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Leto XI., št. 100 Ljubljana, četrtek maja 1930 Cena t Din 

tsaročnina znaša mesečno 25.— Din , 
za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5- Telefon 
št 3122, 3123, 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te-
lefon št. 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova ul. 3. Telefon št. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifu. 

Upravništvo: Ljubljana, Prešernov* 
ulica 54. — Telefon š t 3122. 3123» 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešel 
nova ulica 4. — Telefon št. 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta š t 13. — Telefon št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
ž t 2. — Telefon št. 190 

Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub-
ljana št. 11.842; Praha čislo 78.180; 
Wien š t 105.241. 

Važne posledice ureditve vzhodnih reparacij 
S pariškim sporazumom so lahko zadovoljne vse priza-

dete države - Graditev novih cest na Koroškem 
Praga, 30. aprila, č. »Pravo Udu« 

objavdia daljšo izjavo zunanjega mini-
stra dr. Beneša o sporazumu glede 
vzhodnih reparacij. Dr. Beneš naglasa, 
da je pariški sporazum tak, da so lah-
ko z njim zadovoljne vse srednjeev-
ropske "države, prav posebno pa še 
Avstrija. Tudi zahteve Male antante so 
bife v polnem obsegu upoštevane. Spo-
razum utira pot k medsebojnemu go-
spodarskemu zbližanjiu in predstavlja 
končno Likvidacijo posledic svetovne, 
vojne. 

Pariz, 30. aprila, č. »Pet i t Jouwial« 
objavlja izjavo avstrijskega zveznega 
kancelarja dr. Schobra glede sporazu-
ma o vzhodnih reparacijah. Dr. Schober 
naglasa, da daje ta sporazum vsem 

sr ednjee v ropslkkn državam, zlasiti pa 
Avstriji dovolj priMke, da se nemoteno 
gospodarsko razvijajo. Avstrija se bo 
dosežene svobode poshižila v prvi vr-
sti, da izpopolni in izgradi svojo pro-
metno mrežo. Sem spada tudi zgradba 
raznih cest na Koroškem in Štajerskem, 
ki so vzbudile v nekaterih sosednih 
državah mnenje, da gre za neke vrste 
strategičnrh cesit. To je docela napačno 
domnevanje. Gre za ceste, ki so izra-
zito gospodarskega značaja, kar doka-
zuje najbolj dejstvo, da je prosio za 
te ceste prebivalstvo samo, kar izpri-
čujejo neštete prošnje. M jih je že več 
let prejemala iz prizadetih krajev av-
strijska zvezna vlada. 

Okrepitev francosko-avstrijskih odnošajev 
Ugoden odmev izjav kancelarja dr. Schobra v francoski 
javnosti - Potreba gospodarskega sodelovanja nasled-

stvenih drža* 
Pariz, 30. aprila, s. Od avstrijskega 

zveznega kancelarja dr. Schobra v raz-
govoru s francoskimi novinarji nagla-
šena formulacija nemško-avstrijskih 
odnošajev v izrazu »en narod dveh dr-
žav« je v pariških listih našla odobra-
vanje. 

Vodilen francoski diplomat je glede 
t« formulacije podal naslednjo izjavo: 
»Menim, da bo ta srečna beseda avstrij-
skega kancelarja v Franciji popolnoma 
razjasnila priključitveno vprašanje in 
da bo imela svoj vpliv tudi na franco-
sko-nemške odnošaje, ako bodo v Ber-
linu zadovoljni s to jasno in pametno 

formulacijo,. Zvezni kancelar dr. Scho-
ber ima vsekakor zaupanje francoske 
diplomacije. Imenovani diplomat pa 
svari pred prenagljenim in pretiranim 
pričakovanjem. Trajalo bo gotovo še 
nelkaj časa, prej ko se bodo pokazali 
praktični rezultati sedanjih razgovorov. 
Francija bo morala dati svoji politiki 
v vzhodni Evropi novih podvigov. Vo-
diti bo moralla k zmagi idejo gospodar-
ske sprave nasledstvenih držav. Zato 
pa je potrebno splošno politično pomir-
jenje v Evropi, zlasti bistveno ̂ izboljša-
nje rtailijansko-trancosikih odnošajev. 

V pričakovanju proslav L maja 
Obsežne varnostne odredbe policij različnih držav - Pr-

vi spopadi in aretacije 
Newyork, 30. aprila, g. Policija je v vseh 

»ečjih mestih Unije ukrenila za 1. maj ob-
širne ukrepe, da prepreči nemire. V New-
vorku se bodo vršile ločene manifestacije 
vojnih udeležencev, socialistov in komuni-
stov. Najprej bodo na Union Square ma-
nifestirali vojni udeleženci, nato pa komu-
n:sti. Kad 1000 policistov bo skrbelo za 
jed in mir. 

Dunaj, 30. aprila, g. Kakor vsako leto, 
je lokalna organizacija socialno demokrat-
ske stranke v Hollabrunu tudi letos prija-
vila za 1. maj sprevod. Isto ie storila lo-
kalna organizacija Heiimvehra. Ker okrajni 
glavar ni imel garancije, da bosta obe ma-
nifestaciji potekli mirno, ju je prepove-
dal. Proti temu odloku so se pritožili so-
cialni demokrati. 

Na današnji seji deželne vlade je prišlo 
zaradi tega do hrupnih spopadov. Med tem 
pa sta se obe stranki v Hollabrunu spo-
razumeli. Socialni demokrati in Heimwehr 
bosta imeli svoji proslavi ločeno in ob raz-
ličnem času. V St. Poltenu je bila socialno 
demokratska proslava prepovedana. 

Varšava, 30. aprila, g. V Vilni je prišlo 
danes do komunističnih demonstracij. De-
monstrante pa je policija razpršila. Tudi 
v drugih mestih Poljske, so skušali komu-
nisti demonstrirati. Policija je morala 
mnogokrat intervenirati. 

Policijske oblasti so ukrenile vse po-
trebno za ohranitev reda in miru. Vojaštvo, 
orožništvo in močni policijski oddelki so v 

pripravljenosti. Socialistična stranka in 
stranka tako imenovanih revolucionarnih 
socialistov bosta priredili ločeni manifesta-
cije po cestah. Komunistične manifestacije 
so prepovedane. V Varšavi patrulirajo že 
danes po cestah mesta policijski oddelki na 
motornih kolesih. 

Budimpešta, 30. aprila, g. Za jutrišnji dan 
so policijske oblasti ukrenile vse potrebno, 
da se ohrani red in mir. Celokupno policij-
sko moštvo prestolice ima od danes od 
polnoči naprej pripravljenost. Po cestah 
patrulirajo ojačeni policijski oddelki. V pre-
tekli noči je policija izvedla racijo ter pri-
jela 116 moških in 29 žensk, ki bodo delo-
ma preko jutrišnjega dne obdržani v poli-
cijskem zaporu. 

Pariz, 30. aprila, g. Da se jutr i 1. ma j a 
preprečijo nemiri, je bilo mnogo policijskih 
oddelkov iz province koncentriranih v pre-
stolici. 22 inozemcev je bilo zaradi komu-
nistične propagande izgnanih ter so j ih ta-
koj odpravili na mejo. Danes je bilo are-
tiranih 16 oseb zaradi razširjanja antimili-
tarističnih letakov. 

Proslava 1. maja v Bukarešti 

Bukarešta, 30. aprila. AA. »Kadar« poroča: 1. 
iriaja ne bodo dekli v pri vat. uradih, žete®niškTh 
delavnicah in privataih podjetjih. Socijatofon de-
mokratom je vlada dovolula shode v zaipirfcih pro-
stoTih ali izven mesta. U tečne manifestacije so 
brezpogojno prepovedane. 

Premogovni zakon pred lordsko zbornico 
Lordska zbornica je zadovoljna s sestavo zakona in bo izvršila v njem 

Ie nekatere nebistvene spremembe 

gle-ške industrije in pomagal rudarjem. V 

imenu konservativne večine je grof Lon-

donderry izjavil, da lordska zbornica ne 

bo odklonila premogovnega zakonskega 

načrta, pač pa ga bo nekoliko izpremenila 

>n ga vrnila nato spodnji zbornici • malo 

manj nevarni obliki. Končno je govornik 

izjavil, da ne želj premogovna industrija 

nobenih reorganizacijskih poizkusov s tret-

je strani. 

London, 30. aprila. V lordski zbornici ie 

prvi lord kancelar Sankey predložil v dru-

gem čitanrn premogovni zakonski načrt, 

ki hoče urediii produkcijo in prodajo pre-

moga, olajšati organizacijo premogovne 

industrije, znižati delovni čas in ustanoviti 

industrijski svet. 

Lord Sankey, ki je bil predsednik premo-

govne komisije, je izrazil mnenje, da je 

premogovni načrt dobro sestavljen in da 

bo v neki meri olajšal položaj velike an-

Silne nevihte nad jugozapadno Francijo 
Poplave v okolici Toursa — Vihar 

vodnji tudi v 

Pariz, 30. aprila s. v Tourraine so včeraj 

divjale skozi 6 ar velike nevihte, ki jih ie 

spremljala debela toča. Tudi močno dežev-

je je napravilo veliko škodo. Deževalo ie 

tako močno, da so bile v Toursu poplavlje-

ne vse ceste. Promet ie bil popolnoma 

ustavljen. Debela toča je uničila cvetje na 

sadnih drevesih ter napravila veliko škodo. 

V raznih krajih je strela zažgala kmečka 

Poslopja. Na letališču v Melayu je vihar 

uničil hangar. Vihar je odnesel eno letalo, 

ki je bilo popolnoma uničeno. Več letal jfe 

hudo poškodovanih. Železniške proge v 

Pariz in Bordeaux so prekinjene. Na Kor-

porušil letališče v Melayu — Po-
Rumuniji 

ziki je bilo Prt nevihti 10 oseb težje ran le-
nih. 

Bukarešta, 30. aprila s. Zaradi močnega 

deževja zadnjih dni, je okolica pri Galacu 

poplavljena. Poplave so napravile veliko 

škodo. 1 krnet in 1 deblica sta našla smrt 

v valovih. 

Posledice londonske konference 
London, 30. aprila. AA. Z oairam na potek lon-

donske pomorske razorožitveme konference name-
rava angleška vlada »spremeroiti singaparsteo po-
morsko bazo v pristanišče za zrakoplove a le-
tala. 

RAZPRAVA O MOŽNOSTI 
PREPREČENJA VOJNE 

Predlog Društvu narodov za konvencijo o preprečenju novih vojn — 
Nasprotja med francoskim in angleškim stališčem 

Ženeva, 30. aprila, s. Varnostna ko-
misija Lige narodov je daaies pričela 
posvetovanja o splošna konvenciji, s 
katero bi se ojačila sredstva za prepre-
čitev vojne. Že ob začetku diskusije so 
se pokazale težkoče. Massig3y (Franci-
ja) je zahteval, naj se natančno ugotovi, 
kaj je treba razumeti pod izrazom »za-
časne določbe za preprečitev izbruha 
sovražnosti«. Za primer kršitve teh 
določb mora birtii natančno opisana ob-
veznost za medsebojno podporo oniih 
držav, kfi se drže določb. 

Proti te-m važnim zahtevam je nasto-
p i angleški delegat lord Robert Cecii, 

češ da so sankcije, ki jih zahteva Mas-
sigly, predvidene že v členu 16. Ko 
sta zastopnika Japonske in ItaMje izra-
zila svoje pomisleke proti splošni kon-
venciji, je nemški delegat Goppert ob-
razložiš nemško stališče. Pozdravili je 
angleški predBog, nag se vzame v kon-
vencijo splošna obveznost v primeru 
grozeče vojne. Preventivne ^odredbe 
naj predvidevajo po nemškem "mišljenju 
tudi določitev dvojne demarkacijske čr-
te v svriio preprečitve obmejnih inci-
dentov. Zeflo dvomljiv se je pa zdel 
nemškemu poslaniku angleški predlog, 
po katerem bi stopila konvencija v ve-
ljavo že po ratifikaciji dveh držav. 

Na koncu dopoldanske seje je polj-
ski zastopnik Sokal podal zanimivo iz-
javo, v -kateri je predlagal takojšnje 
glasovanje v odboru o tem, ali naj se 
spfloh sestavi splošna konvencija, ali ne. 
SdkaS je dodal, da mora že sedaj izja-
viti, da bo Poljska gilasovala proti 
splošni konvenciji. Lord Robert Cecii 
in predsednik Unden sta poudarjala, da 
je zadnje zborovanje Lige narodov da-
lo varnostnemu komiteju nalog, naj 
preišče, ali je splošna konvencija po-
trebna. Zaradi tega se mora to vpra-
šanje najprej obiasniiti v pododboru, 
preden se bo prešlo na gdasovanje. 

»Komunistična taktika" 
zagrebških teroristov 

Zagonetno pismo, najdeno pr i Hadžij i v zaporu, v ka-
terem mn daje neznanec navodila, naj po komunistični 
takt iki vse zanika in ničesar ne prizna — Tudi tretji 

obtoženec Martin Franekič vse oporeka 

Beograd, 30. aprila, p. V nadaljevanju 
raBprave proti eagrebŠkam teroristom je 
bilo danes zaključeno zasliševanje drugega 
glavnega voditelja tajne organizacije Cvet-
ka Hadžije ter je pričelo zasliševanje tre^ 
tjega obtoženca Martina Franekiča, 251etne-
ga trgovskega pomočnika, ki enako kakor 
prva dva obtoženca, zanika vsako krivdo 
in se omejuje le na priznanje malenkosti, ki 
v vsem procesu nimajo posebnega pomena 
in nikogar posebno ne obremenjujejo. 

Po običajnih formalnostih Je predsednik 
otvoril razpravo ob 8. zjutraj ter takoj pre-
šel na 

nadaljevanje zasliševanja 
Cvetka Hadžije 

Uvodoma je odvetnik dr. Hefer prijavil, 
da bo začasno zastopal zagovornika Moena-
ja odvetnika dr. Grmiča, ki je zadiržan. Ker 
je bilo zasliševanje Hadžije v glavnem že 
končano, so tudi zagovorniki stavili obto-
žencu razna vprašanja, nanašajoča se na 
njegovo krivdo in na krivdo soobtoženoev. 

Dr. Hrvoj: Ali vam je znano, kdo je iz-
gotavljal posode za peklenske stroje? 

Hadžija: Ali gre za prvi ali drugi stroj? 
Eden je bil postavljen na Zrinjskega trgu, 
drugi na kolodvoru. Kar se tiče prvega,, gre 
za običajno »žabico«, iz katere se niti ne 
more napraviti peklenski stroj. 

_ AK je Moonaj sestavil drugi stroj? 

Ne vem. 
Ali ste vu prej poznali Mocnaja? 
Kakor druge člane bivše HSS. 

Advokat dr. Trumbič zahteva od Hadži-
je, da precizira svoje stališče napram ju-
goslovenski akademski čitalnici v Zagrebu. 

Hadžija govori obširno o delu tega dru-
štva ter ugotavlja, da ima Jugoslovanska 
akademska čitalnica, četudi Je Studentov-
eko društvo, izredno luksurijozno opremo, 
da je razmetavala z denarjem in s tem iz-
zvala Vilko revolto ne samo pri onih, k i 
niso bili včlanjtci v čitalnici, nego tudi med 
člani čitalnice. 

Dr. Lameštfi: Odkod poznate Kr.-meirja? 
Hadžija: Po naključju iz Hrvatskega ee-

ljačkega doma. Raz»,n»arjal sem ee z njim, 
č° sem ga po naključju srečal 

Glede denarja, ki so ga pobirali za men-
zo, pravi Hadžija, da je bil javno zbran, in 
girer dkrog 25.000 Din. Polovico so porabi-
li za rano 20 omladincem tekom enega 
lo»a. 

Dr. Karčic: Ali poznate Milana Levnaiča? 
— Spoznal sem ga šele na policiji. 
— Ali ste sploh kaj slišali o njem* 
— Nikoli. 

Ali je imel sestanke a •vami? 
— Ne. 
— Potemtakem izključujete možnost, da 

St© 66 sestajali? 
— Naravno. 
Bramitelj dr. Šafar ee zanhna m usodo 

obtoženega dr. Milana Lebovlda, izražajoč 
svoje začudenje, da je dr. Lebovič sploh 
obtožen. 

Hadžija: On Je obtožen sam« na podlagi 
izpovedb obtoženega Mirka Debaniča. Kar 
se mene tiče, nisem bil s nJim niti naj-
manj intimno nan. To je podeželski prav-
nik iz Bekrvara. 

Dr. šalar: Obtožnica pravi, da je bila • 
Belo-varu teroristična afkeija. 

Hadžija: To sicer pravi, ne dokaie pa 
tega z ničemer. 

dr. šatar: Trdi se, da «*e • nagovoru s 
dr. Lebovičem glede vaSega nameSčenja, 
sporočili vašo namero, da porodite železni-
ški most. 

Hadžija: Izključeno, mnifcam katego-
rično. 

Besedo dobi državni tožitelj dr. Ueovi6 
dokazujoč, da je bila tudi v Belovaru tero-
ristična organizacija in trdeč, da ee bo to 
tekom razprave ugotovilo. 

Dr. čuldč: Gospoda, mi Selimo, da ee tu 
ugotovi resnica. Kako je mogel Hadžija de-
set dni predno je bilo sploh odloženo, da 
gre deputaoija v Beograd, Se govorili o 
tem, da jo prepreči. Obtožnica namreč tako 
trdi. To nasprotuje logiki. 

Dr. Ucovič: To naj pride v zapisnik. 
Dr. Ucovič: Hadžija, imate še kaj kon-

kretnega izpovedati? 
Hadžija: Ničesar razen onega, kar sem 

že izjavil. 
Dr. Ucovič: Torej ne priznate niti, da 

vam je Jelašič dajal instrukcije. 
Hadžija: Ne priznavam. 
Dr. Ucovič: Vi ste rekM v Beogradu in 

Zagrebu, da sta bila Bernardi6 in Jelašič 
glavna inacijatorja. Kako to 6edaj vi kot 
pravnik neresno obračate? 

Hadžija: Dejal 6em vam Se, kako je do 
tega prišlo. 

Dr. Ucovič skuša ponovno 2 raznimi 
vprašanji dobi® od Hadžije kako prizna-
nje. Hadžija pa vešče odgovarja in pravi, 
da je državni tožitelj vzel od njegovih iz-
povedb samo one, ki ga obremenjujejo. Ni 
ničesar izkoristil, kar bi njegov položaj iz-
boljšalo. 

Hadžija: Sicer pa boste zaslišali Begiča 
in Jelašiča, pa boke videli, da bosta izpo-
vedala enako kakor jaz. 

Incident med državnim to-
žilcem in dr. Trumbičem 
Dr. Ucovič: Pa če so se sporazumeli, da 

vse skupaj prekliče jo? 
Branitelj dr. Trumbič protestira, da dr-

žavni tožitelj tako govori ter sprašuje dir. 
Ucoviča, kako naj bi se sploh mogli otbo-
ženci sporazumeti, ker je zaprt vsak v svo-
ji celici. 

Dr. Ucovič: Nikar mi ne dajajte lekcij! 
Dr. Trumbič protestira pri predsedniku 

proti takemu načinu zastopanja obtožbe. 
Predsednik dr. Subotič: Smatram, da 

gospodu državnemu tožitelju nI treba raz-
bijati po mizi. To je izzvalo opravičeno :>e-
voljo. Prosim, da se obrača gospod državni 
tožitelj k braniteljem z onim istim spošto-
vanjem, ki so ga tudi oni dolžni njemu. 

Dr. Uoovič: Rekel sem, da se oni spora-
zumevali in bom to tudi dokazal 

Dogovor med obtoženci ? 
Dr. Uoovič prosi predsednika, naj ga zv-

šoiti, da mu branitelji ne bodo vpadali v 
besedo. Nadalje sprašuje državni tožitelj 
Haždijo: Ali ste vi v zaporu okrožnega so-
dišča prejeli pismo, v katerem vas nago-
varjajo in v katerem zahtevajo od vas, da 
ee sporazumete, kako se boste branili na 
razpravi? Evo, sedaj bom dokazal v pomir-
jenie gospodov zagovornikov, da so se ob-
toženci dogovarjali. 

Hadžija: Pa da, če imate dokaze, jd vaša 
pravica in dolžnost, da jih izvedete. 

Dr. Uoovič: Prosim vas, ali ste v zaporu 
sprejeli pismo s podpisom >Stmiša«. 

Hadžija: Ne želim na to odgovoriti prej 
nego dokumentira to obtožba. Mislim, da 
j i to dolžnost obtožbe. 

Komunistična taktika 
Dr. Ucovič oita pismo, v katerem 6e za-

bičuje Hadžiji, naj ee drži komunistične 
taktike in na razpravi ničesar ne prizna. 
Prizna naj samo ona dejanja, pri katerih 
so njega aH druge zalotili in Če so za to do-
kara. Sicer pa da je treba tajiti vse in ne 
sme nikogar izdati. Po možnosti naj sprej-
me krivdo nase in ne izda drugih. Pismo 
nadaljuje: Treba, da prevzamemo ono ko-
monistično taktiko, ki se je Ukazal« za do-
bro. To je, da oni, e katerih u M u j t j o cor-
pora delikti, ne obremenjuje Se drugih. Po 
potrebi prevzemite čim več na sebe, da ta-
ko rešite one, ki se ie dajo rešiti. Nadalje 
so v pismu navodila, kako naj Hadžija go-
vori o drugih obtožencih, o sestankih in o 
razgovorih na teh sestankih. Dr. Ucovič za-
ključuje, da je povsem podoba, da je pisal 
Hadžiji to pismo Birnardič. 

Bernardič se vznemirja 
Te besede silno zrevoltirajo Bernardiča, 

ki skoči pokonci in kriči proti državnemu 
tožitelju: 

Kakšne dokaze imate, gospod državni 

tožitelj, da je to pismo moje? 

Bernardič še dolgo časa kriči ter glasno 

zanika, da bi bil on pisec tega pisma, češ 

da mu je pismo podtaknjeno. Bernardič 

ie bil tako zrevoltiran, da je prosil pred-

sednik njegovega branitelja, naj prvoobto-

ženca pomiri, kar mu je res tudi uspelo. 

Dr. Ucovič zahteva od predsednika, da 
ga zaščiti. 

Predsednik: Kako nai vas zaščitim? 

Dr. Ucovič: Želim, da me nikdo ne preki-
nja. 

Dr. Trumbič sprašuje, ali ie smatrati to, 
kar ie državni tožitelj prečital, za dokaz-
ni materija!. 

Predsednik: Baš sem hotel tudi j a z to 
vprašati. 

Dr. Ucovič: Prilagam to pismo kot do-
kaz Bernardičeve krivde. 

Predsednik: O tem se bo kasneie skle-
palo. 

Državni tožitelj ima ob koncu zasliševa-

nja s Hadžijo še kratek besedni dvoboj, 

pri katerem vztraja Hadžiia pri svojih iz-

javah. S tem je biLo zasliševanje Hadžije 

zaključeno. 

Izpovedi Martina Franekiča 
V dvorano pripeljejo tretjega obtoženca 

Martina Franekiča, samskega trgovskega 

pomočnika iz Zagreba, ki ga zagovarja dr. 

Grgurovdč. Franekič napravi vtis malo bo-

ječega človeka. Pozna se mu, da zdaleka ni 

tako inteligenten, kakor prva dva obtožen-

ca. 

Predsednik: Ali ste razumeli obtožnico. 

Franekič: Razumel sem jo, toda se ne so-

lidariziram ž njo. 

Predsednik: Se li smatrate krivega za de^ 

janja, katerih ste obtoženi? 

Franekič: Ne. 

Prvo dejanje, katerega h obtožen Fra-
nekič, je njegova pripadnost k tajni tero-
ristični organizaciji. 

Tudi Franekič je nedolžen 

Franekič trdi, da ni bil član nobenega 

društva. Da je sdcer bil član HSS do 6. ja^ 

nuarja, potem pa ni obstojala nobena orga-

nizacija, najmanj pa še teroristična. Njegov 

najožji prijatelj ie bil Hadžija. Cesto se je 

razgovarjal z njim o politični spremembi 

in o tem, ra bi trebalo 1. decembra nekaj 

storiti, da bi trebalo nekako nastopiti Zato 

ie bilo dogovorjeno, da bodo 1. decembra 

nastopili s pločevinastimi škatlami, da pa 

to ni imelo nobenega nevarnega značaja. 

Hadžija in iaz sva bila solidarna, da ie tre-

ba nastopiti demonstrativno. Hadžijo sem 

dobro poznal kot predse<Jnika vseučiHških 

omladmcev. 

Predsednik: Od koga ste dobili eksplo-

ziv. 

Franekič: Od Ivana Štrtaka. 

O prvi bombi na Zrinjevcu ne ve Fra-

nekič ničesar podrobnejšega, nitj kdo jo je 

imel postaviti, nego samo to, da je imei 

baš on Franekič pribaviti materija! zanjo. 

Glede druge bombe za železniški most pri 

Martinovki sta se s Hadži jo dogovorila da 

je treba tudi tamkai demonstrirati pred od-

hodom poklonitvene deputacije v Beograd. 

Predsednik je za tem odiredil 20 minutno 

pavzo, nakar se je razprava nadaljevala. 

Predsednik: S kom ste se sestajali. 

Franekič: S Hadžijo, Prpičem in Mocna-

jem. Enkrat tudi z Veselice m. 

Razprava se je vršila nato o drugem 

dejanju, ki ga Je Franekič obtožen, da je 

namreč šel skupaj z drugimi iskat generala 

Belimarkoviča in Tomiča ter policijskega 

direktorja dr. Bedekoviča v namenu, da jih 

ubijejo. 

Franekič naglasa, da ni imel namena ko-

sa usmrtiti, ali sploh namena, kakršnega 

mu podtika obtožnica. Pravj da ono noč, 

ko ie bil aretiran, ni mogel spati na svojem 

stanovanju, ker je izgubil ključ. Zato je 

prenočil pri hišniku Seljaškega doma. Tu so 

ga detektivi tudi aretirali.. Franekič odločno 

zanika, da bi se bil s komerkoli razgovar-

jal o ubijaniu imenovanih odličnih oseb. 

Tretji de! obtožbe proti Franekiču govori 

o prenašanju peklenskih strojev na želez-

niški most pri Martinovki. 

Franekič je ponovil svojo izpoved, da ie 

samo nabavil eksplozivno snov. Ve edino 



to, da niso imeli namena spustiti vlaka v 

zrak, temveč povzročiti samo glasno eks-

plozijo kake pol ure pred prihodom vlaka 

s poklonitveno deputaciio. Franekič je kupil 

kabel za katerega je dal 1400 Din. Denar 

je preiel od Prpiča. 

Predsednik: Ali ste obdržali kaj denar 
te zase? 

Franekič-' Nisem potreboval, sem sam 

dovolj zaslužil. 

Glede ostalega vztraja Franekič pri svo-

jih prejšnjih izpovedih. 

Predsednik: Bilo je govora tudi o tem, 

da ste vi formirali organizacijo, v kateri so 

se člani zakleli. To ste tudi vi priznali. 

Drug drugemu ste dajali besedo, da vztra-

jate do konca, če pa pade kdo v roke poli-

ciji, da se sam usmrti. 

Franekič: Niti ni obstoiala taka organi-

zacija, niti nismo ničesar prisegali. 

Predsednik: Morda je bila to samo zaro-

ta treh prijateljev? 

Franekič: Tudi to je izmišljeno, to si }e 

izmislil Paver. Tako govori provokater. 

S tem je bilo današnje zasliševanje za-

ključeno in se nadaljuje razprava jutri. 

VAŽNA SEJA LJUBLJANSKEGA 
OBČINSKEGA SVETA 

šestnajstmilljonsko posojilo za carinarnico in za tlakovanje cest — 
Sklep o zopetni uvedbi diferenciacije občinskih doklad 

Novo vodstvo »Kranjske hranilnice" 
Dravski ban je imenoval novi upravni in novi nadzorni odbor za bano-

vinsko »Kranjsko hranilnico« 

Ban s. inž. Sernec je nedavno razre-
šil upravni od!bor »Kranjske hranilnice«, 
ki je imenovan še od bivše ljubljanske 
oblastne skupščine. Obeaiem je g. ban 
imenovaJ novi upravni odbor, ki je imel 
v torek zvečer svojo prvo !ejo, na ka-
teri se je takole konstituiral: 

predsednik: dr. Vladimir Ravnihar. 
odveitnik v Ljubljana; 

podpredsednik: Rado Hribar, indu-
strijalec v Ljubljani; 

dlani: Franc Finžgar, mestni župnik 
in pisatelj; dr Kar! Kuhelj, odvetnik; 
'Jernej Pinter, bivši ravnatelj Jadran-
ske banfke itn posestnik; Jurij Verov-
šek, vetetrgovec, in dr. Niko Zupanič, 
direktor etnografskega muzeja, vsi v 
Ljubljani ter dr. Janko Kovačec, rav-
natelj Oblastne hranilnice v Mariboru. 

Nadzorni odbor. 
Obenem z upravnim odborom je bil 

izmenjan tudi nadzorni odbor, v kate-
rega so imenovana: Alojzij Pavlin, po-
sestnik in trgovec v Poalbrezju; Anton 
Meden, posestnik in župan v Begunjah 
nad Cerknico; dr. Ivo Česnik, odvetnik 
v Novem mestu, in Anton Rudež, vele-
posestnik v Ribnici. 

Dosedanje vodstvo »Kranjske hranil-
nice«. 

Dosedanji upravni odbor je bil se-
stavljen takole: 

Predsednik Ivan Avsenek, bivši ob-
lastni poslanec in posestnik v Ljubljani': 

podpredsednik: Karel Ceč. ravnatelj 

Jugoslovanske tiskarne v Ljubljani; 
člani: Franc Finžgar, mestni župnik 

v Ljubljani; dr. Vladimir Ravnihar. od-
vetnik v Ljubljani; dr. Friderik Luck-
mann. odvetnik v Ljubljani; Gabrijel 
Oblak, župan in tvorničar v Dol. Logat-
cu; Vinko Rezman. župan in veletržec 
v Radovljici. 

Od prejšnjih članov nadzorstva so 
izpadli Hinko Lebinger, župan v Litiji, 
Ranzinger, špediter v Ljubljani in I. 
Skubic, dekan v Ribnici, tako da je 
ostal v nadzorstvu samo dr. Česnik. 

Stari upravni odbor je bil izvoljen 
za štiri leta od prejšnje ljubljanske ob-
lastne skupščine. Od starega odbora 
sta ostala v novem odboru torej samo 
dr. Vladimir Ravnihar in župnik Franc 
Finžgar. Kaj je .bil povod za to 'zpre-
membo, zaenkrat še ni znano. 

Silno neurje na severnem Jadranu 
Ogrožene ladje v sušaški in reški luki — Poškodovan italijanski tovorni 

parnik 

Sušak, 30. aprila, n. Včeraj je divjalo 
ob vsej Jadranski obali hudo neurje. 
Morje je bilo silno razburkano. Ladije, 
ki so bile pred pristaniščem, so morale 
na poziv luške komande takoj kreniti 
v varno zavetje, ker je obstojala ne-
varnost, da se potope. Med temi ladja-
mi sta bifla tudi dva italijanska tovorna 
parnika, »Ariosto« in »Tristan«. Dočim 
je »Tristan« na poziv luške komande 
takoj krenil v luko, je parnik »Ariosto«. 

na katerem so popravljali stroje, ostal 
še nekaj časa izven valobrana. To je 
postalo zanj usodno. Zajel ga je ogro-
men val. ki je parnik vrgel ob obramb-
ni zid. Parnik je bil zaradi tega talko 
poškodovan, da je bil za vsako nadalj-
no manevriranje nesposoben. Bila je 
resna nevarnost, da se potopi. V zad-
njem trenutku so prihiteli luški remor-
kerji, ki so potegnili parnik na varno. 

Dr. Kosta Jovanovic f 
Beograd, 30. aprila AA. Davi ob 10. ie 

Preminul v Beogradu dr . Kpsta jovanovič, 
bivši oodtTedsednik beOgra'ske obcine. 

E>r. PJosta Jovanovic se ie rodil v Vra-
ni i 21. septembra 1875. Gimnazijo m višjo 
šolo ie končal v Beogradu, nato pa kmetij-
sko akademijo in vseučilišče v Bonnu. Po-
zneje ie bil tajnik ministrstva za narodno 
.gospodarstvo, tajnik trgovske zbornice v 
Beogradu- načelnik ministrstva za socialno 
politiko, vršilec dolžnosti predsednika beo-
grajske občine, honorarni profesor kmetij-
ske fakultete na beograjskem vseučilišču. 
Že kot mlad človek ie živahno sodeloval v 
organizaciji delavskih sindikatov in delav-
skega saveza. Spadal je med utemeljitelje 
društva socialnih delavcev. Z Jovanom 
Skerličem in Drasišo Ljapčevičem je bil 
vodja socialno-demokratske stranke. Kas-
neje je prestopil v samostojno - radikalno 
stranko in bil v njei eden najbolj vnetih 
mlajših delavcev. Kasneje ie bil izvoljen za 
odbornika beograjske občine. Na tem Polo-
žaju sc ie izkazal z odličnimi sposobnostmi 
in ie sodeloval v socialističnih listih »Rad-
nioke novine«. »Naored« in »Novo vreme«. 
Bil ie tudi sotrndnik in član redakcijskega 
odbora »Odieka«. Pokojnik je sodeloval 
ori gospodarski zakonodaji in ie tudi se-
stavil zakon o obratih, ki je uvedel zaščito 
delavstva. Glavna njegova znanstvena de-
la so: Zaščita kmečkih posestev v Nemčiji, 
Profesionalni pouk. Reforma gospodarske-
ga zakonodaist-va in Srbska gospodarska 
msija v Angliji. 

Konferenca o avtobusnem 
prometu 

Beograd, 30. aprila AA. V ministrstvu 

trgovine in industrije se je danes nadalje-

vala konferenca o avtobusnem prometu. 

Sklenjeno je bikx da se sestavi enoten pra-

vilnik za avtobusni promet za vse bano-

vine. Sprejeti so bili principi, na podlagi 

katerih bo zato izvoljen odbor izdelal tak 

pravilnik. Nadalje se ie vodila razprava o 

stanju cest in načinu njihovega vzdrževanja 

ter o zgradnii novih cest in rekonstrukciji 

starih, da bi se usposobile za avtobusni 

promet. Razen tega se je na konferenci 

razpravljalo o drugih aktualnih vprašanji!} 

turizma. Sklenjetio je bilo, da se predložijo 

•sklepi interminnsterjjabi konferenci, ki se 

bo vršila iutri 1. maja, ira kateri bodo poleg 

predstavnikov ministrstva trgovine in in-

dustrije sodelovali predstavniki ministrstva 

za zgradbe, ministrstva za promet, mini-

strstva za notranje zadeve, ministrstva za 

socialno politiko in narodno zdravje, mi-

nistrstva za zuraasnie zadeve in ministrstva 

pravde. 

Sklicanje obrtniškega 
kongresa 

Beograd, 30. aprila. AA . Včeraj se je 
vršila plenarna seja glavnega odbora držav-
ne zveze obrtnih udruženj in esnafov. Po 
poročilih o delu v prošlem letu, k i so bila 
soglasno sprejeta, je bil odbor opolnomočen, 
da skliče splošni kongres obrtnikov iz cele 
države v mesecu juni ju. Dnevni red in toč-
ni datum bo določil glavni odbor. Na kon-
gresu se bo razpcavljalo o novem projektu 
» ikona o obrtih. 

Prihodnja številka »Jutra« izide 

v soboto zjutraj 

Posebni vlak za poklonitve-
no deputacijo športnikov 
Beograd, 30. aprila, č. Prometno ministr-

stvo je dovolilo Za deputacijo športnikov, ki 
se pokloni v nedeljo Nj, Vel. kralj« kot naj-
višjemu zaščitniku športa, posebe~n vlak. 
Vlak bo odhajal iz Ljubljane • sobota zve-
čer ob 20.10 z glavnega kolodvora. V Zida-
nem mostu se bo priključila ljubljanskim 
športnikom deputaeija iz mariborskega in 
celjskega okrožja. V Zagrebu bo počakal 
vlak na prihod športnikov iz Dalmacije ter 
bo ob 11.30 nadaljeval vožnjo proti Beogra-
du. V Brodu vstopijo športniki iz Bo«ne. V 
Beograd prispe vlak v nedeljo zjutraj ob 
9.10. Na kolodvoru bodo priredili beograj-
ski športniki došlim tovarišem svečan spre-
jem. S kolodvora bo krenila povorka skozi 
mestne ulice na igrišče, kjer se bodo nato 
pričele napovedane tekme. (Glej tudi šport-
no rubriko na 6. str.) 

Češkoslovaški strojevodje 
v Jugoslaviji 

Beograd, 30. aprila. AA. V Beograd pri-
spe 3. maja okrog 230 češkoslovaških stro-
jevodij, da vrnejo obisk jugoslovenskim 
strojevodjem, ki so posetili češkoslovaško 
leta 1928. Jutr i odpotuje 30 jugoslovenskih 
strojevodij na čekoslovaško mejo, kjer bo-
do sprejeli svoje češkoslovaške tovariše. 
Čehoslovaki bodo gostje udruženja jugo-
slovenskih strojevodij in kurjačev. V Beo-
gradu j im bodo priredili banket v hotelu 
»Srbski kralj«, češkoslovaški izletniki bodo 
odpotovali preko Sarajeva v Kotor in Du-
brovnik, odtod pa v Split in preko Zagreba 
v Ljubljano in na Bled. Z Bleda se vrnejo 
nazaj v svojo domovino. 

Tihotapstvo v Subotici 
Subotica. 30. aprila AA. Komisar tukajš-

nje finančne kontrole je organiziral več za-
sledovanj oseb, ki prikrivalo blago, podvr-
ženo novemu carinjenju in novim taksam. 
V zvez,; s tem so oblastva v Bački Topoli 
in v Balmoku našla večjo količino kave. 
čaja in vina. Blago je bilo spretno zaoba-
ljerno v kovčegih in premeteno skrito. Bla-
go je bilo zaseženo v korist državne bla-
gajne. Lastniki blaga oa jamčijo za takse 
in trošarine s svojo imovino. Blago je ce-
njeno na 200.000 Din. 

Obžalovanje poljske vlade 
Moskva, 30. aprila, g. Poljski poslanik 

v Moskvi Patek je danes izrazil ljudskemu 
komisarijatu za zunanje zadeve obžalova-
nje poljske vlade zaradi preprečenega 
atentata proti sovjetskemu poslaništvu v 
Varšavi. Poslanik je sporočil, da so poljske 
oblasti dobile nalog, storiti vse, da se ugo-
tovijo inicijatorji atentata. 

Svet angleških konsumentov 
London, 30. aprila. AA . List »Daily He-

rald poroča, da bo danes tiskan zakonski 
načrt o ustanovitvi sveta konsumentov, ki 
bo nadomestil sedanji svet za prehrano. Za-
konski načrt bo predložen prihodnji teden 
spodnji zbornici. Svet konsumentov bo 
razpolagal z dalekosežnimi pooblastili za 
boj proti navijanju cen živilom. 

Liubliaaa. 30. aortfa 

Da reši razne tekoče zadeve, ki so se 
nabrale v času po zadni- proračunski seji. 
se ie danes popoldne sestala ljubljanska ob-
činska uprava k svoji redni iavni seji. 2u-
oan dr. Puc ie kmalu PO 5. popoldne otvoril 
sejo in ugotovil sklepčnost. V toplih bese-
dah se je spominjal preminulega oatrijarha 
Dimitrija. Občinski svet ie stoje poslušal 
županove besede in ob koncu zaklical spo-
minu patrijarha trikratni »Slava!« Obenem 
ie župan sporočil, da ie v imenu Iiubljan-
skeea mesta sporočil sožalie sv. sinodu. 
Nadalje se ie župan soomnjal pokojnega 
obč. svetnika Frana Piska, ki so mu ob-
činski svetniki prav tako zaklicali stoje tri-
krat »Slava!« 

Žuroan ie nadalje poročal, da ie finančno 
ministrstvo z dopisom od 9. aprila odobrilo 
občinsk: proračun in izpremenilo diferenci-
iaciio občinskih doklad na direktne davke. 
Zato ie treba v tem oziru nuine odpomoči. 
o čemer bo po dnevnem redu govor na 
podlagi vloženega predloga. Slednjič ie žu-
pan sporočil da ie danes začela poslovati 
tehnična pisarna za regulacijo Liublianice. 
Občinski svet ie s klici »2ivio« pozdravil 
fo obvestilo. 

Dr. Ravnihar in obč. svetnik Ivan Hribar 
sta hotela govoriti o odobritvi proračuna 
po finančnem ministrstvu: na županovo pri-
pombo. da se bo o tem itak rovorilo PO 
dnevem redu. sta svoje predloge odloži?, 
nakar ie občinski svet prešel na dnevni red. 

Instančna komnetenca občinskega 

sveta 
Glede na to. da so na dnevnem redu od-

ločitve občinskega sveta o pritožbah finan-
čnega in gradbenega značaja, ie omenil žu-
pan dr. Puc. da ie državni svet z razsodbo 
od 20. februarja t. 1. v konkretni zadevi 
odločil, da magistrat in občinski svet n:sta 
dve instanci, nego le ena in da le druga in-
stanca banska uprava, dočim govore vsa 
dosedanja praksa in ra7ne določbe občin-
skega reda in drugih zakonov, ki se tičeio 
samoupravnih instanc, da ie občinski svet 
druga imstatnea za magistrat. Tako ic ustvar 
jen nov položaj, ker bi bil po smislu raz-
sodbe državnega sveta občinski svet izob-
čen kot druga instanca. Zato imamo danes 
neroden po'ožai in ne moremo Hed» na vlo-
žene pritožbe ukreniti ničesar, dokler se ta 
položai ne pojasni. Obrn:ti se ie treba na 
bansko tmravo in na notranje ministrstvo, 
da avtentično razjasnita položaj. Žuoan ie 
končno predlagal, nai «e prvih oet točk v 
poročilih finančnega odseka, ki se tičejo 
pritožb zaradi predpisanih davkov in prv :h 
10 točk dnevnega reda v poročilih grad-
benega odseka o Pritožbah proti stavbnim 
dovolieniem magistrata, odložiio z dnevne-
ga <-eda. 

Obč. svetnik dr. Pavnihar ie soglašal s 
pravnim naziraniem žuoana. mnenja pa je. 
nai se take zadeve odstocrio personalno -
pravnemu odseku. S'cer pa nas ra-sodba 
državnega sveta ne veže. ker ni zakon, in 
ie govornik zato mnenja, nai bi se o pri-
tožbah. ki so n adnevnem redu. razprav-
l j a l "n sklepalo. 

Obč. svetnik dr. Fettich ie soglašal z 
mnenjem žiroana in sroroSI. da ie tudi v 
slučaju, ki ga i? za neko stranko zastopal, 
državni svet enako odločil, da občinski svet 
nf druga instanca 7a magistrat. Zato nai se 
skopani" o pritožbah, ki so na dnevnem 
redij. odloži in =preime predlog <r. župana. 

Pri g!ncovaniu ie bil žunamov p^ed^g 
spreiet in skleoanie o pritožbah odstavlje-
no z dnevnega reda. 

Poročila finančnega odseka 
Za f nančni odsek ie poročal niecov na-

čelnik obč. svetnik Ivan Tavčar. 
Stavbni zadrugi mestnih nameščencev 

»Domačij'« se dovoli zaprošeno kreditno 
Jamstvo za 2 milijona dinarjev pod rotro-
iem. da ie v njenem na"elstvu zastma^a 
mestna občina PO zastopniku mestnega kn.ii-
govodctvn 

L. 1929. ie občinski svet sk!en:l. Ha do-
voli za 300.000 Din iamstva za zgradbo ba-
rak brezstanovanicem. S tem jamstvom se 
ie brezstanovanicem mnogo oomacalo. se-
daj pa ie že vloženih novih 70 nrošeni, ki 
so vse utemeliene. Ob"hiški svet ie sk'enH, 
da se dovoli za zgradbo novih barak brez-
stanovanicem novo kreditno iamstvo v zne-
sku 400.000 Din 

Ugodilo se ie prošnji Marije Štiilari^ve 
za jamstvo kred ta v znesku 120.000 Din 
pri Mestni hranilnici kot hipotečno PosoiHo 
na njeno hišo. za katero ie svonečasno uve-
dla stavbna zadruga »Hera« konkurzno PO-
stonanje in ki si io ie na dražbi pridobila. 

Posestniku Černetu se proda 100 kva-
dratnih metrov cestnega sveta narc. št. 244 
k. o. kapucinsko predmestie št. 7. DO 25 D :n. 
Za nuina popravila na Ljubljanskem gradu 
se dovoli kredit 150.000 Din iz 6.2 milijon-
skega investicijske"-?! r o d i l a . 

Kanal v Vilharjevi ulici 
Že jeseni se bo pričela graditi nova ca-

rrnarn:ca in tlakovala se bo tudi Vilharjeva 
cesta. Dela za gradbo kanala na tej cesti 
so že razpisana. Za kritic stroškov se na-
jame Posojilo 1.800.000 Din. 

Podžupan Jarc ie pri tem opozoril na ve-
liko važnost kanalizacije Ljubljane, kakor 
tudi na to. da bo novi kanal na Vilharjevi 
cesti predstavljal tretvmo tstega kanala, ki 
bo vezal Šiško z zrbralni.m kanalom na 
Smartinski cesti. S tem bo započeta kana-
lizacija severnega dela Ljubljane. Vpraša-
nje kanalizacije oa je pereče tudi Pod Rož-
nikom :n bo o tem imel občinski svet skle-
pati na eni prihodnjih sei. Tu bo treba do-
seči sporazum z občino Vič. ki je hotela 
izoeNati svoi kana' naravnost v Orada-
ščioo. 

Zgradba carinarnice 
Banska uprava ie pozvala mestno obči-

no, naii tlakuje vse dovozne ceste k cari-
narnici na mestnem pomerita. Finančni od-
sek ie predlagal, nai se za zgradbo carinar-
nice in tlakovanje dovoznih cest nalame pri 
Državni hipotekami banki posojilo 16.5 mi-
lijona dinarjev za dobo 25 let. ki se bo 
amortiziralo iz kaldrminskega fonda, čigar 
letni dohodki so proračunani na 1.650.000 
dinarjev. 

Podžupan Jarc je poudarjal v debati, da 

bo ta sklep eden najvažnejših v zadnjem 
času. ker se bo na eni strani ugodilo nujnim 
potrebam gospodarstva, na druci strani pa 
napravil velik korak naprej za izboljšanje 
ljubljanskih cest. Če bo nadzorstvena ob-
last dovolila posojilo v predlagani višini, 
bodo iz tega tlakovane tudi Gosposvetska. 
Tržaška in Dunaiska cesta do svoiih mitnic. 

Obč. svetoik inž. Pavlin ie predlagal, naj 
se zaprosi za posoiilo v tem smislu, da se 
lahko vknjiži na obiekte. zgrajene iz naje-
tega posojila ker dovoljuie Drž. hiootekar-
na banka posojila samo pod temi pogoji. 

Obč. svetnik Mohorič fe izrazil željo sro-
spodarskih krogov, nai bi župan naročil 
mestnemu gradbenemu uradu izdelavo na-
črtov za zgraditev iavnega skladišča kot 
Podaljšek novega carinskega skladišča. 

Zupan dr. Puc ie izjavil, da je možnost 
za to dana. za enkrat oa gre samo za dela 
v okviru označenega kredita. 

Referent obč. svetnik Tavčar se ie pri-
družil predlogu obč. svetnika Pavlina, na-
kar ie bil predlog soglasno spreiet. 

Tujskoprometfli svet 
Referent obč. svetnik Tavčar je Poročal 

nato o predlogu za ustanovitev tuisko-pro-
metnega sveta za Ljubljano, o čemer ie 
»Jutro« že poročalo. 

Obč. svetnik Mohorič ie predlagal. na.i 
župan imenuje v smislu čl. 6. pravilnika o 
tuisko-prometnem svetu za Ljubliano vani 
vse one činiteljc. ki so že danes priznani 
kot delavc: za POspeševarne tujskega pro-
meta. Predlagal ie. nai se imenu.ieio v svet 
iniciiator podžunan prof. Fvgen Jarc. obč. 
svetnik Peter Šterk. zastopnik zbornice za 
TOI dr. Ivan Ples. konzervator dr. Štele, 
ravnatelj ljubljanskega veleseima dr. Mi-
lan Dular, ravnatel' Zveze za tujsk: promet 
Pintar. zastopnik Avto-kluba Rado Hribar, 
izmed mestnih občinskih nradnikov pa ar-
hitekt Subic in ravnateli ^ibenik. 

Referent Tavčar predlaga še dodatno, 
nai se imenuieio v svet kot zastopnik že-
lezniške direkc ie g. Petek, kot zastopnik 
banske uprave g. Badiura in viš. dež. šol. 
nadzornik v P. g. VVester. dočim nai dele-
gira mestne uradnke župan po svoji raz-
sodnosti 

Oba rredloga sta bila sprcieta. Fno me-
sto ie še rezervirano za zastopnika Zveze 
za tuiski promet. 

Poročila gradbenega odseka 
Poročal je podžupan E. Jarc. Mestni ob-

čini se 'zda uporabno dovoljenje za pri-
zidke k mestni elektrarn! Ugodi se nekate-
rim prošnjam privatnikov, nekatere proš-
nje pa se odkloniio. Prošnja k.miande drav-
ske diviziiske oblasti v Liublian; za odsto-
pitev poti ob rntendantskem skladišču se 
ugodi pod pogoiem. da voiaška oblast od-
stopi svet za obrežno cesto ob IJubljanici. 
Ugodilo se ie tudi prošmi posestnikov par-
cel ob Marmontovem trgu -za napravo ka-
nalizaciie. 

Nastanitev društva Zoo 
Društvo Zoo ie že I. 1928. vložilo pred 

lojr. naj bi se ribnik v Tivolskem parku 
r'n prostor okoli njega porabil za zoološki 
vrt. Ta predlog v gradbenem odseku ni bil 
dobri) spreiet. Odsek predlaga, nai se od-
stopi dn»"tvu ribnik v Tivoliiu ie do iesen 
ske lovske razstave, toda proti reverzu. da 
se društvo potem bre7Pogoino izseli. 

Govorili so še obč. svetniki Likozar. Ur-
bas. Rado Hribar. Zupančič. Jarc in župan 
dr. Puc. nakar ie bil odsekov predlog so-
glasno spreiet. 

Regulacija Mirja 
Na predlog gradbenega od-seka ie bilo 

sklenieno. da se odkuni od dr. Adolfa Kai-
seria 29 m sveta PO 50 Din za razširjenje 
Groharjeve ulice. 

Poročila personalnega odseka 
Za personalno-pravni odsek ie poročal na-

čelnik dr. Bohinjec o orošnjah za zagoto-
vilo spreiema v liubliansko domovinsko 
zvezo. Predlogi odseka so bili soglasno 
sprejeti. 

Občinske doklade na državne 
davke 

Župan dr. Puc je nato prečital nujni 
predlog, ki sta ga vložila obč. svet. Ivan 
Tavčar in podžupan Evgcn Jarc glede na 
diferencijacijo doklad na d ;rektne držav-
ne davke in ki se glasi: 

»Spričo pretežke in neenakomerne obre-
menitve. ki izhaja vsled unifikacije občin-
skih doklad na državne direktne davke, 
prosimo g. finančnega ministra, da revidi-
ra svoj odlok z dne 9. aprila 1930 in ustre-
že splošni želji občinskega sveta in ogrom-
ne večine ljubljanskih davkoplačevalcev po 
ponovni uvedbi diferenciranih občinskih 
doklad, in sicer v zmislu, da dovoli na 
zgradarino in pridobnino pobiranje 40 odst., 
na društveni davek pa pobiranje 150 odst. 
doklade. Gospoda župana prosimo, da ne-
mudoma podvzame vse korake za dosego 
tega cilja.« 

Obč. svet. Tavčar ie obširno utemelje-
val ta predlog in podal historijat občinskih 
doklad na državne davke. 

Podžupan prof. Jarc je opozarjal za tem 
na bremena, ki so prišla na ljubljanske 
obrtnike, posestnike, trgovske in h:|ne po-
sestnike z novimi banovinskimi davščina-
m i Prosil je, naj se nujnost predloga sprej-
me. 

Po kratki debati je bil predlog sprejet 
soglasno. 

Prispevek mestne občine za 

okoliško sresko poglavarstvo 
Župan je nato naznanil, da je sresko po-

glavarstvo za ljubljansko okoHco svoje-
čssno zahtevalo od mestne občine prispe-
vek k stroškom za vzdrževanje poslopja 
sreskega poglavarstva. Mestna občina se je 
uprla tej zahtevi in vložila na bansko upra-
vo, ki jo je odstonila ministrskemu svetu. 
Ta ie sedaj odredil, da ima mestna ob&ina 
kljub vsemu prispevati za vzdrževanje po-
slopja sreskega nof'avarstva liublianske 
okolice na leto 85.310 Din. Občina mora 
sedaj to vsoto začasno plačati, župan pa 
priporoča, na? proti tej odredbi ministrske-
ga sveta vloži pritožbo na državni svet. 

Računski zaključki za I. 1929 
Obč. svet. dr Gregorič je vložil nujni 

predlog, naj župan v prvi polovici maja 
skliče občinsko sejo, ki naj obravnava ra-
čunski zaključek za t. 1929 Obč. svetnik 
Tavčar se izreka proti nujnosti predloga 
Obč. svet. Ivan Hribar podpira nujni pred-
log, kritizira »glasovalno tehniko« g. žu-
pana« in je mnenja, da se v tej dvorani 
gazijo zaporedoma določbe občinskega re-
da. 

Ogorčeni klici na \seh straneli: Oho! Žu-
pan dr. Puc izjavlja, da si zavrača taka 
podtikanja. Ker obč svet. Hribai ugovarja 
in nadaljuje v svojem tonu ga župan dr. 
Puc v drugič pokliče na red. Slednjič pred-
laga obč. svet. Hribar, naj se skliče seja. 
ki naj ima na dnevnem redu računske za-
ključke za leto 1929. 

Župan dr. Puc ugotavlja, da so bili ra-
čunski zaključki za 1 1929. že na dnevr»sm 
redu, a da jih je na željo nekaterih gospo-
dov občinskih svetnikov odstavil z dnevne-
ga reda. Vprašanja cest. kanalov in zgradb 
so za enkrat mnogo bolj nujna za dobro-
bit občine kakor računski zaključki. Na to 
je dal nujni predlog dr. Gregoriča na gla-
sovanje. Nujnost je bila odklonjena. 

Službena pragmatika 
Obe. svet. Ivan Hribar je vložil nujni 

predlog, naj se posvetovanje o novi služ-
beni pragmatiki za mestne uslužbence od-
loži, dokler ne stopi v veljavo novi zakon 
o državnih uradnikih. V utemeljevanju svo-
jega predloga omenja predlagatelj med dru-
gim, da mestni uradniki zahtevajo uvedbo 
mestne pragmatikc s sovjeti. (Ogorčeni 
protesti na vseh straneh dvorane.) 

Župan dr. Puc protestira proti tej trdit-
vi. Na splošne proteste je obč. svet. Ivan 
Hribar preklical svoje besede. Obč. svet. 
dr. Bohinjec, Tavčar in podžupan Jarc go-
vorijo proti nujnosti predloga. 

Župan dr. Puc je dal nujnost predloga 
na glasovanje. Nujnost je bila odklonjena. 

Kopališče v Mednu 
Obč. svetnik Ivan Hribar je predložil n-adalfni 

ni>;n"; predlog naj se opusti vsaka misel na kake 
investicije m kopališče v Mednem. V svojem go-
voru je predlagatelj med drugim napadel masi-
ŝ trait, češ da je »Slovenski Narod« njegovo ofici-
jozno glasilo. 

Župan de. Puc zavrača to trditev in ugotavlja, 
da pošilja magistrat svoje vesti vsem listom. 
Sotrudniki vseh listov, ki se oglašajo na magi-
stratu aLi pa pri žoupanu samem, dobivaio nepri-
stransko vse potrebne informacije, ki jih želijo. 
Zato ponovno zavrača očitke g. I. Hribarja m me-
ni, da g. Hribar sploh večkrat rabi v svojih JM-
vorih besede, ki r.iso opravičljive. Zato ga pro-
si, nai se d<rži v debati starega evropskega obi-
čaja. 

Obč. svetnik Ivan Tavčar je predlagal nai se 
nujnost Hribarjevega predloga brez debate od-
kloni. 

V zaključni besedi je protestiral obč. svetmk 
Hribar proti p o u k u župana in navajal, da je ved-
no tako svoj čas v deželnem zboru in v parla-
mentu, kakor tudi sedaj v občinskem svetu va-
roval potrebno dostojnost ter da »i nikdar in tudi 
sedaj n-i mislil s svojimi besedami koga žaliti. 

Žapatn ie vzel na znanje, da govornik ni hotel 
nikogar žaliti. Nato je bi! nufnl predlog oM. 
svet. Ivana Hribarja odklonjen. 

Ublaženje mestne trošarine 
Občinska svetnika dr. Bohinjec im Rutar sta 

predložila resolucijo glede na novo uvedeno mest-
no uvoznmo, s katero je podana nevarnost, da. 
življenje postane dražje- Ogroženi so predvsem 
delavci, nameščenci in uradniki. Mestna troša-
rina zadene v prvi vrsti konsumenta. V tarifi so 
velike neenakosti ter sta na pr. dva enako po-
trebna dnevna živilska predmeta neenako ob-
davčena. Obdavčenje mnogih drugih predmetov 
bi moglo od pasti, ker bo finančni efekt minima-
len, obdavčevanje pa vendarle zavaja k podra-
žitvi predmeta. N. pr. pri mleku, ki je dnevna 
hrana baš najrevnejših in bolnih. Žirpan ima v 
smislu proračunske naredbe in sklepa občinske-
ga sveta možnost, da tarifo v nekaterih ozirih ko-
rigira. Zato predlagata, naj župan odredi vse po-
trebno, da mu bo mogoče trošarino regulirati v 
smislu socialnih potreb prebivalstva in tudi t 
smislu potreb gospodarskega življenja v občini. 

Župan je odkazal ta predlog finančnemu odseku. 

Nadaljni samostojni predlogi 
Samostojni predlog obč. svet. Otupa c vodo-

vodu — za Gradom je župan odkazal trpravnenrn 
odboru mestnega vodovoda, predlog ooc. svet-
nika Ruta rja o preskrbi mesta z mlekom pa trž-
nemu odseku, Predlog obč. svet. LHiozarja o raz-
širjenju barjanskega vodovoda Je bil odfcazan 
upravnemu odboru mestnega vodovoda in predlog 
istega predlagatelja zaradi označenja cest in ulic 
na Barju pa sjradbenem« odseku. 

Ofoč. svet. Rupnik je predložil tri samostojne 
predloge: o regulaciji Domobranske ceste, o po-
prav- varnostne ograje db Groharjevem prekopu 
in o razsvetljavi ceste Vojvode Mišica. Vse tri 
predloge je Zupan odkazal gradbenemu odseku. 
Slednjič je bil samostojni predlog obč. svet. Iva-
na Hribarja in tovarišev glede na pravila in statu-
te mestnih podjetij odkazan presonalno-pravnetmi 
odseku. 

Ker je bil s tem dnevni red izčrpen, je župan ob 
8.45 zvečer zaključil javno sejo -ki napovedal 
•tajno. 

Imenovanja v pomorski 
službi 

Beograd, 30. aprila. A A . Z ukazom N j . 
Vel. kralja so imenovani v 6-1 za šefa dru-
gega oddelka pri vojnem odseku uprave 
pomorstva in rečnega prometa Branko An-
arijevič, dosedanji uradnik iste skupine in 
kategorije in kapetan pristanišča v Beo-
gradu, za kapetana pristanišča v Beogradu 
Milan Kosovič, dosedanji kapetan prista-
nišča v Novem Sadu, za kapetana prista-
nišča v Novem Sadu Djura Petrev, dose-
danji uradnik uprave pomorstva in rečne-
ga prometa. V 2a-II pa so postavljeni za 
kapetana pristanišča v Velikem Bečkereku 
Tihomir Dabinovič, dosedanji kapetan pri-
stanišča v Vel. Gradiški, za kapetana pri-
stanišča v Vel. Gradiški Krsta GrguPan, 
dosedanji kapetan pristanišča v Vel. Beč-
kereku, v « po potrebi službe. 



Naši kraj! in ljudje 
Pianistka 

Karmela Kosovelova 
V octek. 2. maia koncertira v ljubljanski 

Filharmoniji pianistka Karmela Kosovelova. 
Koncertni proeram obseea romantični spo-
red: Brahms: Sonata fis-mol: Schumann: 
Etudes Svrm>honiques: Chopin: Balada op. 
23 in 52: Liszt: Fantasia Quasi Sonata 
(Apres une lecture du Dante). 

Osebnost koncertantke ie znana v Ljub-
fiani že izza reienesra prvesa nastopa. Umet-
nica poteka iz kraške družine Kosovelove, 
v kater; je glasbeno zanimanje takorekoe 
tradicionalno. Po očetu, ki ie bil zlasti v 
prejšnjih časih vnet zborovski prosvetitelj 
na Krasu, ie v sorodu z glasbeniki Komeli 
na Gorskem in oianistkin pokojni stric, višji 
carinski inšpektor v Trstu Valentin Koso-
vel. sam avtor sdasrolske maše. si ie stekel 
zastec za domačo glasbo posebno s tem. da 
ie izdal Haidrihove skladbe. Pianistka je za 
časa svojih srednješolskih stud i v Ljubljani 
obiskovala zavod Glasbene Matice v Ljub-
ljani. potem pa ie odšla v Nemčijo, kier je 
študrie v svoji stroki dovršila na momakov-
s-ki Glasbeni akademiji. Tam ie tudi absol-
virala Moistrsko šolo slovečeca pianista 
evropskega imena orof. Pembaura. 

Petkov koncert bo gotovo ooživel mlačno 
Ljubljano. Izrecno opozarjamo, da se ne bo 
oddaial DO R&dju. 

Skavtska razstava 
v Ljubljani 

Kakor že znano, je ta teden v Liubliiani 
več skavtskih prireditev, med katerimi za-
služi posebno pozornost skavtska razstava. 
Skavtska razstava ie nameščena v vcle-
sejmskem paviljonu »L«, ki ie povsem za-
seden s razstavljenimi predmeti. Nad vsa-
ko razstavljeno skupino ie napis, ki obisko-
valcu v kratkih besedah pojasni pomen raz-
stavljenih predmetov. Dasi ie torej orien-
tacija na razstavi zelo lahka, so vendar 
vsakemu obiskovalcu na razpolago uslužni 
skavti in planinke. ki radevolie obrazlože 
do podrobnosti celotno razstavo. 

dijanske pšice za lok, ki so iih lani prinesli 
naši skavti iz Londona. V dopisovanju se 
skavti poslužujejo posebnih znakov, ki na-
domeščajo črke ali cele besede. Primer ta-
kega skavtskega pisma je tudi razstavljen. 
Lutkovo gledališče priča o pestrosti skavt-
skih zabav. Na razstavi ie mnogo slik iin fo-
tografij z raznih skavtskih prireditev: med 
njimi iih ie precej naravnost umetniške 
vrednosti. Posebno skupino tvori osebna 
tehnična oprema: tu vidimo vse. kar rabi 
posamezni skavt, ko gre na taborenie. lepo 
ureieno v nahrbtniku. Vsaka četa naloži 
svojo prtljago na potovalno dvokolico. da 
si o-laiša transport: razstavliena ie zložljiva 
dvokolica Črtomirove čete. ki ima nosilnost 
do 300 kg in je krščena za »Ramono«. 

Ob steni nasnroti vhoda so razmeščeni: 
veliki taborni totem, stegov totem liublian-
skih skavtov, k; ie bil lani tudi na kongre-
su skavtov v Londonu: zastave 3 čet skav-
tov in novo razvita zastava planink Bogo-
milinega kola. Poler zasta se nahaia Pira-
mida z raznimi skavtskimi emblemi: zuna-
njimi oznakam o položenih izpitih in dob-
ljenih veštarsitvih ter sološn'mi znaki iugo-
slovenskih. češkoslovaških, francoskih, an-
gla-kih in ameriških skavtov. Ena najzani-
mivejših točk ie poeled .z vzvišenega mesta 
na skavtski tabor: v sredini taborni osem. 
poleg katerega ie nameščen taborni _ora-
por: nadalie so nameščeni triie tipi šato-
rov. ki so pritrjeni PO raznih sistemih, pri 
čemer se kar naiboli izrabijo ooore. ki iih 
nudi narava: ne manjka seveda taborna 
kuhinia in nekak skavtski gong: originalen 
boben. 

V drugem traktu razstave vid :mo najprej 
urejen gospodarski šotor: v posebni koii pa 
ie nameščena skavtska družabna soba v 
mestu. Posebno skupino tvoriio predmeti, 
donešeni z lanskega jamboreeia. Jamboree 
ie svetovni kongres skavtov, ki se sestane 
vsako 4 leto: poslednji se ie vršil lani v 
Londonu in se ga ie udeležilo tudi 5 skav-
tov iz Ljubljane. Tu ie omeniti skice skav-
tov raznih narodnosti z njih podpisi: dnev-
nik »The Dailv A n w e « . ki ie izhaial za 
časa iamboreeia: indijanska in ameriška 
skavtska ruta in originalni iaoonski slam-
nik. Posebni skupini tvorita topografija in 
zbirka živali: v zbirki živali se odlikuje 
zlasti zbirka polžev, ki ie za naše kraje ena 
najpopolnejših. Originalne so konstrukcije 
visečih mostov, k; zaradi svoie enostav-
nosti omogočaio skavtom hiter .prehod pre-
ko manjših rek. Vodni skavti so razstavili 
svoj naistareiši čoln in tip noveišega čolna: 
liublianska četa vodnih skavtov ima sedaj 
3 čolne, ki so seveda njih lastni izdelek. 
Perunova četa ie razstavila svoievrsten 
model taborne koče. ki omogoča naiokono-
mičneino izrabo šatornega platna: ista četa 
prikazuje v slikah znanje. ki se ga zahteva 
za položitev skavtskega prvega izpita. 

Planinke niso sicer razstavile mnoeo: 
ljubkost njih izdelkov, ki obenem pričajo o 
niihovem finem okusu, pa delajo njihovo 
skupino razstave iako privlačno. Omeniti 
ie razstavljeni šator, ki je kompozicija pla-
nink samih. Tudi notranja oprema šatora je 
zgledna v vsakem oziru. Nadalje so planin-
ke razstavile precej ročnih del: pripomniti 
je. da si planinke vse. kar vzamejo na ta-

Skupina planink Bogomilinega kola s svojo novo zastavo. 

Namen razstave je dvojen: pokazati jav-
nosti nazorno, kako skavt živi, zlasti kako 
živj v naravi: na izletih, taborenjih itd., na 
drugi strani pa naj bi zbrana vstopnina — 
ki je mimogrede rečeno v resnici minimal-
na — tvorila temelj glavnice za bodoči 
Skavtski dom v Ljubljani. 

Takoj ob vhodu so na stenah lično na-
pisana temeljna pravila skavtov ter opis 
skavtske organizacije v glavnih obrisih. Pr-
vo skupino v razstavi tvori literatura o 
skavtizmu. ki ie neverjetno bogata: knjige, 
brošure .revije in koledarji v več jezikih 
pričajo o veliki razširjenosti skavtizma PO 
vsem svetu. Li-teraturi sledi razstava teh-
nične opreme. Poleg vse notranje in zuna-
nje opreme, potrebne za postavitev tabor-
nih šatorov. so razstavljeni razni modeli 
tabornih kuhinj z vsem-i za kuhinjo potreb-
nimi predmeti. Zelo zanimiv je pogled v 
notranjost skavtskega tabora. Slikovito sku-
pino tvori gozdna oprema: posnetki pravil 
indijanskih oblačil z indijanskim bojnim 
orožjem: lokom. Omeniti ie tu originalne in-

borenje s seboi, izigotove same: tudi kroj 
in taborno obleko. Razstavljenih ie precej 
blazinic, albumov za fotografije, čepic, tor-
bic, priprav za šivanje, šatul.i in drugih žen-
skih ročnih del. 

To je v glavnih obrisih pregled skavtske 
razstave, ki pa seveda nudi še toliko po-
drobnosti. da si je treba razstavo ogledati. 
Skavtski pokret je eden naizdraveišiih m 
najkoristnejših za mladino ter ie potreben 
in vreden moralne, a tudi gmotne podpore 
vse javnosti. Zato ponovno priporočamo 
obisk razstave, ki se nahaja v velesejm-
skem paviljonu »L« in je odprta do 4. ma-
ja vsak dan od 8. do 19. ure. V okviru 
skavtskega tedna se vrče poleg razstave 
še naslednje prireditve: danes popoldne bo 
skavtski ping-pon« turnir v beli dvorani 
limona: v soboto 3. t. m. ob 20. akademiia 
v Delavski zbornici, na kateri nastopijo 
skavti in planinke z različnimi točkami: v 
nedeliio 4. t. m. popoldne pa se zaključi 
skavtski teden z raznimi igrami na igrišču 
Atene. M. Z. 

Miha Kabaj f 
V torek ie umrl v Komendi m bo danes 

pokopan g. Miha Kabaj. upokojeni šolsk*' 
upravitelj, star 74 let. Z njim lega v grob 
zopet eden iz "že redke vrste starega uč teli-
stva. ki ie oralo ledino ljudsko - šolske 
izobrazbe ter splošnega prosvetnega in go-
spodarskega napredka našega naroda. Bil je 
kremenit in neupoeliiv značai. 

Kot vipavski rojak ie dovršil učiteliioče 
v Kopru ter služboval najprej na Vo.iskem. 
menda kot prvi učiteli v tei gorski obč ni. 
Potem ie prišel v Hoterderšco Pri Logat-
cu. kier ie ostal dolgo vrsto let. Nazadnie 
ie prišel v Begunie pri Cerknici, kier ie 
služboval dobrih 20 let do svoie upokojitve. 
Bil ie izboren in vesten učiteli. Prebival-
stvu na ie mnogo korstil kot vzoren sadiar 
in čebelar. Bil ie tudi sotrudnik mnogih pe-
dagoških in drugih listov. Ob izbruhu vojne 
ie bil nreganian. kar pa ni uklonilo njegove-
ga kremenitega značaia in narodnega po-
nosa. Po prevratu ;e bil neka i časa okrajni 
šolsk nadzornik za logaški okraj. 

Značainemu možu. vzornemu učitelju in 
požrtvovalnemu iavnemu delavcu bodi ohra-
njen časten spomin. 

J. Maček 
Ljubljana. Aleksandrova c. 12 

v oblekah in površnikih 
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Slavje kranjskih gasilcev 
Kranj. 30. aprila 

Gorenjska metropola bo v nedeljo 4. ma-
ia oozorišče krasne manifestacije piietete ln 
visoke nesebične požrtvovalnosti gasilske 
organizacije. Domače Prostovolino gasilno 
in reševalno društvo bo slavilo slovesno 
blagoslovitev svojega sanitetnega avtomo-
bila. Slavie ie dobilo še oomembneiši si-
iai. ker ie prevzel nieno pokroviteljstvo 
Ni. Vis. kraljevič Andrej. 

Za nedelio se obeta prireditev, ki bo ob 
vsakem vremenu v velikem stilu, kakršnih 
ie gasilstvo v na'em mestu že več organi-
ziralo. Prosram vsebuie: ob 14. ie zbirali-
šče gasilcev pred Narodnim domom. čez 
pol ure ie odhod na Olavn* trg pod vod-
stvom voiaške godbe iz Ljubljane. Blago-
slovitev bo ob 15. pred mestno hišo na 
Glavnem trgu. 

Ni. Vel. kralj Aleksander ie določil pol-
kovnika in komandanta 52. pešoolka iz ško-
fje Loke. da zastopa kraljeviča Andreia. 
protektoria blagoslovitve. 

Sanitetnemu avtomobilu, k; le znamke 
Adler in najmodernejši rešilni avtomobil v 
dravski banovini, bo kumovala ga. Slavka 
Bavnikova. soproga tukajšnjega lekarnarja 
in občinskega svetovalca. Blagoslovitev bo 
izvršil mestn; župn :k M. Škerbec. 

Neposredno po cerkvenih obredih bo za-
pel zbor Pomladka Rdečega križa A. Ko-
sijevo: Molitev za slovanski rod. Po nago-
vorih bo defilacria gasilskih čet. Po prire-
ditvi bo v Narodnem domu vesel ca. v mali 
čitalniški dvorani pa bo prirejena za častne 
udeležnike zakuska. 

Zveza odvetniških zbornic 
Jugoslavije 

Pogled v notranjost razstavljenega skavtskega šatora. 

V medelio se ie vršil v Beogradu sesta-
nek odposlancev odvetniških zbornic. Ude-
ležili so se ga odposlanci vseh osem zbor-
nic. Liubliarrsko zbornico ie zastooal pod-
predsednik dr. Žirovnik in člani: dr Tuma. 
dr. Kaian, dr. Lipold. dr. Fettich. dr. Korun. 
dr. Laoajne in dr. Urbane, 

Soglasno je bila sklenjena ustanovitev Sa-
veza odvetniških zbornic Jugoslavije in 
sipreiet tozadevni pravilnik, ki predvideva 
kot sedež Saveza ono mesto, katerega do-
loči glavna skupščina. Do nadalinega pa 
ostane sedež Saveza v Beogradu. Za pred-
sednika Saveza ie bil izvoljen advokat 
Obrad B. Blagoievič iz Beograda, podpred-
sedniki Saveza Da so vsi predsedniki udru-
ženih odvetnških zbornic. 

Glede odvetniškega pokojninskega zava-
rovanja se ie opustila mise* centralizacije 
pokojninskih fondov, pač pa se ie vsem 
zbornicam priporočilo, naj s; zgrade lastne 
penziiske fonde po vzorcu, ki ga ima ljub-
ljanska zbornica cit ki se ie v praksi dobro 
obnesel. 

Storieni so bili potrebni sklepi v varstvo 
interesov odvetniškega stanu in enotnega 
postopanja v vseli stanovskih zadevah. 

Zborovanje ie Potekalo in končalo v naj-
lepši harmoniji. DeoutacLia Saveza ie skle-
pe skupščine tolmačila ministrstvu prav-
de. kier je spreiela zagotovilo, da se bodo 
nieni predlogi čim naibolie vpoštevali. 

Kobilice se bližajo! 
Po najnovejših vesteh se ie spustil v Do-

brudži na rumom s k em ozemliu ogromen roj 
kobilic, ki so pokrile 200 ha molja in gozdov. 
Plast kobilic ie ponekod debela do 15 cm. 
Uradno poročilo iz Bukarešte pravi, da so 
kobilice uničile vse vnograde. V nevarno-
sti pa so tudi poljski posevki, sadovnjaki, 
vobče vse. kar ie zelenega. Oblasti so 
ukrenile vse potrebno, da preprečijo pra-
vočasno veliko katastrofo. 

Kobilice pa so se poiavlle tudi že na 
Ljubljanskem barju, kier iih ie vse črno. 
Ves trud in gmoiila so vržena oroč. Baniani 
so brez pomoči in ne vedo. kako bi se ubra-
nili te golazni, ki preti, da bo oožrla vso 
travo in vse posevke. 

O tei strašni »šib* božii* oriobčuie prav-
kar izišlla fttevilka tedenske reviie »Zivlje-
nie in svet« zanimiv članek s sliko metalca 
plamena proti kobilicam. 

V slučajih zastrupljanja, povzročene-
ga po pokvarjenih jediJih, kakor tudi 
po alkoholu, nikotinu, morfiju, opiju, 
kokain-u je vporabna naravna »Franz 
Josefova« greučica bistven pripomo-
ček. Zdravniška strokovna dela nava-
jajo, da pri zastrapljenju s svincem 
staropreizkušena »Franz Josefova« vo-
da ne odpravi samo trdovratno zape-
ko, temveč, da učinkuje tudi kot speci-
fično protisredstvo. »Franz Josefova« 
grenčica se dobi v vseh lekarnah, dro-
gerijah in špecerijskih trgovinah. 

Letošnji Materinski dan 
bo Jugoslovenski ženski savez praznoval 

skupno z enakimi svetovnimi ženskimi 

organizacijami drugo nedeljo v maju. Ljub-

ljanska savezna društva — razen Sloven-

ske krščanske ženske zveze, ki ga je pra-

znovala že 24. marca — pripravljajo pro-

slavo in so se delo razdelila: »Kolo jugo-

slovenskih sester« bo priredilo cvetlični dan 

v nedeljo 11. t. m. ostala društva pa so 

prevzela odgovornost, da bo operno gle-

dališče zasedeno do zadnjega kotička v 

soboto popoldne, ko bodo člani Podmladka 

uprizorili igro »Dve Marički« (Brez mami-

ce). Razposlale se bodo čekovne položni-

ce posameznikom in tvrdkam s prošnjo, naj 

darujejo če še tako malo vsoto za naše 

matere. Mariborsko žensko društvo in po-

družnice »Kola« bodo tudi praznovale ia 

dan kakor doslej. Ker se bodo torej pov-

sod, kier obstoje društva Jugoslovenskega 

ženskega saveza. na Materinski dan proda-

jale cvetke ali odkupni znaku prosi uprava 

vse organizacije, naj se ozirajo na to pri 

svojih prireditvah. JŽS. 

Muzikantova smrt 
Ljubljana, 30. aprila. 

Janez Grošelj je bil čevljar in muzikant 
ali prav za prav muzikant in čevijar. Sta-
noval je s svojo družino v Rožni dolini na 
Cesti na Brdo 8. a le redko kdaj krpal čev-
lje. Največkrat le v postu. Sicer pa je pri-
šel k njemu tovariš harmonikar, nakar Je 
vrgel Janez čez ramo kitaro in sta šla. Vča-
si sta jo ubrala ven na deželo, največkrat 
pa v mesto. Tam se jima je pridružila na-
vadno še vijolinistka Ivana K., nakar so jo 
mahnili v ta ali oni lokal. Mu-zicirali s o, 
da je bilo veselje in obrali vse primerne 
gostilnice na periferiji, kjer policija rada 
zatisne eno oko. Muzikanti so radi pogle-
dali v kozarček in so se vračali domov 
navadno šele pozno zvečer ali celo zjutraj. 
r Q mu/.ikantsko družbico je poznala vsa 
Ljubljana in vsa bližnja ter dalnja okolica 
od Kranja do Vrhnike in Kamnika ter Zi-
danega mosta. Nenadoma pa je družbiea 
izgubila kitarista. 

Snoči okrog 19.30 je opazil krznarski va-
jenec France Kette, stanujoč v Gerbičevi 
ulici sredi struge Gradaščice tik za Pelče-
vo gostilno v Koleziji truplo neznanega 
utopljenca. Mož je bil oblečen v zeleno 
obleko, mali klobuček pa je bil zataknjen 
ob bregu. Fant se je nemalo prestrašil, za-
to je hitel takoj do bližnjih hiš in povedal, 
da leži v Gradaščici neznan utopljenec. 
Obvestil je tudi bližnjo stražnico, nakar 
sta dva stražnika s pomočjo nekih v bli-
žini stanujočih moških potegnila truplo na 
suho. Na mesto sta prispela tudi policijski 
zdravnik dr. Avramovič ter nadzornik go-
spod Podreberšek. Iz dokumentov, ki so jih 
našli pri mrtvecu, so ugotovili, da je ne-
srečnež 54letni muzikant Janez Grošelj. I'o 
komisijskem ogledu so truplo prepeljali v 
mrtvašnico k sv Krištofu, nakar so obve-
stili o tragični smrti pokojnikovo ženo. 

Nesrečni muzikant Janez se je nahajal 
prejšnjega večera v družbi vijolinistke 
Ivanke v neki gostilni na Tržaški cesti, kjer 
je ostal do polnoči. Po policijski uri so ob-
kolili zunaj na cesti muzikanta in muzi-
kantinjo neznani veseljaki in pričeli žen-
sko nadlegovati, da je pobegnila, Janeza 
Grošlja pa so zavlekli s seboj proti Trno-
vem in Mestnem logu. Kje so hodili in kaj 
se je godilo poslej, zaenkrat še ni znano. 
Na kakšen način je končal ubogi muzikant 
— ali je bil izvršen zločin ali pa je padel 
v vodo po nesreči — bo ugotovila šele pre-
iskava. 

Tvrdka 

A . K u n e 
Ljubl jana, Gosposka ul ica 
priporoča svoje iiborne izdelke moških 
oblačil, z C e n e k a r m o g o č e n i z k e l 

Slapničarja so ujeli 
Kresniike Poljane, 30. aprila. 

Davi na vse zgodaj je litijska orožniška 
patrulja, ki sta jo tvorila gg. Bučar in Mi-
hevec, zajela dolgo iskanega Janeza Slap-
ničarja, ki je dne 17. t. m. nenadoma po-
besnel, oddal okrog 30 strelov v naši vasi 
in obstrelil tri sosede. 

Zadnje dneve so se orožniške patrulje v 
Vsem okolišu močno pomnožile Litijskim 
orožnikom, ki so vršili nepretrgano napor-
no službo skozi 14 dni, so prišli na pomoč 
še tovariši s Štange, Vač, Dol, Vevč in 
Štepanie vasi. 

Preiskali so kraje od Kresnic pa do Za-
loga, kamor se je zatekel Janez zadnje dni. 
Ljudje so ga opazili na polotoku, kjer se 
izliva Ljubljanica v Savo. Posrečilo pa se 
mu je, da je svojim zasledovalcem še pra-
vočasno ušel. 

Domneva orožnikov, da ga bo neurje zad-
njih dni prignalo na domačijo, se je ures-
ničila. 

Ves premočen in brez hrane se je poti-
kal v gozdni kotlini pri Golišah Nekaj ča-
sa se je tudi nastanil v Pivčevem kamnolo-
mu, kjer ga je opazil posestnik Marela. 

ZoHobol 
zahteva često že tekom par sekund 
uiitiKujočo, trenutno odpomoč proti 
bolečinam, kj se včasih stopnjujejo 
do neznosnosti. Ce imate v tem sluča-
jni doma steklenico pristnega 

D 1 A N A 
francoskega žganja. 

potem vam ni treba z grozo misliti 
na noč. Ce zlijete nekaj kapljic »PI-
ANA« francoskega žganja na čisto 
vato in s to potem zamašite zob, aH 
če okoli na zunaj še navidez nepoško-

dovanega zobu namaižete diesflo. bo-
ŝ te z velikim olajšanjem občutili na-
glo om/Ijenje in kmalu popolno po-
nehale bolečine. 

Dobi se v vseh lekarnah, droge-
rijah in boljših trgovinah. 

Cena: mali steklenici 10 Din, 
srednje veliki 26 Din, veliki stekle-
nici 52 Din. 

Pazite na ime »DIANA« ier se ču-
vajte ničvrednih potvorb! 

Ce slučajno ne bi v lekarni ali 
drogeriji dobili »DIANA« francoskega 
žganja, pošljite 50. Din, pa dobite z 
obratno pošto franko 5 malih ste-
klenic iz glavnega skladišča za Jugo-
slavijo : 

Jugofartnacija d d. Zagreb. 

Glas, da se nahaja Janez v bližini Poljan, 
je ljudi tako preplašil, da se niso upali niti 
čez dan v gozd. Značilnost za ta strah je 
tudi to, da so izostale ves čas branjevke, 
ki sicer prav rade zahajajo v našo okolico. 

Včerajšnj nevihte in neurje v nocojšnji 
noči pa je Janeza prignalo do doma. Slap-
ničarjeva domačija, — pravi se pri Bezja-
ku — stoji prav pod robom gozda nad na-
šo vasjo. Je to ena največjih kmetij — 
domala naselje zase. Orožniška patrulja se 
je skrila v zasedo za skladanico drv, od 
koder je razgled na vse strani. 

Kmalu po polnočni nevihti se je pripla-
zil Janez k hiši. Baš, ko je potrkal v tretje 
na okno, sta ga neslišno obkolila orožnika. 
— »Stoj!« sta zakričala. 

Kakor vkopan je obsta* Slapničar, ki ni 
pričakoval zasede sredi deževne noči. Še 
preden se je zavedel svojega položaja, sta 
se vrgla orožnika nanj ir, ga uklenila. Vo-
dila sta ga v Litijo, kjer so ga po kratkem 
zaslišanju predali v sodne zapore tamkaj-
šnjega sodišča. 

Vest, da je nevarni Slapničar že v rokah 
pravice, se je kmalu razširila no vsej oko-
lici; pohvalno omenjajo vrle litijske orož-
nike, ki so skozi vse dni kar najbolj vest-
no vršili svojo službo 

Grozen samomor 
na železniški progi 

Celje. 30. aprila 19.30. 

Danes ponoči so našli na železniški 
prosi blizu Dornovesa posestva na-
sproti Grenadirjeve brvi za gradom pri 
Celju strahovito razmesarjeno trup-o 
mladenke. V mrtrveou so spoznali 22-
letno Marijo Meterčevo iz Hrastnika, !ci 
je bila zadnjih 6 mesecev nameščena v 
modni trgovini D. C. v Celiu. Njen go-
spodar .ie opazil včeraj, da si ie prisvo-
jila v trgovini par nogavic. Poklica! jo 
je na odgovornost in Meterčeva ie ta-
koj priznala dejanje. Ob 6. zvečer jo *c 
gospodar odpusti! iz službe in ii rekel, 
naj gre po svoie stvari v trgovčevo sta-
novanje.. kier je stanovala. Meterčeva 
pa je pustila svoje sivari na stanovanju 
in se podala na železniško progo. V bli-
žini Orenadirieve brvi se je kmalu po 
8. zvečer vlegla na tračnice in čakala 
na osebni vlak, ki prihaja ob 20.14 iz 
Ljubljane v Celje. Vlak jo je grozno 
razmesaril in vlekel truplo še 40 me-
trov s seboj. 

Nekaj metrov od trupla so našti 
plašč, ki si ga je Meterčeva slekla tik 
pred samomorom. V plašču .ie bilo tro-
je pisem, dvoje zaprtih in eno odprto. 
Iz odprtega pisma je razvidno, da je 
Meterčeva izvršila samomor, ker si je 
očividno zelo gnala k srcu svoje deja-
nje. V njenem žepu so našli 39 Din go-
tovine. Truplo so danes prepeljali v 
mrtvatšnico okoliškega pokopališča. 

Danes ob 4, 7 in 9.! 
Veliki nemški govoreči f i lm 
romantične ljubezni, športa, 
senzacij in bajno lepih Ijubav-

nih noči! 

Noč je najina 
(Die Nacht gehor t uns) 

Poleg tega pariški koncert 
Glasbene Matice v zvočnem 
fi lmu! Senzacija 1. reda? 

f,Elitni kino Matica" 

Hans Albers, Charlotte 

Ander in dr . umetn ik i . 

Telefon 2124 



Domače vesti 
Pozor naročniki! 

Naročniki, ki jim je s koncem aprila 
potekla naročnina na »Jutro«, so pre-
jeli včeraj poštne položnice. Prosimo 
jih, da obnove naročnino takoj prve dni 
v maju. da nam olajšajo poslovanje in 
si zagotovijo redno dostavljanje lista. 
Kdor je naročnino dolžan morda še tudi 
za nazaj, naj poravna obenem ta za-
ostanek. Uprava »Jutra«. 

* Vojaška vest. Na službovanje v vojni 
geografski institut je odrejen podporočnik 
Andrej Glušič, doslej vodnik kolesarskega 
bataljona 1. konjeniške divizije v Ljub-
ljani. 

* Osebna vest. Minister za javna dela je 
dovolil javno prakso iz gradbene stroke na 
vsem ozemlju naše države Milanu Fakinu, 
inženjerju v Ljubljani. 

* Promocija. Na zagrebški univerzi je 
promoviral za doktorja vsega zdravilstva 
g. Vladimir Volovšek, dolgoletni član in 
agilen odbornik JAD »Triglava« v Zagrebu. 
Čestitamo! 

* Sprejem v naše državljanstvo. V dr-
žavljanstvo kraljevine Jugoslavije je spre-
jet Marij Bratuž. učitelj na Gornji Rečici, 
skupno z ženo Jolando. 

* Vojaški kazenski zakonik. «Urad:ti list 
kr. banske uprave Dravske banovine® ob-
javlja v 6. številki vojaški kazenski zaKo-
nik kraljevine Jugoslavije. 

* Higijenska razstava »Človek, mati in 
dete«. Ob desetletnici Ljubljanskega vele-
se.irna bo priredil Higijenski zavod v Ljub-
ljani na velesejmskem prostoru doslej naj-
večjo in popolnoma novo razstavo »Človek, 
mati in dete«. Razstava je prispela v Ljub-
ljano v dveh vagonih. Njena vrednost zna-
ša nad pet milijonov dinarjev. Nameščenje 
bo trajalo po treh strokovnjakih več kakor 
mesec dni. Razstava obravnava popoln 
razvoj človeka, njegovo notranjo gradbo 
in vse ono. kar je v zvezi z nalezljivimi 
boleznimi, kakor tudi same nalezljive bo-
lezni, higijeno matere in deteta. 

* Zavarovanje strežnic in hišnic. Z odlo-
kom ministra za socijalno politiko in na-
rodno zdravje se odreja, da so v bodoče 
obvezane na zavarovanje za primer bolez-
ni in nezgode tudi strežnice in hišnice, ako 
niso omožene in ako plača znaša nad 200 
dinarjev mesečno. Omožene strežnice in 
hišnice niso obvezane na zavarovanje, lah-
ko pa se zavarujejo kot prostovoljne člani-
ce v okrožnem uradu za zavarovanje de-
lavcev. Prijave se predlagajo omenjenemu 
uradu. 

* Jugoslovenski ženski savez javlja: Po-
zivamo še enkrat članice ženskih društev, 
kj še niso pismeno javile, da se udeleže 
kongresa Internacijonalne ženske zveze na 
Dunaju (od 30. maja do vključno 5. julijta), 
da to takoj store. Navesti morajo točen 
naslov, da se bodo sproti obveščale o za-
devah omenjenega kongresa. Kdor se ne 
priiavi pismeno do 4. maja, se ne more srna 
trati za člana jugoslovenske delegacije na 
kongresu. Prijave naj se pošljejo tajnici 
Saveza g. Cirili Štebi-Pleškovj v Ljublja-
ni, Šelenburgova ulica 7-11. 

* Pomanjkljivo napravljeni naslovi na 
poštnih pošiljkah so vzrok zakasneli dosta-
vi. Večkrat se taka pisma sploh ne more-
jo naslovniku vročiti ter so stroški za 
znamke in papir proč vržen denar. Vrhu 
tega imajo pa še pismonoše s pomanjklji-
vimi naslovi dosti nepotrebnih potov in 
povpraševanj pri strankah, kar je vzrok ko-
likor toliko zakasneli dostavi pošiljk na vse 
druge naslovnike. Pisma na posle bi morala 
imeti natančno označeno ulico, trg ali cesto 
hišno številko in pa gospodarjev priimek 
in ime. V interesu pošiljatelja, naslovnika in 
tudi občinstva sploh je na poštnih pošiljkah 
dovršen naslov. 

med »Ilirijo« in »Mariborom« za prvenst/o 
Slovenije, k; bo v nedeljo 4. t. m. ob 16.30 v 
Mariboru, bo izposloval SK »Ilirija« pose-
ben vlak. ako se do jutri opoldne prijavi 
dovolj udeležencev. Vlak bo krenil iz Ljub-
ljane zjutraj, oziroma dopoldne, in iz Ma-
ribora zvečer. Vozna cena bo polovična. 
Prijave sprejema SK »Ilirija« danes in ju-
tri od 13.30 do 15. ter od 18. do 19. ure Pri 

blagajn; v kavarni »Evropa«. Obenem s 
prijavo je treba plačati 56 Din za vožnjo. 
Ta znesek se vrne, ako bi posebni vlak 
odpadel zaradi premalega števila prijav. 

* Novo nagradno nalogo razpisuje zadnja 
številka ilustrovane tedenske revije, »Živ-
ljenje in svet«. Naroča se pri upravi: Ljub-
ljana, Knafljeva ulica 5. Mesečna naročnina 
samo 8 Din. 

* Strokovni tečaji za železničarje. Pni-
metni minister je odredil, da se v Beogradu 
ustanove strokovni železničarski tečaji, ki 
jih morajo absolvirati vsi železniški usluž-
benci. ki so določeni za vodstvo ali stare-
šinstvo v službi. Ti tečaji bodo traiali od 
enega do šestih mesecev po obsegu gradiva 
k.i ga kandidati teh tečajev morejo obvla-
dati. Podrobni program teh tečajev za po-
samezne položaje bo določila posebna stro-
kovna komisija Delovanje teii tečajev se 
pVične najkasneje 1. junija letos. 

Novo! Novo! 

Betty Balfour 
v filmu ljubezni in avantur 

RAJ 
Ob 4., pol 8. in 9.! KINO IDEAL 

* »Zdravje«. Prejeli smo dvojno 3. in 4 
številko zdravstvene revije »Zdravje« z 

O B L E K E 
za gospode 

trenchcoate, knikeboker in modne hlače v 

prvovrstnih kvalitetah najcenejše pri tvrdki 

Fr. Lukič, Stritarjeva ulica. 

* Uredba o zglaševanju. Kraljevska ban-
ska uprava je izdala razglas k uredbi o 
prijavljanju prebivalstva. V mestih Drav-
ske banovine obstoji po en prijavni urad. 
V Ljubljani se morajo oddajati prijave in 
odjave policijskim stražnicam, k.i jih izro-
če prijavnemu uradu uprave policije. Po 
dva izvoda prijav in odjav se morata pred-
lagati v Ljubljani, v Mariboru in v Celju 
kakor tudi v Rogaški Slatini. Kartonski si-
stem za urejanje podatkov se predpisuje za 
okoliše uprave policije v Ljubljani, pred-
stojništev mestnih policij v Mariboru in v 
Celju za mesta Ptuj, Jesenice, Kranj in 
Novo mesto, za zdravilišči občini Bled in 
Rogaško Slatino ter za trško občino Tr-
bovlje. Hišni seznarnki stalnih prebivalcev 
se vodijo za okoliše, uprave policije v Ljub-
ljani in predstoiništev mestnih policij v 
Mariboru in v Celju. Vse prebivalstvo se 
mora prijavljat; in odjavljati v vseh mestih 
in trgih kakor tudi v krajih, ki jih objav-
lja »Uradni list kr. banske uprave Dravske 
banovine« v 56. številki od 29. aprila t. !. 

* Spominska plošča na najdišču »krapta-
skega pračloveka«. Žensko društvo za olep-
šavo Krapine je uvedlo akcijo, da se na 
bregu Hušniakovo v Krapini. kjer so našli 
kosti »krapinskega pračloveka«. po katerem 
si je Krapina pridobila svetovni sloves, 
postavi spominska plošča. 

* Zabranjena knjiga Leva Trockega. Z 
odlokom min. za notranja dela ie zabranien 
v naši državi uvoz in razpečavanie knjige 
Leva Trockega »Mein Leben«, Versuoh 
ainer Autobiographie*-. izdanie Fischer-V° 
leg v Berlinu, zaradi komunistične vsebine. 

* Posebni vlak v Maribor k tekmi »III-
rijta« : »Maribor«. Glede na veliko zanima-
nje. ki vlada za odločilno nogometno tekmo 

naslednjo vsebino: Dr. Anči Konvalinka-
Tavčarjeva: »Otrok in njegov apetit«; dr. 
Kari Petrič: »Ob bolniški postelji«; dr. Ivo 
Pire: »Hrana — vzrok bolezni«; dr. France 
Debevec: »Tuberkuloza dece«; inž. Fride-
rik GerI: »Mleko — naša hrana«; dr. V. 
Meršol: »Nekaj o glavobolu«; dr. Fran 
Gosti: »Neumnost o glavobolu«; dr. Hha.i 
»Nov način zdravljenja tuberkuloze«. Zani-
mive so tudi rubrike: Glasnik higijenskih 
ustanov; Rešujmo svoj narod; Drobiž ter 

Zdravstvena posvetovalnica. Revija izhaja 
vsakega petnajstega v mesecu in stane za 
celo leto 30 Din. Naroča se v Ljubljani, 
Zaloška cesta 2. 

* Občni zbor »Isis« d. d. zia industrijo 
droga in kemikalij, ki se je vršil dne 28. IV. 
t. 1. je sklenil, da se bo za poslovno leto 
1929. izplačevala 6 odst. divldenta. — Z\-
radi tega se bo kupon št. 12., z 3 Din za 
komad pričel vnovčevati pri blagajnah 
družbe kakor tudi pri blagajnah Jugoslo-
venske banke d. d. z dnem 29. t. m. 

* Na našo notico o zgodnjem čebelnem 
roju na Golniku nam piše čebelar g. Rudolf 
Janša iz Podkuž pri Mojstrani, da ie imel 
prvi roj že 19. aprila, kar ie za tamošuje 
hladnejše podnebje ob tem času izreden 
pojav. 

* Velika dobrodelnica. V Beogradu Me 
prošli ponedeljek v 84. letu starosti umrla 
vdova tamkajšnjega posestnika in bivšega 
obrtnika Anka Naumovičeva, ki ie bila za-
radi svoje darežljivosti splošno znana. V 
oporoki je vse svoje premoženje, ki znaša 
okroglo 13 milijonov dinarjev, rfunenila 
revežem. Po določilih oporoke se ustanovi 
fond z glavnico 12 milijonov Din, katerih 
obresti naj se razdele med vdove in- sirote 
obrtnikov, 1 milijon pa za prenovitev svoie 
velike hiše, ki se naj uredi kot Dom vdov 
po ubožnih obrtnikih. 

* Prve črešjije na tržaškem trgu. V po-
nedeljek 28. aprila so se poiavile na trža-
škem trgu prve čreš.nje pa precej jih je bilo. 
Da so prišle letos tako zgodaj na trg, je 
posledica izredno mile zime. Prve črešnje 
so vedno drage in v ponedeljek so jih pro-
dajali po 12 do 16 Kr na glavnem trgu. 
branjevci v predmestjih pa nekoliko ce:te;e. 

* »Ratarska knjižnica« je izdala dvoje 
preglednih poliudnih knjižic, in sicer: »Stro-
jevi za sijanje« od Andri.ia Stigliča in »20 
kokošaka zemljoradnika« od Lava Bajkova. 
Knjižici se dobita po knjigarnah po 5 D:u 
a>lj naravnost od uprave »Gospodarskih 
novin« Zagreb. 

* Napad na železničarja. Pišejo nam: Te 
dni so sklepnega sprevodnika Renčl.ia, ki 
je sedel v svoji hišici za zadnjem vagonu 
tovornega vlaka napadli neki mladeniči .z 
jevniške okolice. Obmetavali so g^ s ka-
menjem in precej velik kamen ga je zadel 
v prsi. Poškodovani železničar Renčeli. do-
ma iz Ljubljane, ie napad prijavil. Orožniki 
so kmalu zasledili krivce, ki so priznali 
svojo krivdo. Nepremišljeni mladeniči bodo 
imeli sedaj opravka na sodišču in zaslužijo 
za svoje barbarsko početje temejito lekcijo. 
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v Štangi; 3. maja ob 14. »v Štangarskil? 
Polianah ob 15. v Gozdu - Reki in ob 16 
na Prežganjem 

* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev. 

* Novozgrajeni hotel »Jelen« v Kranju 
sta prevzela v najem Fani in Janče Blagne, 
dosedanja najemnika hotela Stara pošta. 

* Avto-podjetje Fr. Benedik v Železni-
kih naznanja cenj. občinstvu, da bo pričel 
v nedeljo 4. t. m. voziti iz Škofje Loke v 
Železnike ob 8. zjutraj in iz Železnikov n3 
kolodvor ob pol 10. dopoldne. Vozil bo sa-
mo vsako nedeljo. S tem bo vsem izletni-
kom ustreženo, ki pridejo v selško dolino. 

* Izgubljen je bil :ia belo nedeljo jamski 
klobuk na potu s Sv. Jošta do Kranja. Po-
šten najditelj naj blagovoli sporočiti najdbo 
na upravo »Jutra«. 

Iz Ljubljane 
u— Odličen francoski znanstvenik v 

Ljubljani. V torek ie prilpel v Liubl.iano 
g. Moise. profesor slovanske filologiie v 
Lilleu in se ie včeraj odpeljal dalje v Beo-
grad, kjer se bo udeležil kongresa slovan-
skih geografov. 

u— Koncert Karmele Kosovelove. Krali 
vseh pianistov, nesmrtni Liszt. ie eden iz-
med utemeljiteljev moderne klavirske tehni 
ke, ki zahtva od svojih izvajalcev popol-
no tehniško rutino. Liszt, ki ie bil sam eden 
največjih pianistov, je napisal celo vrsto 
klavirskih kompozicij, izmed katerih igra 
gdč. Karmela Kosovelova na svojem petko-
vem koncertu skladbo, ki je silno raznolič-
na in pestra ter nosi naslov: Po čitan.iu 
Danteja. Po svoji obliki ie to Lisztovo delo 
prav za prav sonata, ki je v prvem delu 
polna demonične sile. preide v drugem delu 
v očiščenje in konča na način, ki predstav-
lja ubranost in zlitje vesolistva v najlepšo 
harmonijo. Poleg Liszta nam zaigra gdč. 
Kosovelova še po enega Brahmsa. Schu-
manna in Chopina. Klavirski koncert, ki bo 
v petek, 2. maja v Filliarmonični dvorani, 
se ne bo oddajal po radiju. Vstopnice v 
Matični knjigarni. 

1 0 % - 1 5 % 
si prihranite 

ako kupujete modro, sivo ali pa alumi-
nijasto posodo, katero dobite v veliki 
izberi pri tvrdki z železnino 5533 

STANKO FLORJANČIC 

Ljubljana Sv. Petra cesta 35 

u— Iz gledališča. Drevi se bo v operi 
pela Kogojeva opera »Črne maske«, s Pri-
možičem v glavni vlogi. Za red A. V so-
boto se bo ponovila Bellinijeva »Norma«. 
— V drami se bo drevi uprizorila Sherriffo-
va vojna drama® Konec poti« za red E. 

u— Smrtna kosa. V Ljubljani je nena-
doma preminula gdč. Gusti K o 1 n i k o v a, 
učiteljica v pokoju. Pogreb pokoinke bo 
2. maja ob po! 16. iz mrtvašnice pri Sv. 
Krištofu k Sv. Križu. — Dalje je umrla v 
Ljubljani' ga. Evgeniia J u r t i š i č e v a , 
vdova po stražmoistru. Pogreb bo 2. maia 
ob 14. z Vidovdanske ceste 9. k Sv. Križu. 
Pokojnicama blag spomin, žalujočim naše 
sožaije! 

u— Davčna uprava Ljubljana okolica 
javlja, da bo v času od 5. do 10. maja za-
radi beljenja in čiščenja uradnih prostorov 
Pos!oyala v najnujnejših res neodložljivih 
primerih. Davkoplačevalci se opozarjajo, 
naj v navedenm času vrše eventualna pla-
čila izključno le Po Poštni hranilnici na če-
kovni račun 1(X)34. Pooblaščen; prodajalci 
taksnih vrednotnic naj dopolnijo svoje zalo-
ge po možnosti že do 3. t. m. 

( p o i e t n e o U e k e 

za dame, od preprostih do prekrasnih luk-

susnih velemestnih toalet, v veliki izberi in 

nizkih cenah pri tvrdki 

Fr. Lukič, Stritarjeva ulica. 

a— Ciril Metodova družba priredi v ne-
deljo 4. t. m. na ljubljanskem gradu običaj-
no iurjevanje. 

n— Ljubljanska trezna mladina, priredi 
Pod pokroviteljstvom »g. bana ini. D. Ser-
.ncca akademijo s plesom v proslavo trez-
nostnega tedna. Treznostni teden se bo vr-
šil po celi državi od 4. do 11. maja. 

u— Redni letni občni zbor pevskega dru-
štva »Slavec: se bo vršil v soboto 10. t. 
m. ob 8. zvečer v društvenem lokalu. Si-
mon-Gregorčičeva ulica 5-1. z običajnim 
dnevnim redom. 

u— Stavbne nasvete, načrte za novo-
gradnje in adaptacije. Tehnični biro Tehna, 
Ljubljana. Mestni trg 25-1. Telefon 25-80. 

prepričajte sc, 
da so naše pomladanske oblekce, 
pomladanski piašči in moške 
obleke lastnega izdelka najlepše 

in najboljše. 
Kupovali boste stalno pri 
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krasna, mirna, brezprašna lega. velik 
vrt. izvrstna kuhinja. V mesecih junij 
in september popoln penzion od 70 do 
80 Din dnevno. 6267 
• • • • • M M — • — 1 — 

* Ukradeno kolo najdeno v gozdu. Z Jev-
nice nam pišejo: V gozdu za Jevnico je na-
šel železničar Jože Kukovica te dni dobro 
ohranjeno moško kolo, o katerem se je 
dognalo, da je bilo ukradeno Marnu Andre-
ju, zidarskemu mojstru od D. M. v Poijn 
Kolo je Marnu odpeljal neznan tat izpred 
njegove hiše že 19. aprila. Kakor se sod: 
je bil neki okrog 15 letni fant, za katerim 
poizveduje sedaj orožništvo. 

ITO — zobna pasta najboljša f 
* Cepljenje koz v litijskem zdravstve-

nem okrožju, ki ga bo izvedel okrožni zdrav-
nik dr. Ukmar, se bo vršilo v tem redu: 
1. maja ob 13. v Kresnicah in ob 15.30 v 
Litiji; 2. maja ob 15. v Jevnioi in ob 17. 

Pozor, dame! 
Original „Russo" trajna in 

vodna ondulacija 
Najmodernejši aparat. Ne peče v glavo. Ne 
škoduje lasem. Na željo izvršujem tudi ob 
nedeljah. 

I. POJ.ANC, frizer, Kopitarjeva 1. 
6291 

u— Nenadna smrt. V hiši št. 8., v Škofji 
ulici stanujoče stranke so že od torka po-
poldne pogrešale istotam stanujočo upoko-
jeno učiteljico 66 letno Avgusto Kolnikovo, 
ki .ie sicer rada prihaiala na dvorišče ali 
na obisk h tej ali oivi sosedi. Radovedni, 
kai je z njo. so nekateri pogledali včeraj 
zjutraj pri oknu v kuhinjo in prestrašen; 
opazili, da leži Kolnikova v kuhinj; na tl;h. 
Ker se ni ganila ie nekdo obvestil o dogod-
ku policijo, ki ie ugotovila, da je Kolnikova 
mrtva. Policijskj zdravnik je ugotovil, da 
ie postala Kolnikova žrtev srčne kipi. 
Truplo so prepeliaH v mrtvašnico k Sv. 
Krištofu. 

u— Občni zbor lugostovettsko-češko-
slovaške lige v Ljubljani bo v četrtek 8. 
maja ob 30. v restavraciji »Zvezda«. Dnev-
ni red običajen. 

M— Pogreb pokojnega hotelirja Leopolda 
Tratnika se bo vršil danes ob pol 3. popol-
dne in ne ob 4., kakor smo včeraj pomoto-
ma poročali. 

u— TKD Atena (tenis odsek) naznanja, da 
izdaja sezijske izkaznice za leto 1930. z ve-
ljavo 1. maja do 31. oktobra od 17. do 19. 
v damski sobi kavarne Emone. Istočasno sc 
sprejemajo nove prijave. 

Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon> 
javlja članstvu, da bo redni občni zbor 
v nedeljo 4. maja ob pol 10. dopoldne v 
društvenrh prostorih. 

n— Ženski Pokret ima drev; ob 8. važen 
sestanek kot običajno v damski sobi »Emo-
nec. 

u— Seznam najdenih predmetov prijav-
ljenih Upravi policije v Ljubljani od 1. do 
15. aprila 1930: denarnica z 9 Din 35 para; 
denarnica, v njej 64 Din in nek račun na 
ime Mančič Malci; denarnica, v njej i Din, 
1 kolek za 20 Din in 1 kolek za 50 para; 
ročna torbica, v njej 3 robčki, na enem je 
napis »Sokoleki zlet 27. juna 1929 Skopljec; 
ročna torbica, v njej Din 2850 in 1 robec, 
moška železna ura znamke :Omega;:; nikelj-
nasta moška ura; ženski zlat poročni prstan 
z gravuro »A. R. 20. 2. 1927«; pozlačena za-
pestnica; siv moški klobuk: 3 in pol metra' 
dolga lestva; dežnik; moška športna čepica; 
par ženskih nogavic in 2 ž^pna robca; kolo 
znamke >Peugot<; 2 knjigi »V burji in vi-
harju« in >Knez Serebrjani«. — Iz hotela 
>Un'^n« eo prinesli več dežnikov in palic 
ter raanih toaletnih potrebščin, dalje 2 pla 
šoa, 2 klobuka in 2 para galoš. — V želez-
niških vozovih so bili najdeni ti-le predme-
ti: 4 palice, 15 dežnikov, 4 čepice, 2 jopi, 
Sknlla gumbov, par starih galoš. 2 klobuka, 
ključavnica, 2 aktovki, par rokavic, par 
damekih čevljev, 16 kartonov sejmarske ro-
be, par damskih čevljev, copate, nahrbtnik 
z ribarskimi potrebščinami, volnen šal, mo-
ške hlače, zavitek obleke, zavitek kave in 
temna očala. 

u— Okraden dijak. Dijak Stanko Le-
narčič, stanujoč v Lončarski stezi 10, ie 
predvčerajšnjim zjutra.i ugotovili, da ie 
nekdo ponoči preiskal njegovo listnico, ki 
jo je položil na mizo. Lenarčič je namreč 
ugotovil, da mu je zmanjkalo 100 Din. Po-
lastil se jih je neznan človek, ki je tekom 
noči, ko je on trdno spal, vdrl v sobo. 
Oškodovanec je zadevo prijavil policiji, ki 
je uvedla preiskavo. 

u— Perilo so ji ukradli. Perica Francka 
Štefančičeva iz Bizovika se je ustavila 
predvčerajšnjim okrog 22. v gostilni Tri-
plat na Ambroževem trgu in pustila za hip 
svoj s perilom naložen voziček zunaj pred 
hišo. Priložnost in temo pa je izrabil ne-
znan .nepoštenjak. ki je hitro odnesel velik 
zavoj perila. Perica ie kasneje ugotovila, 
da ji je tat odnesel 6 rjuh. več prtov, več 
srajc, spodnjih hlač, brisač in več drugih 
kosov perila. Šterfančičeva trpi nad 2100 
Din škode. 

Iz Maribora 
a— Pevski večer vokalnega kvarteta 

»Glasbene Matice« ljubljanske. V nedeljo, 
4. t. m. se obeta Mariborčanom lep večer. 
V gledališču nastopi prvič znani ljubljan-
ski kvartet »Glasbene Matice« z izbranim 
programom slovenskih umetnih in narod-
nih pesmi. Na koncertu bodo zastopani na-
ši priljubljeni skladatelji Mirk, Svetek, 
Adamič, Forster, Dev, Pavčič. Juvanc i. dr. 
kojih imena sama jamčijo za pester umet-
niški program. Na koncertu poje kvartet 
tudi v našem pevskem življenju malo po-
znano, a nadvse lepo in čustveno globoko 
»Pomlad in jesen« od maio znanega skla-
datelja pokojnega sodnika Stanka Pirnata 
Skladbt je tehniški dokaj težka in zahteva 
prvovrsten glasovni materijal. zlasti tenor-
ski, kateremu predpisuje tudi visoki »c«. 
Kvartet, ki ga tvorijo sami znani, rurini-
ran matični pevci gg. Pelan. Završan ml., 
Završan st. in Skalar je izborno vpet in 
ima za seboj tekom svojega triletnega ob-
stoja nešteto koncertnih nastopov, ki so 
mu ustvariti ugled in mu dali* zmožnost re-
prezentance. Mariborskim ljubiteljem le-
pega petja se obeta torej prijetno iznena-
denje. zato smo prepričani, da bo poset 
tega večera nad vse velik. 

a— Himen. V ponedeljek 28. t. m. sta 
se poročila v mariborski stolnici g. inž. 
Oton Podlesnik in gdč. Tončka Podlesnik. 
p. d. Dornikova iz Ribnice na Pohorju. Pri-
či sta bila za ženina g. dr. M. Podlesnik. 
vodja mariborske bolnice, za nevesto dr 
J. Hac in, sreski načelnik za Maribor desni 
breg. Bilo srečno. 

a— Vinarsko društvo za dravsko bano-
vino je imelo včeraj dopoldne v Maribo-
ru svojo predsedstveno sejo. na kateri se 
je poleg raznih zadev tudi obravnavalo 
vprašanje glede občnega /bora. Sklenieno 
ie bilo. da se bo vršil v Ljutomeru 28. t. 
m. in sicer se vrši 28. t. m. konferenca de-

legatov, 29. t. m. občni zbor, 30. t. m. pa 
dva izleta in sicer v okolico Radenci-Ka-
pela-Zg. Radgona in drugi v Jeruzalem-
Ivankovci. 

a— Iz gledališča. Danes 1. maja se po-
novt moderna opereta »Adieu Mirni«. Ta 
opereta se odlikuje Po zelo veseli vsebini 
ter temperamentni muziki ter ie pri svoii 
letošnji premijeri v nedeljo izzvala tako 
veselo razpoloženje, kot ga že dolgo ni bilo 
v gledališču. Ab. C. Kuponi. V nedeljo, 4. 
t. m. ob 20. gostje kvartet ljubljanske 
»Glasbene Matice«. Mariborski spored je 
zelo zanimiv in izbran. 

a— Razstavo dalmatinskih ročnih del 
otvori dne 4. t. m. v šivalnici II dekl. me-
ščanske šole v Cankarjevi ulicj gospa Lju-
bica Maleševič iz Kistanja, Dalmacija. Iz-
delki in tehnika so jako interesar.tni. Za 
ženski svet bo to prava novost. 

a— Sezonski delavci iz Bačke. Danes 
prispe v Maribor zopet nov transport se-
zonskih delavcev iz Bačke, namenjenih za 
poljsko delo v Nemčiji. Transport bo štel 
okrog 200 delavcev. Večina jih poide v 
okolico Brandenburga. 

a— Smrtna kosa. V torej je umrla v 
Mariboru v 51. letu starosti zasebnica, ga. 
Mariia Rop. mati art- poročnika g. Srečka 
Ropa iz Sarajeva. Pogreb bo danes, ob 16. 
uri izpred mrtvašnice mestnega pokopališča 
na Pobrežiu. Blag ji spomin, žalujočim na-
še sožalje! 

a— Podlegel poškodbi. V torek popoldne 
je podlegel v splošni bolnici v Mariboru 
težki poškodb; na prsni strani 22 letni 
konjenik kraljeve garde. g. Adolf Lesiak, 
ki se je mudil na bolniškem dopustu na 
svojem domu v Slivnici pri Mariboru. Uso-
da ie hotela, da ie za vedno zatisnil svoje 
oči ravno na dan, ko m>u ie potekel bol-
niški dopust. Pokoj njegovj duši. žalujočim 
naše sožalje! 

a— Ne nasedajte tujim agentom! Po na-
ših krajih je hodil trgovski potnik 251etni 
Alfonz Ketench iz Emabeurena v Nemčiji 
in ponujal neko svojo iznajdbo za čišče-
nje stekla in avtomobilov. Prodal je tega 
sredstva tudi nekemu ljubljanskemu trgov-
cu za 25.000 Din in vzel 2000 Din are. Sred-
stvo pa se je izkazalo kot ničvredno. Proti 
možakarju so tudi razne tvrdke v Nemčiji 
napravile več ovadb. V sredo zjutraj so 
ga v Mariboru aretira': na zahtevo ljub-
ljanske policije in oddali sodišču. 

NESMRTNI POTEPUH 
»Der unsterbliche Lump« 

PRIDE! PRIDE! 

a— Tihotapljenje saharina cvete. V sre-
do zjutraj okrog pol 7. ure je policijski 
agent g. Pavletič ustavil v Vetrinjski ulici 
20!ctnega fanta, ki je vozil polno nabasan 
nahrbtnik. Fant pa jc pobegnil čez Glavni 
trg proti državnemu mostu, kjer sta ga 
ujela dva stražnika in privedla na poMcijo. 
Tam se je izkazal fant kot delavec Fran 
Kodrič, doma iz Dobrenja. V nahrbtniku 
je imel polno vtihotapljenega saharina. 
Oddali so ga pristojni carinski oblasti. 

a— Tatvina kolesa. V torek krog pol-
dneva je vinski trgovec in načelnik mari-
borskega gasilnega društva g. Iv. VoMer 
pustil svoje kolo. vredno 1500 Din v veži 
hiše št. 11 na Slomškovem trgu. Ko se j r 
vrnil, kolesa ni več našel. 

Iz Celja 
e— Troje predstav v celjskem gledališču. 

Mariborsko gledališče bo uprizorilo v so-
boto 3. t. m. ob 20. dr. Novačanovega »Her-
mana Celjskega« za abonma, v nedeljo 4. 
t. m. ob 16. pa isto igro za okoličane izven 
abonmana in ob 8. zvečer Parmovo ope-
reto »Caričine Amaconke« za abonma. 

e— Poročila sta se narednik Grosek An-
ton in gdč. Frida Schildetrfeld 

e— Ogenj v stanovanju. V torek 29. apri-
la ob 16.15 sta opazili dve stranki v hiši 
št. 20. v Gaberiu, da gori v dvoriščnem 
stanovanju vdove Ane Cuvanove. Ker so 
bila vrata zaklenjena, sta vdrli s pomočjo 
neke tretje osebe v stanovanje in pogasili 
ogeni. Čuvanova je ob 16. zakurila v šte-
dilniku ter postavila nanj lonec z vodo in 
nekoliko vlažnih lesenih odpadkov, nato Pa 
ie šla po opravkih. Odpadki so se kmalu 
vneli in zgorelo je tudi nekaj stare obleke 
poleg štedilnika. Škoda je malenkostna. 

NESMRTNI POTEPUH 
»Der unsterbliche Lump« 

PRIDE! PRIDE! 

Iz škofje Loke 
šl— Prijave za zlet. Članstvo Sokolskega 

društva v Škofji Loki, ki se namerava ude-
ležiti vsesokolskega zleta v Beogradu in 
župnega zleta na Jesenicah dne I. junija, 
se nujno pozivlje, da prijavi svojo soude-
ležbo v Sokolskem domu, ker se na poznej-
še prijave društvo ne bo moglo ozirati. 

šl— Uradne ure pri okrajnem sodišču se 
s 1. majem izpremene takole: ob delavnikih 
od pol 8. do pol 13. in 16. — 18.; ob sobo-
tah od pol 8. do pol 14. in ob nedeljah 
od 9. do 12. 

šl— Cepljenje prašičev. Kakor vsako le-
to, se bo tudi letos vršilo v škofjeloškem 
okraju cepljenje prašičev proti svinjski 
rdečici. Prašičjerejci morajo v svrho za-
ščitnega cepljenja prijaviti število prašičev 
županstvu. 

Iz Ptuja 
j— »Netopir« na ptujskem odru. Prihod-

nje gostovanje mariborskega gledališča v 
Ptuju bo v ponedeljek. 5. t. m. Ob tej pri-
liki se vprizori Straussova klasična opere-
ta »Netopir«. 

I— ProtltuberkulOzna liga bo imela red-
ni občni zbor v petek 3. maia ob 28f v go-
stilni Zupančič. Ker bodo na dnevnem redn 
važne zadeve, se prosi za obilno udeležbo. 



Iz Kranja 
r— »Kranjski Čad«. To kar ie za Ljub-

ljano čad D od Rožnikom. Domeni za Kranj 
gostilna v Strževem ob Savi." Samo da 
Kranjci te najbolj romantične kratke izpre-
hodne točke ne ooznajo tako dobro in jo še 
ne izrabljajo. Kratek izpreho_d ob Savi sko-
zi star; drevored, nasproti Šmarietne gore. 
kopalna sezona na Savi. to so čari te iz.let-
ne točke. Gostilno ie prevzela od ge. Kne 
nova lastnica ca. Ela Slavčeva. soproga tu-
kaišniega poštnega upravnika. Pričakovati 
ie. da se bo v novih in veščih rokah resta-
vracija v Strževem »pri bivšem Amerikan-
cu« razvila v »Kranjskega čada«. 

Iz Radovljice 
rc— Gostovanje marijonetnega gledali-

šča s Tabora. Preteklo nedeljo nas je raz-
veselilo marijonetno gledališče ljubljanske-
ga Tabora z igro »Gašperjev junaški čin«. 
Predstava je bila kljub krasnemu pomlad-
nemu dnevu prav dobro obiskana. Posebno 
mladina je bila navdušena nad lepo pred-
stavo. Zato nam je tembolj nerazumljivo, 
da nekaterim staršem še sedaj ne da sovra-
štvo do Sokola, da bi dovolili svoji deci 
poset mladinskih iger v Sokolskem domu. 

rc Predavanje ZKD. V soboto 3. t. m. 
ob 20. bo v Sokolskem domu predavanje 
tajnika Z K D g. dr. Bajiča o osnovah med-
državnega življenja. Predavanje bo oprem-
ljeno s skioptičnimi slikami. Pridite v čim 
večjem številu! 

rc— Gostovanje odra ZKD. V nedeljo 
•i. t. m. popoldne bo gostoval na sokolskem 
odru novo ustanovljeni oder Zveze kultur-
nih društev v Ljubljani. Igrali bodo Lipa-
hovo komedijo »Glavni dobitek«, ki je že-
la v preteklih tednih na odru Narodnega 
gledališča v Ljubljani veliko priznanje in 
povzročila salve smeha. Opozarjamo na to 
prireditev domače in zunanje posetnike. 
Igro bo režiral pisatelj Fran Lipah sam. 
%c— Konkurz. Nad imovino Franca Vur-

nika, podomače mladega Muhneka, ki i« 
neznano kam izginil, je razglašen konkurz. 

rc— Nesreča. V ponedeljek 28. aprila je 
neki šofer blizu Brezij poškodoval Lovra 
Bohinjca, podomače Majdneka v Lescah, 
ki je peljal po cesti konje. Bohinjc je baje 
nesrečo zakrivil sam, ker je ta neprevid-
no lovil sproščenega konja, da je priletel 
pod avto. 

Z Jesenic 
s— Pred poroko. Sokolsko društvo Jese-" 

niče vprizori v nedeljo 4. maja ob 8. zvečer 
velezabavno burko »Pred poroko«. Pred-
prodaja vstopnic pri g. Mežiku. 

Iz Kočevja 
k^— Shod rudarjev. Na belo nedeljo do-

poldne se ie vršil shod rudarjev in tekstil-
nih delavcev v prostorih Beljanove gostilne. 
Na shodu ie bil navzoč kot vladni zastopnik 
z. dr. Tina Čuš. Shod ie potekel docela 
mirno. Govornika Lombardo in Bo.ic sta po-
jasnila položai delavstva glede na zadnjo 
krizo. Shodu ie predsedoval I van Ko-
vaoič. 

kč— Slikar Fra"c Smole ie razstavil dve 
lepi pokrajinski sliki iz okolice Kočevja v 
izložbi g. Lovšina. Sliki brezdvomno oč:tu-
ieta velik talent mladega umetnika. Mlade-
mu slikarju želimo, da bi se še nadalje 
tako leno razvijal kakor doslej. 

,Bolie je 
bolezen preprečiti kot pa 
zdraviti". Resnica, ki je tudi 
Tebi znana. Spoznaš skoraj 
vedno prve znake prehlada. 

Pazi na to: 
vzemi takoj ASPIRIN-
tablete, ki pomagajo Tvo-
jemu telesu v obrambnem 
boju proti povzročiteljem 
bolezni. Misli vedno na to: 

Pravočasno jc treba vzeti 

tablete. 
Pazi p« na fo: vsak žnvoj in 
vsaka tableta nosi Bayer-jev križ. 

kč— Umrla I® Marija.Lisec to Slavskeea 
Laza. Pokojnica ie bila še mlada, toda že 
mati 7 otrok, ki sedaj plakaio nepreskrblje-
ni ob ranem grobu svoje skrbne matere. Po-
koinica ie pred dvema letoma porodila 
trojčke, od katerih še vsi trije živijo. Sedaj 
ie umrla na porodu v zagrebški bolnici. Po-
kojnica ie bila obče priljubljena zaTadi svo-
ieea blagega značaja in neumorne delavno-
sti. Blag ii spom n! 

Iz Novega mesta 
n— Koncert ljubljanskih Matičarjev v 

Novem mestu. Kakor že javljeno bo v ne-
deljo 4. maja ob 15. nastopil v sokolski 
dvorani mešani zbor ljubljanske Glasbene 
Matice. To bo praznik slovenske, oziroma 
jugoslovenske pesmi, saj bo podal Matični 
zbor v dovršeni obliki celo vrsto naših na-
rodnih in umetnih zborov. Dolenci so iz-
redni ljubitelji lepega petja in prepričani 
smo, da je vsem prijateljem slovenske pes-
mi le ustreženo, ako pride Matični zbor po 
preteku 7 let zopet v njihovo sredo. Vstop-
nice se dobivajo v trgovini Josipa .Koširja 
na Glavnem trgu v Novem mestu. Zače-
tek koncerta bo točno ob 15., ker se zbor 
z večernim vlakom zopet povrne v Ljub-
ljano. 

Iz Litije 
i— Zahvala Iskreno se zahvaljujem 

vsem. ki so se me ustno ali pismeno spom-
nili ob m o.i i osemdesetletnici. Maika Bev-
kova. . , ... y . ... 

i— Sejem sv. Florjana se bo vršil v Litiji 
prihodnji ponedeljek. 

i— Seja litijskega občinskega odbora bo 
v ponedeljek popoldne. Na dnevnem redu 
bo sklepanje o novih gostilniških koncesi-
jah. razen tega pa se bodo obravnavale še 
druge tekoče zadeve. 

Radiomanacijsko termalno kopališče 

DOLEN . ISKF T O P L I C E 
(Pri Novem mestu). Zdrava trajno in sigurno 
revmatizem, nevralyne, ženske bolezni itd. 
Edino kopališče, v katerem so vse kopališč ne 
naprave nad izvirki 57—38° C topline. Že-
lezniška postaja Straža - Topliice. Zahtevajte 
prospekte. Cene znižane, posebno v pred in 

po sezoni. 119 

Iz Zagorja 
z— Sokolsko gledališče ponovi v nedeljo 

4. maja ob 20. tragedijo v treh dejanjih 
»Stilmondski župan«. Predstava je name-
njena najširšim slojem in bo brez vstop-
nine. Delo je skrbno naštrudirano in zelo 
učinkovito zato vabimo vse, posebno naše 
rudarje, da ta dan posetijo Sokolski dom. 

z— RazStrelievanie skalovja nad železni-
ško DrOffO. V ponedeljek so v navzočnosti 
gg. inž. Rendla in pro.govnega nadzornika 
Spindlerja pričeli z razstrelievarajem ooas-
nesa skalovja nad železnir.ko proso med 
prvo čuvajnico in nosta.io. P roso vn o delav-
stvo ie že nekai mesecev stalno zaposleno 
v skalnatem hriboviu s čiščenjem odruše-
nega skalovja. Zavrtali so sedaj v skalov-
je 14 min. Zaradi tega ie bilo odpovedanih 
nekai tovornih vlakov. Delavstvo ie ;itnelo 
dovoli oosla. da ie odstranilo skalovje, ki 
ie nri razstreli evarriu priletelo na proso. Na-
daljevanje tega čiščenja proti postaji Sava 
bo prihodnje dneve. 

z— Leno uspelo predavanje NSZ. Podruž-
nica Narodne strokovne zveze v Zagorju je 
odredila v nedeljo dopoldne dobro obiskano 
predavanie v Sokolskem domu. Predaval je 
cantralm strokovni tajnik NSZ g. Viladimir 
Kravos iz Liubliane o ciljih Narodne stro-
kovne zveze. Predavatelj ie obširno in po-
ljudno pojasnil stališče narodnega strokov-
nega delovanja, ki hoče predvsem s pomoč-
jo izobrazbe doseči zboljšanje delavskega 
položaia. Predavanja se ie udeležilo lepo 
število članov podružnic iz Trbovelj in iz 
Lok. 

z— Vajengke preizkušnje obrtne zadruge. 
V nedeljo so se v zagorski šol; pod pred-
sedstvom šolskega upravitelja g. Janka Lev-
stika vršile vaienške preizkušnje. S prav 
dobrim uspehom ie izpit napravilo vseh pet 
deklet kroiačdc. Učenci kroiaške. čevljarske 
in-kovaške obrti pa so napravili izpit dva s 
prav dobrim, dva z dobrim in eden zadost-
nim redom. Preizkušnje se vrše zadnji čas 
strogo po predpisih. 

Šefzdravnik zdravil išča 

Dr. F. Kolterer 
v Rogaški Slatini 

naznanja zopet vsem gg. kolegom 
svojo kopališko prakso z dne 1. 

ma ja (otvoritev sezone). 

Iz Braslovč 
br— Za pogorelce v Zaluki. Na pobudo 

Podmladka Rdečega križa so učenci zbrali 
v naši občini za pogorelce v Zaluki pro-
stovoljne prispevke, sicer so darovali: trg 
Braslovče 180, posamezne vasi pa: Male 

Braslovče 33, Gornje Gorče 20, Preserje 
52, Spodnje Gorče 111, Poljče 26, Kamen-
če in Gl inja 34, Rakovlje 63, Dobrovlje 
25. Podvrh 100, Parižlje 52 Din, skupaj to-
rej 696 Din. Vsem darovalcem lepa hvala! 

br— Prvi čebelni roj je dobil 27. aprila 
posestnik Ivan Turnšek na Dobrovljah. Roj 
je bil težak 3 kg. 

Iz Šoštanja 
št— Na seji okrajnega cestnega odbora, 

ki se je vršiia 23. aprila v Šoštanju pod 
predsedstvom zastopnika sreskega načel-
ništva g. Eiletza se je v glavnem razprav-
ljalo v kategorizaciji cest v našem okraju. 
Bil je osvojem predlog, da bi se občinska 
cesta od Št. Vida do Črne, ki je podaljšek 
banovinske ceste II. reda Šoštanj - Št. Vid 
prav tako spremenila v banovinsko cesto. 
Ta, potem skozi do Črne restavrirana ce-
sta bi naj tvorila najkrajšo zvezo med Ša-
leško in Mežiško dolmo ter obenem pri-
ključek na projektirano cesto kamnik-Lu-
če-črna. Dalje je bil banski upravi stavljen 
predlog, da se pretvorijo v banovinske ce-
ste dosedanje občinske, oziroma okrajne 
ceste: Velenje-Št. II j, Družmirje-Velenjc, 
Velemje-Škale, Velenje-Sv. Martin in Šo-
štanj-Topolšica. 

št— Pri davčni upravi v štoštanju so med 
uradnimi urami do vštetega 5.. maja raz-
grnjeni razporedi v odmeri zgradarine za 
leto 1930. Vsakemu davčnemu zavezancu i 
je dana možnost, da si ogleda predpisano 
zgradarino. 

št— Nedeljski šport. Med SK Šoštanjem 
in rezervnim moštvom celjskega SK »Atle-
tika« se je vršila pri nas v nedeljo nogo-
metna tekma. Celjani so zmagali s 4 : I. 

§ t _ Šolski izleti so se že pričeli. Prvi so 
bili letos učenci 4. razrede osnovne šole. 
ki so si Pod vodstvom razredmice Cilke Tro-
bejeve šli ogledat Zagreb. PoJeg zoološkega 
vrta v Maksimiru ie mlaJin> naibolj ueajala 
brezplačna vožnja s tramvajem no mestu. 

šk— Na nodovaniu o«"! Cerovšku so se 
spomnili nesrečnih pogore'cev iz Zaluke pri 
Metliki, nabrali 130 Din in odposlali znesek 
odboru za oomoč pogorelcem v Metliki. Po-
snemajte! 

št— Originalna ženica^ ie 87-1 etna občin-
ska reva Ana Volkova. Zenica ie služila pri 
raznih hišah PO mestu, dokler je še bila pri 
močeh, zadnjih 15 let. ko ie že onemogla, 
ie dobila v sirotišnic- zavetišča. Hrano so 
ji pa dajali uieni nekdanii gosoodarji. Sklju-
čena. da ie komaj še hodila, ie prišla na ce-
sti večkrat v nevarno bližino voz in avto-
mobilov. pa tudi smrt: pod vlakom so io že 
parkrat rešili. Pred tednom so jo oddali v 
hiralnico v Voinik. Peljala se je tretjič v 
življenju z vlakom, v Celiu se pa ni hotela 
peljati z avtomobilom, češ. da ie 87 let do-
čakala. pa se ne bi rada na stare dni poda-
jala v nevarnost. 

Dr. J. Bajželj 
spec. za kožne in spolne 

bolezni 
ordinira od 10. — 12*4 in od 4. — 7. 

RSntgentherapia. Diathermia. 

Beograd, Terazije 7 
Palača Izvozne banke 6145 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Ustanovni občni zbor podružnice 

Vinarskega društva za slovenjebistriškl 
sodni okraj se je vršil 27. aprila v tukaj-
šnji meščanski šoli in je bil izredno dobro 
obiskan. Navzočih je bilo 50 vinogradni-
kov, ki so z velikim zanimanjem sledili iz-
črpnemu predavanju g. ravnatelja Žmavca. 
Včlanilo se je takoj nad 30 posestnikov. 
Za predsednika je bil izvoljen učitelj in 
posestnik g. Matko Janžekovič, v odbor pa 
gg. V. Gornjak, A. Stampf* in I. Kos iz 
Slov. Bistrice ter V. Hajšek iz Makol in 
Lešnik iz Studenic. Popoldne so priredili 
zborovalci izlet v vinorodne Visole, kjer 
so si ogledali nekatere vzorne gorice in 
kleti. 

sb— Olepševalno društvo je imelo 28. 
aprila svoj občni zbor. Izmed 115 članov je 
bilo navzočih le 13. Iz poročil funkcionar-
jev je posneti, da je društvo v minulem 
poslovnem letu nekoliko poživilo svoje de-
lovanje. Za tekoče leto si bo skušalo pri-
dobiti sredstva s cvetličnim dnevom in s 
tombolo, tako da bo mogoče urediti neko-
liko potov in nasadov, ki bi bili zlasti na 
glavnem trgu in v Gradišču priporočljivi. 
Društveno predsedstvo je prevzel g. Feren-
čak, v odbor pa so bili izvoljeni gg. Wal-
land, lekarnar Mondini, Dorn, Konig, Pe-
tek, Ojcinger, Kukovič in Jančie. 

sb— Letno kopališče. Krajevni odbor 
Rdečega križa hoče preurediti in razširiti 
naše mestno letno kopališče ki je bilo tako 
zanemarjeno, da ga v prošlem letu vobče 
ni bilo mogoče uporabljati. Agilni odbor si 
je zasigural potrebna sredstva in je naba-
vil tudi že materijal, tako da bo kopališče 

H ž r & n o , 

m i r n e s p a n j e 

je vir, iz katerega črpamo moči za uspešno delo. Spanje 

osvežuje in daje veselje do življenja in do dela. Mnogim ga 

včasih manjka. In kako je pogostokrat enostavno, izogniti se 
slabemu spanju. Ne uživati dražljiva živila. Ako ste samo 

enkrat občutili posledice delovanja kofeina v kavi in čaju, 

se mu čisto upravičeno ne bodete hoteli več izpostavljati. 

Ako pa pijete kavo Hag, bodisi podnevi ali ponoči, Vam 

vedno prija in nikoli ne moti Vašega spanja. Razen tega pri 

užitku ne pogrešate ničesar, ker ona je prava, najfinejša 

zrnata kava, edinole brez kofeina in njegovega neugodnega 

delovanja. Večji užitek in boljše zdravje, to je kava Hag. 

do pričetka sezone urejeno. Potrebno je, 
da meščani to akcijo vsestransko podpre-
jo in po svojih najboljših močeh pripomo-
rejo, da bo kopališče čmpreje ;n čimbolj-
ie obnovljeno. 

s b _ Vokalni koncert kvarteta ljubljan-
ske Glasbene Matice. V soboto 3. maja bo 
pod okriljem Rdečega križa koncert reno-
miranega kvarteta ljubljanske Glasbene 
Matice, ki je brezdvomno izmed najboljših 
slovenskih pevskih kvartetov. Opozarjamo 
tudi okličane, da izkoristijo to redko prili-
ko in posetijo koncert. Dobiček je name-
njen za obnovo letnega kopališča. 

sb— Običajni Florjanov živinski in kra-
marski sejem ne bo 4., temveč v ponede-
ljek 5. maja. 

Iz Ljutomera 
|j_ Prostovoljno Kasilno društvo v Lju-

tomeru. Na Florianovo 4. maja se bodo zbi-
rale v Ljutomeru gasilske čete lepega Mur-
skega polia in sosednih srezov. da priso-
stvuieio blagoslovitvi nove motorne bm-
galne ljutomerskih gasilcev. To društvo .ie 
dobilo nrvo veliko priklopno motorno bnz-
galno. k; ie vkovana v jrasilski avto in s 
katero lahko poljubno hitro poleti na kraj 
nesreče, dočim prva težka motorna bmzgal-
na w i naglem prevozu PO slabih cestah 
preveč trpi. Dopoldanska svečanost bo na 
Glavnem trgu in bosta ku m ovali novi briz-
galni gospa župania Trma Zemliičeva in so-
proga šolskega upravitelia ga. Miklova. Po-
poldanska prireditev bo v Sokolskem dorrvu, 
in sicer priredi ob 14. krajevni odboT Rde-
čega križa predavanie o mrvi pomoči pri ne-
zgodah. mato Pa slede gasilske vaje in ljud-
ska veselica. 

Prekmurska rodbinska 
tragedija pred sodiščem 

Maribor. 30. aprila. 
Danes se ie pred velikim kazenskim.se-

natom vršila raprava proti 301etnemu Ste-
Janu Utroši. posestniku v Dolgovaških Go-
ricah nri Dolnji Lendavi, in njegovi 43-letm 
tašči Marii; Sinovi, ki sta bila obtožena, da 
sta 2. februarja PO treznem preudarku 
usmrtila moža. odnosno ta-sta. posestnika 
in pekovskega pomočnika Petra Sipa. in^ i-
cer na ta način, da ga je zet držal za roko. 
žena oa ga ie udarila z nekim topim pred-
metom PO glavi ter mu razbila lobanio, ta-
ko da ie nesrečnik za poledicami hudih po-
škodb umrl 

Obtoženca sta Pri razpravi zanikala vsa-
ko krivdo. Zdravnik, ki ie pregledal pokoj-
nega Petra Sipa. je ugotovil, da ie biia po-
škodba na glavi zadana z nekim topim 
predmetom in da ie trditev obtožencev, češ. 
da ie Sina le nesrečno padel, neosnovana. 
Tud: ie bilo zmano. da sta Marija Sinova in 
Štefan Utroša živela s Petrom Sinom stal-
no v nireoiru. da so se često pretepali in se 
med pretepi tudi posluževal, nožev. Sipo je 
bil namreč strasten niianec in se ie rad 
prepiral. Vse te okoliščine, govorice, da sta 
zet in tašča živela v nedovoljenih razme-
rah. kakor tudi izpovedi nekaterih prič. ki 
bistvenega niso izpovedale, kljub temu pa 
obtoženca nekoliko obremenile, so bili ia-
sen dokaz, da gre za premišilien uboj. Za-
govornika dr. Šnuderl. ki ie zagovarjal 
Utro<šo. šn dr. Rarooc. ki ie zagovarjal Ma-
riio Sipovo. sta pledirala >za oprostitev obeh 

Oranževo cvetje 
Prizorišče lekarna Piccoli. 
Počasi, kakor v dvomu, ali bi pustila ali 

M . se razganeio široka^steklena vrata, in 
w?ter prikrevsa ženca. Zeničica. Majčkena, 
drobcena, prastara kmečka maičica. 

Se s strahospoštavan jem približa visokemu 
pultu, kier se kodrasta glavica mlade ma-
gfstre sklanja zdaj na tehtnico izdaj na re-
cept. 

Mežika starka z ugaslimi očmi gor v 
svetlo tehtnico in kodrasto rlaviico — tudi 
ona ie bila nekdai taka mlada deklica. — in 
spregovori čez čas s pohlevnim .drhtavim 
glasom: 

— Oranž-evega semena bi r a d a . . . če ga 
ima jo . . . 

Gospodična vrže na starko bežen pogled, 
nazliivo sipanie na tehtnico bel prašek. 
Morpbii muriatici centigrammata 1. Zelo 
natančno ie to. In reče potem gospodična: 

— Nimamo oraraževega semena. 
Starkin suhljati život kakor da je nekaj 

spreJetelo in ga zamaiaio. Plašno mežika v 
gospodično in molči. 

Gospodična ie vsula na tehtnico rdečih 
kamenčkov in reče nato: 

— Oranževo cvetje, če hočete. 
Starkin trudni obraz zaživi in z movim 

pogumom se primakne k pultu. 
— Da. da. oranževo cvetje! Saj to bo, to: 

cvetje, ne seme. Oh. nikar nai ne zamerijo, 
sai sem vsa zmešana. 

Starka se z roko pobriše preko čeia, nje-
na slava z rumeno ruto se ziblje, ko v je-

senskem vetru zrela solnčnica na šibkem 
steblu. 

— Pa i e to kai drago? pozveduje starka. 
Previdno se dotioava tega kočljivega vpra-
šania. upiraie v gospodično trudne, solzave 
oči. 

— Seveda ie drago, pravi sroseodična pri 
tehtnici. 

— Ali b; mogla dobiti za en dina<r? 
Na to gosinodična zaenkrat ne reče niče-

sar. samo lahen smehljaj ji zbeži preko 
usten. 

Gledam starko, to malo sirotno starko, 
kako stoli tu z leskovo palico v roki in pi-
sano mavhico na hrbtu. — čudna, neprimer-
na prikazen oTav za nrav v tej elegantni le-
karni. In naiboli priklepa moje oči njena 
mavhica. Tako žalostno orazina .ii visi na 
hrbtu, da ko bi io iztresel. bi gotovo ne 
padla iz nie niti drobtinica. In ie, o Bog. še 
v velikonočnem času-

— Maičica. nagovorim starko. — Kai pa 
vam bo oranževo cvetje? 

— Oh. za želodec, gospod, ki me tako 
boli. Take krče imam zmeraj, ne da se to 
povedati . . . 

In notem mi pove. da ima že 9\ let. 
— Emaindevetdeset let?! 
— Da gospod, nrav toliko. Sem jih že čez. 

Pa to ni ©rav. ni prav. starega človeka pu-
stiti talko dolgo živeti. Toliko trpljenja. . . 

In mi pove. da ie iz Sodražice. — Da, go-
spod. še od onkrai Sodražice. Davi ob zori 
sem odšla. A nikar nai me ne vprašajo, ko-
likokrat sem na t>oti padla! 

h Sodražice v Ljubljano. Ob zori se j« 

odpravila, zdaj ie šest zvečer. Torej ie ho-
dila skoro 14 ur. Bogme. dobro je stopala 
91-iletna ženica! 

Iiz Sodražice v Ljubljano no za en dinar 
oranževega cvetla. Kaj pravite k temu. 
liudie božji? Seveda ie to neumnost! Toda 
takle star človek je kakor majhen otrok, 
pade mu nekai v glavo, pa naredi. 

Z 91 leti peš iz Sodraaice v Ljubljano im 
nazai! Brez besed strmim v starko, v pali-
co v nieni drhteči roki. v njeno mavhico ta-
ko strašno prazno, da bi ne padla ven niti 
drobtinica, če bi io obrnil. 

In sežem v žep in podarim starki kovača. 
In se skoro prestrašim, — ker je kakor no-
ra od veselia. Smeie se in joče. Pritiska na 
prsi bankovec in samo jeclja: Jezus-Mariia, 

SoogJedamo se. gospodična, gospod magi-
ster. vsi v lekarni, ki smo priča tega orrzo-
ra. in ki nam sega do sTca.. . 

Grem. ker se mi mudi na avtobus. Grem 
pomirien zastran te uboge starke, saj vem. 
da ji bodo dali v lekarni zastonj oranževe-
ga cvetia in morda še kakega boljšega 
zdravila povrh. 

Vendar moram potem še vso pot misJiti 
nanio. Jaz se vozim, vozihn. rma. sirota sta-
ra. kako oa bo ona hodila nazai v svoj 
krai? In kai bo z njo nocoi? Kam se bo 
obrnila v tem tu jem velikem mestu, kdo i o 
bo sroTeiel pod streho, kam bo mogla polo-
žiti čez noč svoje tako trudne ude? 

A še težiie mfett mi legajo na dušo. Kako 
ie to mocoče. se vprašujem, da v deželi, 
kier se toliko pridiguie o krščanski ljubezni 
in toliko oiše o našem dobrem, vernem ljud-

stvu. kako ie to mogoče, da tava tod okoR 
91-letna ženska tako zapuščena in tako 
strašno ubožna! Polno beračev in postopa-
čev hodi okoli PO tej deželi in dobro se 
Hm godi. sicer bi ne smrdeli po žganju, ta 
stara ženica Pa ne berači, in zato se nihče 
zanio ne zmeni, dasi bi se morala vsakomur 
v srce smiliti, če bi io le pogledal. 

Lazi uboga starka ko Meda senca PO 
ljubljanskih ulicah, s palico v roki in malho 
na hrbtu, tako bridko prazno, in gredo mi-
mo dobrosrčne gospe in g-ospodične, ki bi 
se zasople, ko bi čule. da ie ta ženica sta-
ra že 91 let in da ie prišla v Ljubljano PO 
zdravila 14 ur daleč in z enim dinar i em. po-
vezanim v ruto. — a gredo mimo, zredo 
m imo . . . 

Noč je. in ko to zapisujem, mislim na 
ubogo starko. Kje ie zdaj. kai ie z njo? 
Morda čepi k.ie v hladni noči na obcestnem 
kamnu, trudno glavo v naročju, in čaka 
nanio. k; i o tako željno pričakuje, da bi jo 
odrešila trpl jenja. . . Toda. ah. takega ubo-
gega starega človeka se še smrt noče 
usmiliti! Joe._ 

S a d j a r j i i 
Za pomtedatvsko škropljenje sadnega <kevja po-
trebna sredstva kakor: SHesia zelenilo (Urarta-
grfia), Arsokol, SuUfcoJ. m&zavo milo, nadafe 
Fenotftaletoov papir ter prav dobre io praktične 
razpriMnlke »Ideal L. B.« dobite pri tvrdfci 
»CHBMOTECHNA«, Ljubila««, Mestni tre St. I« 

(o« dvorišču tv«tke A. & E. Skabeme). 

obtožencev. Stnat na ni bil isteea mnenja 
in je obsodil Mariio Sipovo na 6 let robije 
in istotako dolgo izgubo častnih pravic. 
(Jtroša oa na 4 leta robitie ter na enako 
izgubo častnih pravic. Plačat; morata tudi 
vse stroške procesa in takse. Obtoženca 
kazni nista sprejela in sta prijavila vzklio 
in revizijo. 

Dopis! 
JEZICA. Letošnja javna prireditev Soko-

la bo i i . julija pri Štirnu in bo izvedena 
kol proslava desetletnice sokolskega dela 
na Ježici. K tekmam ob priliki beograjaske-
ga zleia pošlje naš Sokol kompletno vrsto 
članov za nižji oddelek. Sploh je opažati 
povečano delovanje v društvu in sta zlasti 
oddelka članov in naraščaja prav lepa ter 
dobro napredujeta. Vendar bi si želeli, da 
tudi ostala javnost naše Ježice posveti malo 
več pažnjo Sokolu. Ne razumemo, kako mo-
re v sedanjih razmerah iskren rodoljub in 
pr.jatelj Jugoslavije še vedno le oddaleč 
gledati sokolsko delo, ko je Sokolstvo da-
nes najodilčnejši pospeševalec na rodovna 
zdravja in najbolj zanesljiva opoTa mirn\ 
napredujoče in STečne države. 

PETROVCE. (Kmetijska nadaljevalna šo-
la). Med kmetsko mladino v Savinjski do-
lini se je razgibalo novo življenje. Zelja PO 
stanovski izobrazbi ie privabila v kmetijsko 
nadaljevalno šolo za napredek vnete mla-
deniče. ki so v zimskem času z velikim za-
nimanjem sledili izvajaniem o umnem go-
spodarstvu iin praktičnim navodilom v vseh 
za kmeta važnih gospodarskih panogah. Za-
ključna slovesnost na tukajšnji kmetijski 
nadaljevalni šoli priča, da naideta požrtvo-
valnost in trud nesebičnih kulturnih delav-
cev med kmetskim ljudstvom hvaležen od-
mev. ter opravičuje do sklepa, da bodo ta-
ke kali zasidrale mogočne korenine zdrave-
mu napredujočemu kmetijstvu. 

RIMSKE TOPLICE. V ?Jutru« od 24. aprila 
je bilo priobČeno, da je te dni nenadoma 
izginil o i doma Janez Zupan mlajši. Ime-
novani pa se je v naslednjih dmeh zopet vr-
nil. Odpeljal se je namreč v Novo mesto, 
dočim je doma izjavil, da se odpelje v Zi-
dani most k bratu. Ker ga k bratu ni bik), 
je nastai sum, da se mu je morda zgodila 
nesreča. 

SEVNICA. Kakor znano, se je 23. aprila 
v o t. Janžu na Dolenjskem pri avtomobilski 
nesreči smrtno ponesrečil tukajšnji rojak 
ključavničar Maiks Jeler. Star je bil šele 27 
let. Njegovo truplo so dali njegovi starši 
prepeljati v Sevnico, kjer se je 26. aprila 
vršil lep pogreb na tukajšnje pokopališče. 
T r'iglično preminulega mladeniča so epren*-
ljali n a njegovi zadnji poti tudi Sokoli in 
gasilci. Bodi' pokojniku ohranjen blag spo-
min, rodbini Jelerjevi pa naše iskreno so-
žalje! 

RECICA PRI LAŠKEM. Okrajna cest J 
Laško - Spodnja Rečica se nahaja v zelo 
slabem stanju. Pričelo se je pred kakim me-
secem z dovažanjem gramoza, katero delo 
pa seda) iz neznanih vzrokov počiva. Čas 
za posipavanje vendar ni paleti, ko je na 
resi i pol metra prahu. Prosimo okrajni ce-
stni odbor v Laškem, da se za stvar zanima 
in naj se cesta, ki je važna že samo za pro-
met z rudnikom in za katero se poleg obi-
čajnih doklad pobira še davek za preko-
merno ujiorabo, ne prepušča popolneniu 
uničenju. Istotako se naj posveča vee paž-
nje snaženju odtočnih žlebov in kanalov, ki 
SO poim blata že več let Tudi kupi nastr-
ganega blata se naj že enikTat odstranijo, 
ker promet na že itak oz-ki cesti še bolj ovi-
rajo. 

OKOLICA CELJE. Cesita na Stari grad je 
zaradi izredno velikega prometa pri slabem 
vremenu v zelo slabem stanju. Nekateri deli 
ceste so taki. da voizniik le z največjim na-
porom svoje živine voz premakne, med tem 
ko ie pešec v nevarnosti, da mu čeviii 
ostanejo v blatu. Prošnje za popravilo na 
mristoinem mestu nič ne zaležejo. V zadnjem 
času ooažamo čestokrat tud- avtomobile na 
Starem gradu. Nekateri ljudi e se namreč 
privoščijo zabavo, da se voaijo z avtomo-
bilom na grad. Pri tem se seveda ne za-
vedajo. da s to vožnjo posestnikom ob ce-
sti povzročajo škodo. Dotično že itak sla-
bo cesto, ki je komai za hribovske vozove 
dovoli široka, ter tudi ni namenjena za 
kakšen drug vozni promet, kvariio in slab-
šalio avtomobili. Avtomobilisti si ovirajo 
pot na ta način, da posestnikom odrežejo. 
odnosno odvoziio zemljo ter jim tako uni-
čujejo košnjo. Ovira oa se s tem tudi do-
mačim vozmrfcom promet, ker se na tako 
ozki ooti avtomobilom ne morejo izogibati. 
Ker so te zigoli luksuzne vožnje na Stari 
grad brez vsakera Pomena in koristi ter 
tudi nevarne, bi bilo na mestu, da jih ob-
lastva kratkomalo zabraniio. 

I Spominjajte se slepih! 



GOSPODARSTVO 
Novi konkurzni zakon in 

poravnalni zakon sta danes 
dobila obvezno moč 

Z današnjim dnem sta dobila konkurzni 
zakon in zakon o prisilni poravnavi izven 
konkurza od 22. novembra 1929 (»Uradni 
listi od 23. aprila t. 1.) za vso državo ob-
vezno moč. Istočasno pa so prestali veljati 
vsi konkurzni zakoni, ki so veljali doslej v 
poedinih pravnih območjih naše kraljevine 
in V6i predpisi zakonov, uredb in naredb, 
kolikor nasprotujejo novima zakonoma, iz-
vzema predpise ikonkurznih zalkonov in 
drugih zakonov in uredb, ki se nanašajo na 
konkurz pridobitnih in gospodarskih za-
drug. 

Zakon, s katerim se uvajata konkurzni 
zakon in zakon o prisilni poravnavi izven 
konkurza (»-Uradni list« od 23. aprila t. 1.) 
navaja tudi, kateri predpisi drugih zakonov, 
ki so v zvezi s konkurznim postopanjem, 
ostanejo še dalje v veljavi ter vsebuje po-
leg tega prehodne določbe za čas, dokler 
ne izide enotni zakonik o sodnem postopa-
nju v civilnih pravdah, dalje enotni zakon 
o izvršbi in zavarovanju ter enotni zakon 
o zastavnieah in delnih obveznicah. 

Konkurzi, ki so bili uvedeni pred dnem, 
ko dobi novi konkurzni zakon obvezno 
moč, se morajo izvesti po dosedanjih pred 
pisih. Izjemoma je uporabljati^ predpise 
novega konkurznega zakona v že obstoje-
čem konkurzu če se predlaga prisilna JK> 
ravnava po novem konkurznem zakonu, ka 
kor tudi predpise novega konkurznega za-
kona o skrajšanem konkurznem postopanju 

Z uveljavljenjem enotnega konkurznesra 
in poravnalnega zakona za vso državo smo 
storili velik korak naprej v konsolidaciji in 
v izenačenju naše gospodarske zakonodaje, 
kakor tudi v pogledu pravne sigurnosti 
Novi konkurzni zakon se v glavnem nanaša 
na avstr. konkurzni zako iz 1. 1914. in njego-
vih poznejših novel. Zato v Sloveniji in 
Dalmaciji, kjer je doslej veljal še avstrij-
ski konkurzni zakon iz leta 1914, (toda brez 
naknadnih avstrijskih novel) ne bo znat 
nejlih sprememb; pač pa znači novi kon-
kurzni zakon za pravno področje Srbije, 
kjer je doslej veljal zastareli srbijanski 
konkurzni zakon iz 1. 1860., in za pravno 
področje Bosne in Hercegovine, kjer so se 
doslej otvarjali konkurzi le nad imovino 
protokoli ran i h trgovcev brez možnosti po-
ravnave v konkurzu, važno m temeljito 
spremembo konkurznega prava. 

še večje važnosti, kakor Jo predstavlja 
že uveljavljenje enotnega konkurznega zako-
na, pa je zopetna uvedba prisilne poravnave 
izven konkurza, za katero je bilo od leta 
1925., ko je bila ukinjena od 1. 1922. aa vso 
državo razširjena hrvatska naredba o pri-
silni poravnavi izven konkurza (od 10. de-
cembra 1916), mnogo boja. Novi prisilno-
poravnalni zakon se v formalnem pogledu 
naslanja sicer na omenjeno hrvatsko na-red-
bo o prisili poravnavi, vendar Je v materi-
ja 1 nem pogledu pod precejšnjim vplivom 
sedanjega avstrijskega prava. 

Seveda z uvel javi jen jem novega enotnega 
konkurznega in poravnalnega zakona še 
ni izvršeno popolno izenačenje konkurzne-
ga prava za vsa pravna področja države, 
vsaj dokler ne dobimo enotnega cavilno-
pravdnega postopka in enotnega eksekucij-
skega reda. Dotlej ee bodo vsakemu prav-
nemu področju subsidijarno uporabljali tu-
di v konkurznem postopanju predpisi ve-
ljavnega civiln »pravdnega postopka. To je 
važno zlasti za obseg konkurzne mase, ker 
obstojajo v raznih pravnih področjih različ-
ni predpisi o tem, kateri premoženjski 
predmeti so izvzeti od izvršbe in s tem tudi 
od konkurznega postopanja. Srbski zakon o 
civilnem pravdnem postopanju n. pr. iz-
vzema od izvršbe hišo kmetovalca z gospo-
darskimi poslopji, orodjem in gotov obseg 
zemljišča, ki se ravna po številu rodbinskih 
članov. Slični predpisi veljajo tudi v Besni 
In Hercegovini. (Nadaljnji članek 6ledi.) 

= Možnost brezuspešnega zaključka avstrijskih 
trgovinskih pogajanj z Jugoslavijo in Madžar-
sko. Z Dunaja poročajo, da se bodo 2. t. m. 
nadaljevala pogajanja za revizijo avstrijskih 
trgovinskih pogodb z Jugoslavijo in Madžarsko. 
Tekom razprav avstrijske vlade z industrijskimi 
krogi se je izkazalo, da bi se s pristankom Av-
strije na zvišanje nekaterih madžarskih in Jugo-
siovenskih industrijskih carin (kot protrkoncesnje 
za pristanek obeh držav k zvišanju avstrijskih 
agrarnih carin) poslabšala izvozna pozicija av-
strijske industrije. Zato računajo že s tem, da 
bodo avstrijska pogajanja z Jugoslavijo in Ma-
džarsko brezuspešna. V tem primeru bi se po 
Avstriji odpovedana trg. pogodiba z Madžarsko 
zopet podaljšala do 30. junija 1931 (do tega dne 
je neodpovedljiva avstrijsko-jtrgosl. pogodba). Da 
bi se pa navzlic temu zaščitilo avstrijsko kme-
tijstvo, ie po eve-ntuelni brezuspešnosti pogajanj 
predvidena takojšnja uvedba davka na moko » 
višini 15 grošev (1.20 Din) na kg. Dve tretjimi 
dohodkov tega novega da-v.ka bi se porabilo za 
subvencije kmetovalcem, ena tretjina pa za sub-
vencije mlinski industriji. 

— Občni zbor Zadružne zveze v Ljubljani. 
Včeraj dopoldne se je vršil v beli dvorani 
hotela »Union? v Ljubljani 30. občni zbor 
Zadružne zveze. na katerem je bilo po de-
legatih zastopanih okrog 300 zadrug. Zboro-
vanje je otvoril predsednik Zveze minister 
dr. Anton Korošec, ki je pozdravil navzo-
čega bana inž. Serneca in načelnika kme-
tijskega oddelka baneke uprave go«p. Zi-
danška. Na predlog načelstvenesa ravnate-
lja goep. Gabrovška je bila poslana vdano-
stna brzojavka Nj. Vel. kralju; prav taiko 
sta bili odposlani pozdravni brzojavki pred-
sedniku gen- Živkoviču in kmetijskemu mi-
nistru dr. Frangešu. V daljšem govoru je 
nato minister dr. Korošec razpravljal o ak-
tualnih zadružnih vprašanjih ter o ustano-
vitvi nove privilegirane izvozne družbe. Iz 
letnega poročila, ki ga je podal načelstve-
iw ravnatelj g. Gabrovšek, je razvidno, da 
je imela Zveza ob koncu minulega leta 578 
včlanjenih zadrug s 133.000 člani. Pri včla-
njenih kreditnih zadrugah s»o znašale hra-
nilne vloge ob koncu 1 1928. 835 milijo-
nov Din, od katerih je bilo pri Zvezi nalo-
ženih 180 milijonov Din. Poročilo o račun-
skem zaključku za pret. leto je p>dal g. 
Ign. Zaplotnik (o glavnih postavkah tega 
račuaskega zaključka je »Jutro«: že poroča-
lo). Na podlagi referata ravnatelja Zveze 
dr. Basaja se je razvila debata o obrestni 
meri ter je bilo glede na tendenco k zvi-
šanju obrestne mere za vloge v bivši mari-
borski oblasti sklenjeno, naj ostane sedanja 
obrestna mera za vloge nespremenjena. Na 
koncu so bile sklenjene resolucije glede 
potrebne končne ureditve terjatev napram 

bivšim Poštnim hranilnicam na Dunaju in 
v Budimpešti in glede ureditve obveznic 
predvojnih avstrijskih državnih rent in de-
želnih posojil, ki so v posesti naših držav-
ljanov. 

= Nove zahteve nemških hmeljarjev. Na pro-
testnem zborovanju žateš-kih hmeljarjev zaradi 
nameravanega povišanja nemških uvoznih c ari ti 
na hmelj je bila podvržena kritiki tudi zahteva 
nemških hmeljarjev, po kateri naj bi se poleg po-
višanja carin z naredbo prisilile še nemške pivo-
varne, da porabijo le 10 odstotkov inozemskega 
hmelja. Senator Stohr je napovedal, da se bo gle-
de nameravanih novih ovir za izvoz hmelja v 
Nemčijo v kratkem vršila širša anketa, na kateri 
bodo sodelovali tudi predstavniki češkoslov. kme-
tijskega. trgovinskega in finančnega ministrstva. 

= V likvidacijo je stopila Zadružna elektrarna 
v Staršah pri Št. Jatižu na Dravskem polju. 

= Konkurz je razglašen o imovini Rudolfa Ri-
biča, trgovca v Ptuju (prvi zbor upnikov pri 
okr. sodišču v Ptuju 10. maja, oglasitveni .rok do 
7. junija, ugotovitveni narok 14. junija). 

= V trgovinski register so se vpisale nastopne 
•tvrdke: Slika, družba z o. z. v Ljubljani (naba-
va, reprod utiranje, zalaganje slik, fotografij, 
umetnin, književnih, glasbenih, kinematografskih 
in drugih del in izkoriščan?« tozadevnih avtorskih 
pravic; osnovna glavnica 150.000 Din; poslovodje 
Anrbrožič Miroslav, Podkrajšek Emil in Ritmikar 
Adolf iz Ljubljane); Papiršef, družiba z o. z. v 
Mariboru (osn. glavn. 20.000 Din; poslov.: Štarn-
pach Valentin in Šef Cecilija iz Maribora); Bule 
& Ko., tovarnar za izdelovanje krede in krednatih 
izdelkov Jugokreda, družba z o. z. v Mirni (osn. 
glavnica 30.000 Din; sedež podjetja se prenese v 
Ljubljano); Vegi <5c Bevc, trgovina z mešanim 
blagom v Celju; Kedl Marija & Comp., trgovina 
z mešanim blagom »pri Zvezdi«, v Gaberju pri 
Celju. 

= Albansko denarstvo. Iz poročila, ta' ga )c 
albanska Narodna baraka izdala za preteklo po-
slovno leto, je razvidno, da se je ta prvi denarni 
zavod Albanije, ki je kakor zna.no pod italijan-
skim vodstvom, že nekoliko bolj vživel v alban-
sko gospodarstvo. Banki je doslej uspelo spra-
viti v promet za 11.5 milijonov zlatih frankov 
(126 milijonov Din) bankovcev, dočkn je znaša! 
obtok ob koncu 1. 1928. 10.1 milijona frankov, ob 
koncu leta 1927. 6.3 milijona frankov im oib kon-
cu I. 1926. le 2.3 milijona frankov. Vendar pa fe 
obtok še vedno majhen, ker daje albanski narod 
prednost koviroskim predvsem srebrnim novcem, 
katerih kupna moč pa je zaradi padca ccne 
srebru precej popustila, kar je izzvalo navidez-
no draginjo. Zakonski kovani nove!, k.1 jih izdaja 
banka, se le težko uveljavljajo. Znaten del pri-
manjkljaja zunanje trgovine (uvoz 24, izvoz 15 
milijonov frankov) se krije z dohodikl od posoja-
la, ki ga daje Albaniji italijanska dmžba za po-
vzdšgo albanskega gospodarstva »Svea«. Zlato 
in devizno kritje ie ob koncu pret. leta znaSaio 
19.2 milijona frankov, kar odgovarja obvezno-
stim v obtoku bamkovcev (11.5 milijona frankov) 
in v vlogah (8.6 milijona frankov). 

= Prodaja neuničenih poštnih znamk se 
bo vršila potom ofertne licitacije dne 15. 
t. m. pri računsko - elkonomskem oddelku 
ministrstva za gradbe v Beogradu. (Oglas 
je na vpogled v Zbornici za TOI.) 

= Oddaja zakupa restavracije na postaji 
Grosuplje se bo vršila potom licitacije 17. 
t. m. pri direkciji državnih železnic v Ljub-
ljani. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Velenje sprejema do 10. t. m. ponudbe gle-
de dobave 1 tahometra; do 15. t. m. pa gle-
de dobave 1000 kub. m jamskega lesa. Di-
rekcija državnega rudnika Kreka sprejema 
do 16. maja ponudbe glede dobave 12 ko-
madov Varta- - elementov, 150 tmpregnira-
nih lesenih drogov in 200 komadov karbid-
nih svetiljk. Dne 20. t. m. se bo vršila pri 
komandi mornarice v Zemunu ofertna lici-
tacija glede dobave barv in barvarskega 
materijala (razni laki, laneno olje, terpen-
tinovo olje, sikativ, katran, železni minij, 
kolcvfonija, arzenik, antikoreziv, smola, kar-
bolinej, špirit, gorska kreda, cinkovo belilo, 
sadra itd.) (Predmetni oglasi 60 na vpogled 
v pisarni Zbornice za TOI.) 

BORZE 
30. aprila. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Več potrebe je bilo v devi-
zah Praga in Newyork. Tečaji deviz so se 
zaenkrat zopet ustalili in je danes edino 
deviza Newyork za malenkost popustila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je Vojna 
škoda danes za malenkost okrepila iter še je za 
kaso trgovala po 422 in za maj po 422-50. V iin-
vestijskem posojilu so biti zaključki po 87-87.25. 
Bloirova posojila pa so nadalje bolj slaba ter {e 
bilo 7 odstotno zaključeno po 85. Med bančnimi 
papirji je prišlo do prometa v Praštedioni po 900, 
v Union banki po 196 in v Jugo banki po 81, med 
industrijskimi delnicami pa je bila zaključena le 
Šečeratia po 370. 

Deviie in valut« 
Ljubljana. Amsterd. 22.755. Ber. 13.48-13.51 

(13.495), Bruselj 787—789 (787.5), Budimpešta 
9.885, Curih 1095.9. Dunaj 795.76—798.76 (797.26), 
London 274.85, Newyork 56.315—56.515 (56 415), 
Par« 220.76—222.76 (221.76), Praga 157.06 do 
167.86 (167.46). Trst 296.22. 

Zagreb. Amsterdam 22.7550, Dunaj 795.76 
do 798.76, Berlin 13.48 — 13.51, Bruselj 
78932, Budimpešta 988.50, Milan 295.15 do 
297.15, London 274.45 — 275.25, Newyork 
ček 56.3150 _ 56 5150, Pariz 220.76—222.76. 
P rasa 167.06 — 167.86. Curih 1094.4 do 
1097.4. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20-2350, Lon-
don 25.07875, Newvori< 515.75, Bruselj 
72.0250, Milan 27.03, Madrid 63.90, Amster-
dam 207.65, Berlin 123.14, Dunaj 72.7250, 
Sofija 3.74, Praga 15.28, Varšava 57.85, 
Budimpešta 90.20, Bukarešta 3.07. 

Dunaj. Beograd 12.52625 — 12.56625, Lon-
don 34.42375 — 34.52375, Ne\vvork 707.75 
do 710.25, Curih 137-22 - 137.72; dinarji 
12.455 — 12.515. 

Efekt!. 
Ljubljana. 8% Blair 97.25 bi., 7% Blair 

86.25 bi., Celjska 160 den., Lj. kred. 120 den. 
Praštediona 905 den. Kreditni zavod 165 
den., Vevče 132 den., Ruše 260 — 270 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma in kasa 422.25 — 422.50. za maj 
422.75 - 423. za december 426.50 _ 423, 
investicijski 87 — 87.50, agrarne 54 den., 
8% Blair 96.75 — 97.50, 7% Blair 84.oG do 
85; bančne vrednote: Praštediona 900 do 
902.50, Union 196 — 198, Jugo 81 — 82, Na-
rodna 8500 — 8680. Srpeka 178 — 182, Ze-
maliska 146 — 150, Ljubljanska kreditna 
120 den , Poljo 58 _ 58.125; Industrijske 
vrednote: Narodna šutnska 21 — 31, Gut-
mann 165 — 172, Slaveke 70 — 80, Drava 
270 — 320. Šečerama 370 — 380, Brod va-
gon 110 den., Vevče 125 den., foie 28 den., 
Dubrovaoka 440 _ 450, Jadranska 510 do 
520. 

Blagovna tržišča 
I gc 

+ Ljubljanska borza (90. aprila.) Ten-
denca za les nespremenjeno mladna. Pro-
meta ni bilo. Povpraševanje je za smrekove 
deske (24 mm, I., I I . , paralelne, ostroro-
bei očeljene, 4 m v širinah 16—40 cm). Nudi 
se večja množina tesanega lesa različnih 
dimenzij. 

Žito. 
+ Ljubljanska borza (30. aprila) Ten-

denca za žito nespremenjena. Prometa ni 
bilo. Nudi se pšenica (si. p., mlev. tar. plač. 
30 dni) • baška 80 kg po 255 — 257.50. 78 kg 
po 250 252.50, 77 kg po 245 — 247.50; rž: 
baška, 72/73 kg po 202.50 — 205; koruza; 
baška promptna po 142.50 — 145. za maj po 
145 — 147.50; ječmen: baški, 63/64 kg po 
162.50 _ 165; oves: baški, navadna tarifa po 
180 _ 185; moka: »0g:, fco. Ljubljana, plač. 
po prejemu blaga po 400 — 405. 

-f Novosadska blagovna borza (30. apri-
la). Tendenca nespremenjena. Promet: lfi 
vagonov pšenice, 4 vag. moke, 1 vag. otro-
bov, 25 vag. koruze in 2 vag. ovsa. Pšenica 
baška, 77 kg 192.50 — 197.50 ; 78 kg 197.50 
do 202.50; gornjebaška. 78 kg 200 — 205; 
banaška, Tisa šlep, 78 kg 200 — 205; gor-
njebanaška, 78 kg 195 — 200; sremska, 77 
kg 177.50 — 180 Oves: baškl in sremski 
125 — 130. Ječmen: baški, 63/64 kg 110 — 
112.50. Koruza: baška in sremska 95—97.50; 
baška, ladja Dunav 95 — 97-50; baška in 
sremska za maj 97.50-100; za junij 100-102.50 
banaška 90-92.50. Moka: baška ,Ogg' 335-345; 
»Og« 330—S^O; s2f< 295-305,»5« 240-250,>6t 
170 - 180; »7« 125 — 130; »8< 85 — 95 
Otrobi: 75 — 80. 

-f Budimpeštanska terminska borza (30. 
aprila). Tendenca slabša; promet srednji. 
Pšenica: za maj 20.30 — 20.31, za junij 
20.63 — 20.64, za oktober 19.59 — 19.00; 
rž: za maj 10.45 — 10.50, za oktober 12.48 
do 12.50, koruza: za maj 11.70 — 11.73, za 
julij 11.84 — 11.85, tranzitna za maj 11.20 
do 11.25. 

Živina # 

+ Dunajski živinski sejmi. Na svinj sin 
sejem 20. aprila je bilo prignanih 10.885 
komadov, od tega 2873 Iz Jugjslavije. Pita-
ne svinje eo se pocenile za 5 — 10 grošev, 
mesne oa so se podražile za 5 grošev. Za 
kg žive teže notirajo: pitane svinje I . 1-90 
do 2, angleške križane 2.05 — 2.30, mesna 
2.15 — 2.60. — Na goveji sejem 28. aprila 
je bilo prignanih 2248 komadov, od tega 
152 iz Jugoslavije. Pri slabem prometu so 
se vse vrste podražile za 5 grošev pri kg. 
Voli notirajo: izjemno 1.85 — 2.05, I. 1.60 
do 1.80, I I . 1.30 — 1.55. 

ŠPORT 
Športni drobiž 

V okvirju sportskih manifstacij v Beo-
gradu, ki se pričnejo v soboto, se vrši tu-
di borba naših in švedskih teniških igra-
čev za Davisov pokal. V naši reprezentanci 
so igrači Schaefer, Friedrich in Radovič. 
Švedsko pa bosta zastopala Sederstrom m 
Ramberg. Schaefer je naš državni prvak ter 
je ravno zadnje dni v Atenah dosegel lep 
uspeh. Plasiral se je za finale za teniško pr-
venstvo Sredozemskega morja. Schaefer je 
rutiniran igrač, ki je že večkrat igral v 
naši državni reprezentanci. Bivši naši dr-
žavni prvak Friedrich igra, čeprav ne rav-
no elegantno, vendar zelo sigurno. Na njej 
ga se mora vedno računati. Tretji naš igrač 
Radovič igra topot prvič v državni repre-
zentanci. V Atenah se je zlasti prvi dan 
držal prav odlično. Vendar nima dovolj 
duševne silte, da bi zdržal do konca. Upa-
mo pa, da bo topot napel vse svoje sile, da 
pripomore našim barvam do častnega uspe-
ha. Šveda Sederstrom in Ramberg sta ruti-
nirana igrača ter izborna tehničarja. Pa tu-
di ona ava nista nepremagljiva, zaradi če-
sar je izid tega važnega tekmovanja docela 
negotov. 

V prvem kolu za Davisov pokal sta se 
vršila že dva srečanja. Anglija je porazila 
Nemčijo s 3 : 2, z istim seorom pa Indija 
Grčijo. 

Kakor smo že poročali, so nasi športni 
odnošaji z Madžarsko vzpostavljeni. Ma-
džari so sprejeli predlog JNS, naj se no-
gometna tekma med našo in madžarsko re-
prezentanco odgodi do jeseni. Vodeča ma-
džarska moštva se pogajajo z našimi, zla-
sti zagrebškimi za tekme. Hungarija je že 
sklenila pogodbo ter bo ob Binkoštih igra-
la v Zagrebu proti Concordiji in proti Ha-
šku. 

Anketni odbor JNS, ki je imel nalogo, 
da prouči pogoje onih klubov, ki j ih je 
bivši upravni odbor J N S v Zagrebu na 
predlog Z N S pred zadnjo glavno skupšči-
no sprejel kot člane, je končal svoje delo. 
Prijavljenih je bito nad 150 klubov, od ka-
terih pa 146 ni imelo potrebnih pogojev za 
članstvo JNS. Zaradi tega j ih je novi 
upravni odbor JNS črtal iz seznama svoje-
ga članstva. 

Službeno iz LNP. Za prvenstvo L N P 
se odreja dvojni finale, in sicer 4. maja v 
Mariboru med SK Ilirija in ISSK Maribor 
ter 11. maja v Ljubljani. Službujoči odbor-
nik LNP za nedeljo 4. t. m. v Mariboru 
g. Marinič. Vstopnice dostavi LNP, in si-
cer potom g. Mariniča. Cisti preostanek in-
kasa si delita kluba na polovico, enako 
event. deficit. Moštvi potujeta na lastne 
(klubove) stroške, če se kluba drugače ne 
sporazumeta. Sodniško vprašanje in tehnič-
ne zadeve naj uredita kluba v medseboj-
nem sporazumu, o čemer je takoj obvestiti 
LNP. Po končani tekmi se mora napraviti 
obračun ter 5 odst. od brutto-inkasa izro-
čiti služb, odborniku LNPa. M o L N P v 
Mariboru skrbi za reditelj stvo. 

Posebni vlak v Maribor k tekmi Ilirija 
Maribor. SK Ilirija bo izposlovala poseb-

ni vlak k prvi finalni igri za prvenstvo LNP 
ki se vrši v nedeljo ob 16.30 v Mariboru, 
ako se prijavi do jutri popoldne dovolj 
udeležencev. Vozna cena bo polovična. 
Podrobnosti prinašamo med dnevnimi vest-
mi. Prijave sprejema SK Ilirija danes in 
jutri med 1330 in 15. ter med 18. m 19. 
uro v kavarni »Evropa« proti plačilu polo-
vične vožnje, ki se vrne, ako bi posebni 
vlak odpadel. 

Službeno iz LNP. Vsi oni, ki namera-
vajo potovati v Beograd na športno mani-
festacijo, naj se zglase danes, v četrtek, 
od 14. dalje pri I. podpTed. g. Stanku, De-
lavska zbornica I. nadstr., kjer dobijo le-
gitimacijo, ki upravičuje do proste vožnje. 
Tajnik I. 

Medklubski odbor za table-tenis v 
Ljubljani (službeno). Danes ob 21.30 seja 
v kavarni Emona. 

Poklonitvena manifestacija v Beograda. (Obja-
va vsem klubom!) Vsi, ki s« udeleže poklonit-

•ene manifestacije V Beogradu, dobe teJcazofce 
za brezplačno vožnjo preko svojih klubov in pod-
savezov pri J ugoslo venskem zimsko spor taenn sa-
vezu v. Ljubljani. Vposlaita morajo po klubu m 
podsavezu potrjen seznani članov, ki potujejo. 
Prevoz koles in motociklov ie v prtljažnem vozu 
istega vlaka enako brezplačen. Za udeležence h« 
določen posebni vlak v soboto 3. maja ob 20J0 
zvečer iz Ljubljane. Udeleženci, ki stanujejo iz-
ven Ljubljane, morajo tako potovati, da vstopijo 
v Ljubljani alii na vmesnih postajah brzovlaka v 
ta vlak. Brezplačna vožnja velja od njito izhodne 
postaje. Izkaznice izdaja savezni bla«ajmk z- Ivo 
Komar, inseratnt oddelek »Jutra« v Ljubljani. — 
Za Savez siportnih sa/vezov JZSS. 

SK Krakovo. Danes ob 20. seia ožjega odbora 
v gostilni Usenik, Borštnikov trg 2. — Danes tn 
Jintri od 17. dalje trening I. in II. skupine na isri-
5ču SK Jadrana. 

Iz SK IlMJe (nogometna sekcija). Danes točno 
ob 18. naj pnde kompletna I. garnitura zaradi fo-
tografiranja v garderobo. V primeru deževnega 
vremena se fotografiramje odgodi na soboto, toč-
no ob 13. Opozarjamo na nove objave v članski 
knrgi. Trening I. skirpine je odšle? ob sredah in 
petkih, II. skupine ob torkih in četrtkih, pTičefek 
treninga ob 17., garderoba je dostopna od 16. 
dalje. — Hazenska sekcija ima danes ob 19. v 
kavarni Emona (damski salon) sejo sekcijskega 
nače'stva. Jutri od 17.30 dalje trening za vse 
igralke. V nedeljo 4. V. rezervna družina proti 
SK Savi v Ljnbliam. 

SK Sava : SK Ilirija. V nedeljo 4. t. m. go-
stuje v LJubljani prvič mlada ambicijozna dru-
žina Save. Nastopila bo proti Iliriji ob pot enaj-
sti itri dopoldne. Hirija pošlje v boj svoje naj-
mlajše igralke, katere namerava preizkusiti v 
svnho izpopolnitve nekaterih šibkeje zasedena 
mest v I. družini. Tekma bo nudila brez dvoma 
dober in hnteresareten šport, ker so najmlajše I!i-
rijanke trenutno v prav do>bri f-onmi in ne za-
ostajajo v tehničnem pogledu prav nič za prvo 
družino. Tekma se odigTa na igrišču Ilirije. Ob 
9. nastopita v predigri dve nogometni moštvi. 

Službeno iz LUP. Seja upravnega odbora da-
nes ob 18. in ne. kakor je bilo prvotno določeno, 
ob 20. Seja se vrši v običajnih prostorih kavarn« 
Emona. Zaradi izredno važnega dnevnega reda 
se prosijo vsi odborniki, da sigurno prisostvuje-
jo tej seji. Tajnica. 

Plavalna sekcija SK Ilirije. Seja načelstva se 
bo vršila danes ob 18. uri v damskem salonu ka-
varne Emona. 

Napredki tržiške šole 

za obrtni naraščaj 
Trži6. 30. aprila 

Tekoče šolsko leto se ie na tržiški obrt-
no-nadal.ieval.ni šoli slovesno zaključijo s 
prireditvijo razstave vaienških del v telo-
vadnici meščanske šole v nedeljo. Razsta-
vo ie otvoril s toplim pozdravom na na-
vzoče vajence in mojstre predsednik uprav-
nega odbora K. Ivan Lončar. Vodia šole K. 
Laiovdc ie poročal o poslih v preteklem le-
tu. Iz njesovesa poročila posnemamo, da 
je bila tržiška obrtno-nadaljevalna šola 
ustanovljena v letu 1875. in da praznuje le-
tos svoi 56. jubilej. 

Obiskovalo io ie 92 vajencev m vaienk. 
ki so se poučevali v treh postopnih razre-
dih. Kolikor vemo. ie tržiška obrtno-nada-
lievalna šola ena prvih, ki se ie otresla pri-
pravljalnega razreda kot največje cokle 
vseea napredka. Merkantailne predmete se 
poučuje po razredih, strokovno risanje in 
blagaznanstvo pa PO strokah. Uspehi tako 
deljemega dela so vsako leto večSi. Raz-
stavljene risbe in izdelki kažejo od lanske-
ga leta velik napredek. Lansko leto smo na 
tem mestu ugotovili izredno lepe uspehe v 
strokovnem risanju za čevljarje, ki so tudi 
letos ostali na odlični višini. letos Da so 
nas krojači in šivilie presenetile z izcedno 
posrečenimi modeli oblek iz barvastega pa-
pirja. Gdč. Vončinova. ki poučuje strokov-
no risanje za šivilje in krojače, ie s svojim 
uspehom v resnici lahko zadovoljna. Nav-
zoča zastopnika tržiških obrtnih organizacij 
g«. Hinko Snoj za Zadrugo rokodelskih obr-
ti za Tržič m okolico in Jože Štefe za čev-
ljarsko zadrugo sta izrekla lepe poučne be-
sede obrtnemu naraščaju in razdelila med 
najboljše vajence 25 nagrad v obliki hranil-
nih kmiižic in v gotovini, kar je valjence prav 
razveselilo, ker so videli, da imajo mojstri 
zanje in njihovo, večkrat prav težko živ-
ljenje pravo razumevanje. Prepričani smo. 
da se bodo v bodoče še bolje posvetili svo-
ji izobrazbi. H koncu je zapel vajeniški pev-
slki zbor pod vodstvom šolskega upravitelja 
g. Patermosta lepo in dosti dovreeno Dar 
narodnih pesmic in državno himno. 

Reči moramo, da je tržiška obrbno-nada-
Mevalna šola na pravi poti in da rodi vsako 
leto lepše uspehe. Da pa more bitj njeno 
delo tako uspešno, se ima zahvaliti svojemu 
upravnemu odboru, ki skrbi z naivečio vne-
mo za vse stvarne šolske potrebščine in to 
po največji zaslugi mestne občine, kateri je 
vodja šole izrekel v imenu šole in vajencev 
najlepšo zahvalo za njeno Dodporo. Prav 
tako se zavzemata obe obrtniški organiza-
ciji za dobrobit šole pri vsaki priliki in jo 
tudi gmotno podpirata. Za piko tekočega 
šolskega leta napravi šoia poučni izlet v 
Maribor m na Falo. in sicer v nedeJio 4. 
maja. Iz Tržiča se odpeljejo izletniki v so-
boto popoldne ob pol treh. pridejo v Mari-
bor zvečer ob 10.. prenočevali bodo v te-
lovadnici IV. mestne deške osnovne šole. v 
nedeljo si ogledajo elektrarno na Fali, na-
pravijo peš izlet nazaj v Maribor, v ponede-
ljek si ogledajo mariborske zanimivosti, 
predvsem delavnice državnih železnic, na-
kar se bodo vrnili v ponedeljek popoldne 
ob Pol treh proti Ljubljani in prispo v Tržič 
z večernim vlakom. Izleta se bo udeležilo 
okoli 50 vajencev in pomočnikov pod vod-
stvom svojih Učiteljev in v spremstvu svo-
jih mojstrov. 

V Mariboru je obrt prav razvita in tudi 
tržiški obrtniki imajo s svojimi mariborski-
mi tovariši že precej stikov, ki jih hočejo 
sedaj ob priliki tega izredno poučnega izle-
ta še poglobiti in razširiti. Bodočnost Tr-
žiča oa zahteva seveda kar najpopolnejšo 
obrtnr-ko izobrazbo in ta se ravno na takih 
poučnih iziletih kar najbolj pospešuje. Raz-
veseljivo dejstvo ie. da so se vsakoletni 
poučni izleti tržiške obrtno-nadalievalne šo-
le tako priljubili med obrtniki, da jih vsa-
ko leto kar željno pričakujejo in se že v na-
prej nanje veseliio in vprašuieio. kam da 
bodo letos šli. Le tako naprej! Obrtnik- mo-
ra za svojo izobrazbo temeljito poskrbeti in 
za IN o tudi stalno se brigati. 

Perfektno kuharico 
proti dobri plači išče tričlanska rod-
bina. — Naslov pove uprava »Jutra«, 
kamor se lahko naslove tudi pismene 
ponudbe pod »Perfektna kuharica«. 

K vprašanja tujskega 
prometa na Kočevskem 

Kočevje. 29. aprila 

Kočevska se nahaja v težki gospodarski 
lorizi. Kdor hodi po kočevskih vaseh, bo 
našel toliko siromašnos<i in toliko gospo-
darskega zaostanka kakor nikjer drurje. 
Hiče so majhne, z lesenimi pločicami krite 
in razpadajo. Na trgu nimajo skoraj nobe-
ne prave vrednosti. Polja so zanemarjena 
in o oravem smotrenem ooiiedelstvu ni go-
vora. Kmetom mamika večje kmetijske iz-
obrazbe. manjka pa jim tudi — kar je slav-
no — primernih strojev ,s katerimi bi mo-
gli izboljšati ženili o in si olajšati obdelo-
vanje. Skoraj nikjer niso vpeljana umetna 
gnojila in druga sličtna sredstva, ki izbolj-
šujejo in plemenitim zemljo. V zadnjem ča-
su deluje v tem pravcu kočevska podruž-
nica kmetijske družbe, vendar doslej brez 
večjih uspehov. Na istem stoji kočevska ži-
vinoreja. Kmetje ne go.ie nikake plemenite 
pasme, marveč le tako. zvane »buše«, ki so 
le dobre za vprego, ne pa za klavno živino. 
V večji meri ie razvita prašičjereia. ven-
dar tudi ta ne tako, da bi nudila prebival-
stvu kak večji vir dohodkov. Opustila se ie 
docela ovčiereia in kozjereja, dasi bi to 
dvoje, če bi se jih sistematično gojilo, nad 
vse dobro uspevalo. 

Glavni vzrok temu gospodarskemu pro-
padanju in nazadovanju ie predvsem izse-
ljevanje domačega prebivalstva v tujino. 
Neorenehoma zapuščajo domačini, zlasti še 
mladima, ki ie že izpolnila svoje vojaške 
dolžnosti, domačo grudo in se obrnejo naj-
raje v Ameriko bodisi .v Združene dTžave 
ali v Kanado, pa tudi v Are en tirno. Po vaseih 
ostaiaio žene. ki ne zmorejo več gospo-
darstva. ki predvideva ogromneea in racio-
nalnega dela. 

Vsi ti oziri peljejo nujno do tega, da Je 
trefca deželici pomoči na ta ali oni način, 
da se dvigne iz gospodarske propasti rn 
©siromašenja. Kočevska je, kar se lepote 
tiče in romantičnosti, ena najlepših sloven-
skih pokrajin. Kočevska je tipična kraška 
deželica z vsemi karakterističnimi zjiafci 
Krasa. Zanimiva je zaradi svojih krasnih 
kraških jam. ki so zlasti okrog mesta Ko-
čevja silno številne, zanimiva je zaradi 
ogromnih, krasnih gozdov, prehaiajočfh me-
stoma v pragozdove. Nad vse divma je teko 
zvana kočevska Švica, divna romantična 
dolina KoJpe od Broda ob Kolpi do Osflni-
ce in še bolj divrie romantična soteska ob 
Cafbranki. Kdor je bil že kdaj v teh krajih, 
se ni mogel dovoli načuditi naravni lepoti 
teh pokrajin. Gozdovi so polni krasne div-
jačine in zveniadi, ki nudi strastnim lov-
cem veliko užitka in veselja do lova. Brez 
dvoma pa ie Kočevska najbolj zanimiva za-
radi svojega prebivalstva, id se je ored 
davnimi s-toleti; preselilo v te kraje iz dah-
ne Nemci i e. a tu zaradi stoletnili razdoitj 
izKubilo glavne dialektične posebnosti i» 
zadobdlo nekako čisto svoje narečje-kočev-
ščino. 

V mestu samem, ki fe sredtše Kočevske, 
naj bi se v najkrajšem času osnovalo dru-
štvo za pospeševanje tujskega prometa- To 
društvo naj bi s propagandnimi čJanki opo-
zarjalo iavnost na lepote kočevske pokra-
jine. s Smer bi se dalo rešiti tako važmo 
vprašanje kakor je ravno eospodarsko 
Vprašanja Kočevske. 

Primorske novice 
Občno koneumno društvo v Idriji Je *meIo 

lani dva milijona in 778.814 lir denarnega 
prometa. Članov je 480 z deleži 46.205 lir. 
Društvo ima tri prodajalne v Idriji iu eno 
v Spodnji Idriji. 

Iz podatkov o 'trgovini s poslopji v Tr-
stu je razvidno, da je tbilo v pretefclen 
marcu izvršenih 63 izspremerrib v lastništvu 
hiš za vrednost 9,913.625, y jamiaarju 31 
februarja pa za 9.666.178 lir. Hotel de la 
Ville je kupila družba »di Sicurta fra Ar-
matori< za 3.100.000 lir. zavod >Banco di 
Sicilia« je kupil neko posloptie v ulici Obe-
sa za ],860.000 lir. Zemljiških posojil v 
mestu in okolici je bilo v prvem četrtletju 
4,078.4,38 lir. Dali so jih nedomaS zavodu 

Garnizija v Krminu se še pomnoži. Ob-
činski svet najame posojilo 250 tisoč lir, 
da zgradi za vojaštvo zahtevana skladišča 
in lope. 

V Logu pod Mangartom eo pokopali 76-
letnega Andreja Černuta. Pod loškim klan-
cem ga je podrl na tla neki bovški kolesar. 
Osmi dan na to je umrL V rabeljake*n rud-
niku se je smrtno ponesrečil bovški rudar 
241etni Milan Pivsi. V Koritnici je izdihnil 
marljiv gospodar I van Podoreh, star 85 let. 

V gostilni Rajka Grilanca v Saležu pri 
Zgoniku na Krasu je prišlo lansko jesen do 
prerekanja, v katero se je zapletel tudi Gri-
lane ko ni hotel dati gostu Pircu vina na 
upanje. Pire in Škrk sta baje grozila Gri-
lancu, k i je nato začel kazati svoj revolver. 
Razvil ee je prepir in Gnlanc je ustrelil. 
Zadet je bil Pire, ki ee je moral dolgo časa 
zdraviti. Med gosti se je tačas gibala Grilan-
čeva žena. Grilanc je ustrelil še parkrat iu 
zadel pvoio ženo tako hudo, da Je kmalu na-
to izdihnila v tržaški bolnici. Grilamc je bil 
pozvan zaradi uboja pred tržaške porotnike, 
kii 60 upoštevali, da je Grilanc (piše aa sedaj 
Grillanzh streljal v silobranu. GrillaciBi je 
bil oproščen. 

Na tako zvanem »veternem pofjuc od st»-
penske do mančanske ceste so Imeli Vipav-
ci in sosedje glavno košnjo. Sedaj gradijo 
tam vojaško letališče. Prizadetih je okoK 
1200 lastnikov, ki «0 naprosili svojega nove-
ga občinskega načelnika, da b i j im poma-
gal do izplačila odškodnin. 

Vremensko poročilo 
meteoro loškega z a r o d a T Ljubf lauf 
(Stevtfke za oonačbo krila pomenijo: I. Saa 

opazovanja, 2. »tanje barometra, 3. temperaturo, 
i. relativno viazo r %, 5. smer in brzino vetra, t, 
oMačoost l—10, 7. padavine • mm). 

30. aprila 1930. 
Ljubljana: 7, 745.2, 10. 9, —, 10, dež, 23.6. 

Maribor: 7. 743.9, 11, 85, S3, 10, dež, 4.0. 
Zagreb: 7. 746.0, 12, 85, S2, 10, dež, 5.a 
Beograd: 7. 748.4, 15. 55. SW4, 1, dež, 4.0. 
Sarajevo: 7, 748.7, 12, 75. WSW2 , 10, dež, 
0.5. Skoplje: 7, 752.7, 12. 85, —, 4, dež, 14.0. 
Split: 7, 749.2, 14, 75, SI 2, 7, dež, 0.4. 

Solnce vzhaja oh 4.51, zahaja ob 19.6. 
Luna vzhaja ob 6.38, zahaja ob 22.18. — 
Najvišja temperatura danes v Ljubl jani: 
13.4, najnižja 9. Najn iž ja temperatura: v 
Mariboru 9, • Zagrebu 11, v Beogradu 12, 
T Sarajevu 8, • Skoplju 9, v Splitu 12. 

Dunajska 'ren.entiita nap jvH rn četrtek -
lapreroenlji/o. ®d Žasa do »a»« Ježovm, 
hladno, izbiljSa je vretueua t * napredo-
valo od Mpaaa, 



Čevelj za promenado in vsak dan, 

polšilaste oblike, okrašen z okusno per-

foracijo. Izdeluje se v črni ali r javi barvi. 

Moški polčevelj iz pr ima usnja z gu-

mast im podpetnikom. 

Kombiniran moški čevelj v obliki san-

daL Elastičen podplat in gumasta peta 

omogočujeta udobno hojo. 

Okusen polčevelj na trakove, okrašen 

s kombinacijo sunburn in r jave barve ter 

s f inim perforiranjem. 

Široka oblika olajšuje hojo, zaradi če-

sar je pri l jubl jen za izprehode in daljša 

izlete. 

Dekolt iran čeveljček iz laka ali rjave-

ga ševro. Izdelujemo j ih svilenega atla-

sa za D in 1 6 9 . — a iz saltina za Din 

69.—. Praktičen in eleganten čeveljček, 

ker dela nožico ma jhno in dražestno. 

čeveljček za promenado na visokem 

podpetniku v svetlih barvah, z okusno 

kombinacijo barve in kačje kože. Našit i 

okrasi so karakteristika letošnje mode. 

Nežen damski čeveljček, svetlih barv, 

z okrasom prave kačje kože. 

Izdelujemo t a okras tudi v laku. 

Najmilejšim. 

Otroški čeveljček iz finega ševroa v 

raznih barvah. Opremljen je s praktično 

spono za zavezovanje ter se lahko obuva. 

Br. S i-34 129.— 

Br^ 35*3$ 149 .-5 

.Razposajeni ded . 

Izdelujemo čvrste čevlje iz mehkega 

dullboksa z gumastim podplatom in Indi-

jancem. Jako trpežen. 

2842-60705 

Br. 27-30 Din. 99.— 

Br. 31-34 Din. 129.— 

Br. 35-41 Din. 169.— 

Dekliški čeveljček iz Ia. rjavega boksa 

al i črnega laka. 

1 
* 

1937-40822 

Din. 199.— 

Elegantni peičevelj, tope oblike, izde-

lan iz finega rjavega ali črnega telečjega 

boksa. 

Čvrst podplat in elastičen gumast pod-

petnik olajšujeta hojo in se T n j i h ne 

utrudite. 

1645-84951 

čeveljček za izprehod v modnih bar-

vah, okrašen s f in im perforiranjem. 

R j a v ali lakiran polčevelj na trakove, 

okrašen s f in im perforiranjem. Nizka pe-

ta in široka oblika zagotavl jata udobno 

hojo ter ga zaradi tega priporočamo za 

vsakodnevno porabo. 

9675-84444 

Din. 229.— 

9805-60305 

Din. 229.— v 

3632-70922 

Lahek otroški čeveljček iz mehke ko-
že. široka oblika odgovarja vsem potre-
bam otroške nožice. 

Br. 27-W DSn. 129.-^ 

Br. 31-34 Din. 149.— 

Br. 35-3« P£* 169.— 

Eleganten polčevelj za male kavaffr^B. 

Izdelujemo j ih iz finega telečjega boksa 

r jave barve. 

Vrsta 3672-70922 

Dekliški bel platnen čevelj z usnjenim 

podplatom. Je tako poceni, da vsakdo 

lahko razveseli svoje otroke z novimi 

čevlji. 

Eleganten dekliški čeveljček. 

Izdelan iz finega telečjega boksa • 

sunburn barvi ali črnem laku z okrasom 

imitirane kačje kože. 

Br. Žf-30 Din. 129.-* 

Br. 31-34 Din. 149.— 

Br. 35-38 Din. 169,-^ 

Deški rjav ali črn visok čevelj z osnja-
tim podplatom. 

6637-40933 

DOL 269.— 

6625-40962 

Din. 229.— 

J ako močan in udoben čeveljček na 

nizki peti v sunburn barvi, okrašen s 

temnejšo nianso rjave barve. 

Eleganten, gladek, lakiran čeveljček 

k večernim toaletam. Ta čeveljček izde-

lu jemo tud i iz atlasa za D in 169.— in 

črnega lastina ali žameta za D in 89.— 

3670-

Din. 69-89.— 

$630-

Din. 29 .-

Br. 27-30 Din. 4 9 . ^ 

Br. 31-35 Din. 59.— 

Br. 36-38 Din. 59.— 

Br. 27-30 Din. 129.-* 

Br. 31-34 Din. 149 .« . 
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čarobna Jugoslavija 
Navdušen opis jugoslovanskih prirodnih krasot • 

riškem dnevniku 

Martulfkova skupina v Triglavskem pogorju 
Vdikl pariški dnevnik -»!:xcelsior« je 

prinesel v svoji številki z dne 15. apri-
la zanimiv članek o jugoslovenskem 
turizmu istočasno z dvema fotografija-
ma. ki predstavljata Plitvice in Ohrid. 
Članek pravi: 

Med neizmernimi prirodnimi lepota-
mi. ki jih je polna kraljevina Jugosla-
vija. je ena najzanimivejših in najbolj 
značilnih vsekakor zunanjost njeniJr 
mest. ki so interesantna vsako na svoj 
poseben način. Od orijentalskega me-
sta do najbolj civiliziranega mestnega 
agiomerata izpolnjujejo jugoslovanska 
mesta celo raznolično in slikovito "le-
stvico ter so se razvijala v toku narod-
nega življerria in po njegovih potrebah 
deleč isto usodo, ki io označujemo tu 
in tam kot mučeniški žig. včasih pa kot 
pečat junaštva. 

Potnik, ki potuje po jugoslovanski 
zemlji, bo videl na skrajnem jugu 
Ohrid, stari Lihnidos, še danes bizan-
tinsko mesto Po svoji zunanjosti. Raz-
teza se ob obali jezera ter ima nad tri-
deset cerkev iz srednjega veka. Ob 
obali se zibljejo na jezeru ogromni sta-
rodavni ribiški čolni. Lahko se mu pri-
peti. da pride tudi do Prizrena, stare 
prestolnice srbskega carstva, ki ima 

nje dobe, pridemo v Zagreb in Ljub-
ljano, ki uživata že dolgo vrsto let mir-
no življenje in ki sta s civilizacijo in 
kulturo duhovnih vrednosti ohranila 
svojo nacionalno zavest ter dosegla vi-
soko stopnjo modernega razvoja. 

Glavna privlačnost potovanja po Ju-
goslaviji je v vtisu še skoro nedotak-
njene zemlje, ki ima tri sto termalnih 
vrelcev, hribovite in gozdnate predele, 
plodne ravnine, zanimive stavbe, spo-
menike ter umetniške sledove še iz 
predzgodovinskih časov vse do najno-
vejše dobe. katera zemlja pa je bila do 
sedaj zibog svojih primitivnih promet 
nih sredstev po mednarodnem valu ze-
lo malo obiskana. 

Kdo se more pohvaliti, da je presto 
pil modro-belercleče mejnike iugoslo-
venske granice ter da si je ogledal z ob-
čudovanjem sedemnajst gorskih jezer 
na Piitvicah v Hrvatski, ki se mirno 
menjavajo z gozdovi 'in so spojena .s 
tisoči slapovi, ki padajo z vrha strmih 
sten? Ali pa da je prodrl skozi bosan 
ske šume z aivno floro in favno, odda-
ljene komaj en dan od srca Evrope, 
kjer pa.vendar že najde turist prijazno 
prenočišče ter vsa mogoča sredstva, da 
skrajša svojo pot? Kdo je rmel priliko, 
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Pogled na Boko Kotorsko proti Ercegnovemu 

ama&o tarških irnnaretov ki lepe zele-
ne vrtove, ki jih namaka potok. Ženske 
nosrjo ta težke obleke iz svile in paj-
čolane. Potnik more videti tudi mesta, 
ki so izgubljena v planinah in ki kakor 
orlovska gnezda vise na vrhovih gora, 
z malimi enostavnimi cerkvicami iz bo-
rovega lesa, mala mesteca junaške Čr-
ne gore aii pa mesta na dalmatinski 
obali, sijajna m veličastna, polna sve-
riobe. b a r v tn krasot, renesančnih 
zgradb s svečanimi trgi m vehčastnimi 
katedral a»mL 

Patriariiatoa m mirna mesta 
dije niso manj tipična. Ostala so na 
ztmaij nespremenjena še izza vojn za 
f»ezavisnost ter so ohranila najbolj ži-
vo Ijtfbav za svojo zemljo in svojo zgo-
dovino in to celo Beograd, prestolnica 
pokia sija#wh palač, sezidanih kar pre-
ko noči, in s kozmopolitskim življenjem 
moderne rezidence. 

Ce se napotimo proti seve roža pada, 
•proti ravninam Vojvodine ki Slavonije, 
prosi slovenskim Aipam, srečujemo 
vedno češče tip zapadnih mest današ-

da pregieda ki občuduje freske ter 
ostala umetniška dela, ki se nahajajo 
po samostanih, pričensi na severu Sr-
bije, pa vse do najjužnejšega dela dr-
žave, katera dela so verna zatočišča 
jfugoslovenske srednješolske civilizaci-
je, ki so v vsakem pogledu izpolnila 
svojo dolžnost s tem, da so branila Ev-
ropo pred turškim prodiranjem? 

Slovenske AJpe niso v modi. ako-
ravno moramo šteti njihove všsoke pla-
note, rečne soteske, planine z Logar-
sko d«fino med najlepše alpske pokra-
jine. 

Kdo pozna slapove Krke blizn Šibe-
nika v Dalmacija ali PMve v okolici 
Jajca v Bosni? 

Jugoslavija ima neizmerno število 
prekrasnih defilejev kakor je orni Vint-
garja v Sloveniji, Neretve v Hercegovi-
ni, Drine v Basni, dalje Sičevačka pe-
čina v Severni Srbiji in še neizmerno 
število drugih, pristopnih turistom, vse 
do defiieja Donava pri Džerdapo. 

S la omejeno je število posetnikov, 
ki so b^i srečni, da so nžavaS v čarob-

ni klfrni bi oživlja jočem solnoo joga na 
obalah bajnega Jadrana z njegovimi 
slikovitimi obalami in stotinami fjordov 
ceio vrsto čudes, spletenih iz afektov 
svetlobe na neizmernem ažurnem mor-
ju, kakor je modra jama biševska, ka-
kor je to okolica Dubrovnika poleg 
mnogih drugih. Lepota teh prizorov se 
more primerjati samo z onim še večjim 
čarom jugoslovenskega Krasa, kj poži-
ra celo vrsto jezer za časa suše. 

Ta raznolikost je zadostna, da zado-
volji turiste z največjimi zahtevami ter 
da nudi pravi eldorado ljubiteljem na-
rave. ki se jim daje najlepša prilika, da 
jo proučujejo iz neposredne biižir.e. 

Jugoslovensko prebivalstvo je eno 
najbolj gostoljubnih. Nemogoče je, da 
si ne bi človek ohranil zanimivega vti-
sa dni, preživelih med tem narodom. 

Tu je vse polno pestrih narodnih noš, 

raznih narodnih običajev in plesov, ki 
so ohranili vso raznolikost svojega pri-
mitivnega značaja. 

Oni, ki se ne morejo odreči udobnost, 
imajo prav tako priliko opazovati vse 
to tudi po mestih, po-balnsoloških in 
klimatskih postajah, kakor tudi po dru-
gih obiskanih središčih teh krajev, kjer 
je povsod dovolj dobrih hotelov ter 
vseh ostalih udobnosti vsakdanjega 
življenja. 

Pri tej priliki je treba opozoriti še 
na orijentalski kolorit velikih de-
lov jugoslovenskih pokrajin. Musliman-
sko prebivalstvo, ki ga srečujete po 
najjužnejših krajih Jugoslavije, je ohra-
nilo še povsod svoje običaje. Tako se 
lahko s polno pravico trdi, da nudi Ju-
goslavija kakor nobena draga država 
na svetu, priliko, da si sredi civiliza-
cije postavljen v bajko iz tisoč in ene 
noč i . . . 

O moderni glasbi 
In o še bolj moderni 

Turški del Skoplja s Kuršumlji hanom 

Moderne glasbe nekateri ne razume-
jo, kar je jako vredno obžalovanja, in 
je potem zabavljanje z obeh strani: s 
strani moderne glasbe in s strani onih, 
ki je ne razumejo. 

Pa so nerazumevanju moderne glas-
be krive morebiti pretežke'besede, ka-
kršne moderni glasbi služijo. To ni prav. 
Ne rečem, da te besede niso veleizobra-
žene in kulturne in od duhovne vredno-
te. Toda so nekateri, ki jih ne preneso. 
nego jim vzibude take besede zle nagone 
v duši. in niso ti nekateri le nekateri, ža-
libog precej dosti jih je! 

N. pr. je stalo razloženo v novinah, 
kaj se pravi razumeti moderno glasbo, 
ki da je višek »simbolističnega ali eks-
ipresijonističnega, romantičnega čustvo-
vanja.« Rajzumeti jo, da se pravi, »spre-
jeti tonske in predmetne podlage in njih 
estetski učinku joče likovno soglasje, 
umetnostno »lepoto« na temelju, če mo-
goče pristne, adekvatne, če ne pa vsaj 
objektivno stilne konstelacije. kar pome-
ni dojeti Skladbo po njeni potencialni in 
aktualni kvalitetni stopnji.« 

Pa sem bil priča v kavarni, da je či-
sto dostojno oblečen človek na lepem 
zibesnel, ko je (prebral te besede. Kakor 
strela iz jasnega se je prkhišiL, usekal .ie 
po mizi, da se je iz kozarcev r&zMa vo-
da, divje zartjoi, kje je plaElai, in ko je 
ipiačihi<i prihitel, ga je navntal za štiri ko-
vače, da gre kamorkoli v klet iskat to-
lažbe in poeabljienja. ki se je pflačilni pre-
strašil jn imu je res posodi dva. Opasni 
tet pa je odstranil iz kavarne. 

S takimi besedasni se tedaj modemi 
gtesbi ne pridobivajo simpatije. 

Imam pa sina, 6«gar frizura matrsfkad 
Obeiia na polju giasbe. tn koderkoli in 
kadarkoli se svira ali poje kaj moderne-
ga, vsak&trat ofrifeoe nove z+ikane hlače 
m gre poslnšat za tri dinarje aii za pet. 

Prrjd sem ga. naj ma rarfoči moderno 
glasbo. 

Vprašal me je, kako to misHm. Ima 
slabo navado: vsak ikra*, kadar ga kaj 
vprašam, odgovori z vprašanjem, kako 
to nrisJam. 

Sa4amwš, jaz nič ne mislim! Ako vpra-
šam, želim odgovora, ki naj misli on! 
Kaj bi kzpraševal mene. kaj da mislim! 
— Bil sem hud. 

Pa je sin pričel m dejal, da se estetska 
kvaliteta moderne glasbe penetramfcno 
afirmira tudi že pred merodavnim fo-
rumom našega domačega glasbenega 
teritoriju 

Tedaj se je pripetilo mera kakor one-
mu gospodu v kavarni, da sem z roko 
usekal .po mizi in se zaklel: ako pri tej 
priči ne netha s takimi besedami, brez 
usmiljenja da mu bodo vzete zlikane no-
ve hlače m jffli bo nosil mlajši brat. 

Fant se je prestraši. Srce ima dobro 
in me je prosil, naj se ne ratztourjam! Se-
del je za klavir, vzel note ki zaigral. Kar 
je zaigral, je bil *Pastor'c pa pravi: Hej 
jdhej!« To reč ddbro poznam in jo raz«-
mem m ni napačna. 

Vprašal sem: *No, a* je to moderno?« 
Odgovoril je: »Ne, to ni moderno. Se-

daj pride moderno.« 
Pa ni vzel drugih not, nego je zaigra! 

zopet pastirca. Toda ga m pričel pri za-
četku, nego od vzad. in ga je igral naro-
be, od konca do začetka. Potem je de-
jal: »To je moderno.« 

No torej* Zdaj vem, k»j je moderno, m 
ni bito trefoa mi stilnih konstelaeij ta 
atfekvaoi in poteocijacifi in lahko raz-
ume vsak, kaš da je moderna glasba. 
Modema glasba je to, da je drugačna 
in narobe, nego je. Kakor je sploh tudi 
na drugih poljih moderno to, kar je dru-
ga(če: pri oMekadi m slikarijah in na-
grobnih spomenikih in frizurah in lite-
ratori, ki čimbolj je drugačno in naro-
be, tembolj je moderno. 

Ce se reč tako raaume, je jako zarri-
nriva za vsakogar, in včasih povabim 
na moderno .glasbo goste m se vsaki-
krai prav dobro zabavamo, kadar nam 
sta pastirca zaigra narobe. Kadar smo 
pa siti narobe pastirca, gremo v drugo 
sobo ta se imamo po svoje, fant 9i pa 
naprea gode moderno glasbo in mu zra-
ven čudovito rasejo lasje. 

Pa je na obe strani prav ta smo vsi 
zadovoljni brez slehernega zabavbairia 
ta zmerjanja. 

Sploh — ne z>di se mi prav in na vi-
šku, če je 'kdo zmerjan zato, ker rad 
ne posluša moderne glasbe. Zdi se mi, 
da to ra moderno, ta sploh ne vem, ali 
ne bo moderno kmalu zopet drugaoei. 

Kajti gojim dvome, aJd je glasba sploh 

zato, da se posluša. Ali pa je glasba 
zato, da se dela! 

N. pr.: vrnimo se v naročje majike na-
rave! Na poletni livadi čriče murni in 
čriče v jako obilni meri. Pa ne verja-
mem. da čriče zato. da jih drugi poslu-
šajo nego čriče, ker jih veseli čričanje. 
In bi čričali tudi brez ušes in kdo ve, 
ali jih sploh imajo! 

In recimo žabe! Žabji koncerti so 
znani. Pa se mi zdi. da žabe niso take, 
da bi posebno rade baš poslušale reg-
Ijanje. Ce stopiš k mlaki ta pričneš reg-
ljati, koj se ti bodo skrile pod vodo. Ne-
go je le regija nje ob sebi ono, kar jih 
veseli. Zato regljajo. 

In bi bila misel jako smešna in jo je 
zavreči, da imajo žabe ali murni izbra-
nih le dvaintrkleset mož ali recimo šti-
riinšestdeset in kapelnika, samo ti da 
čriče oziroma regljajo, vsi drugi pa po-
slušajo. Figo poslušajo! Nego vsi reg-
ljajo ali čriče. 

Narava pa ima povsod enake nagone, 
tudi pri tiudeh. N. pr.: kadar pojo v go-
stilni, ne pojo zato, da jih poslušajo dru-
gi. nego pojo brez najmanjšega ozira na 
poslušalce in samo zato, ker ustreza 
njihovemu nagonu, da se derd. In jih 
drugi tudi ne poslušajo, nego rajši gre-

do drugam, ako se sami takisto Tie prio-
no dreti. 

Enako otrok v plenicah: veseli se 
svoje ropotuljice. Pa je ne vihti nika-
kor ne v namenu, da drugim nudi glas-
bene užitke, ali zaradi ugodne kritike iti 
slave ;nego ropoče v svojo osebno raz-
vedrilo, smejejo se mu oči in usteca mu 
kažejo majhna zobka. 

Vse to razodeva, da glasba ni ustvar-
jena za to, da se posluša, nego zato, 
da se dela. In se mi zdi, da bodo tudi 
skladatelji in orkestri in konservatoriji 
in pevska društva skoraj to spoznala 
ta uvaževala in postala boli moderna. 

2e je opazovati pri koncertih, kam 
muzika i<n moderni razvoj molita taco. 
Se je sicer takozvano občinstvo in pri-
haja v koncert, da bi poslušalo. Toda 
ne more drugače in ga premagajo na-
ravni nagoni Ln pri koncertu sodeluje. 
Sodeluje s ploskanjem. Tudi ploskanje 
je glasba in ploska občinstvo pred kon-
certom. med koncertom in po koncertu 
m je pri mnogokaterem koncertu plo-
skanja več nego petja in godbe in bi se 
c moderno besedo rečeno morebiti dalo 
reči. da ustvarja ploskanje močnejša 
in efektnejša duševna doživetja in da .ie 
njegov koncert včasi silnejši, nego na 
strani onih. ki so na koncertnem odru. 

Zato ni prav, da oni na koncertneirt 
odru ne plačujejo ne ficka vstopnine za 
to, da poslušajo ploskanje, oni v dvo-
rani pa jo morajo plačevati, dasi se ta-
kisto trudijo jako in morebiti še bolj in 
so vsi potni in so potni ne od poslu-
šanja, nego od ploskanja in si morajo 
potem doma preobleči srajco. 

Pravica bi morala biti za vse enaka, 
plačujejo naj vsi ali pa nobeden, in Se 
to bi moralo biti. da bi godli ali peli na 
koncertnem odru in ploskali v dvorani 
oboje hkratu in ne drugo za drugim —< 
prej bo vse končano in bi šli ti in oni 
kamorkoli! 

Kakor rečeno: na to plat molita muzi-
ka in moderni razvoj svojo taco, in se 
lahko poizkusi, da je res. Priredi naj se 
koncert in bodi z debelo črko prepove-
dano ploskati! Mislim, živ krst ne bo šel 
v koncert. Laže bi se na koncertu god-
ba prepovedala in petje! 

Nego mislim, da se bo moderni raz-
voj neodoljivo razvijal naprej — to tu-
di zasluži! — in bodo v vrsto modernih 
koncertov stopili čisto ploskalni koncer-
ti brez druge primesi — ti bodo naj-« 
bolj moderni. Fr. Ž«. 

KULTURNI PREGLED 
»Caričine Amazonke« v Maribora 

Nevtdržna b«i bila tekma za koSSkoni kru-
ha, ako bi nam umetnost ne ustvarjala no-
vih, bk-stečih iluzij in netila r nas vedno 
»lova alo stalnega občutka. Vrhu tega 
MJianjftije glorioko dozdevno sakrosanktnih 
maJikov na znoeno čtoveško mero, ko nam 
v karikaturi prikazuje slsbotno plat člove-
ške narave, vzbujajoč v nas sočutje in iro-
nijo, — vitalni čustvi, ki nam omogočata, 

se smejemo zlikovcem in abotnežem.< 
To je nekak smisel operete. 

Viktor Parma je opremil v Idejah in T 
iaraževanj« borno besedilo £ prisrčno, do-
mačnostjo muzi ko. ki gotovo ne ka»e viso-
kih rmizikalnih ambicij. 

V pritoupljivi formi je i zvene^m glasom 
kreirala Pavla Udovičeva Heleno Jnraodo-
vo. V Tveljii je našla povsem odgovarjajo-
čega partnerja, ki se je v ulopi Židanskega 
uspešno potrudSl. Ljubka in simpatična je 
bila v ulogi Olpe naša draže^na Savi nova. 
V večji ujogi Anastazije nas Je presenetila 
Slava Gorinškova. Tucft' Maruša Vide Re-
nčeljeve je bila polna življenja. Golganov m 
in Cirknlak sta našla v osebah Pavla Kovi-
ca in Tovornika odgovarjajoča interpreta-
Korporal Belaža bi prenesel malo več voja-
ške marcialnostš. Harastovioevemu Pot<*mki-
nu smo se smejali, vendar mu je težko ver-
jeti. a je bil ljubljenec carice. Carico je po-
dala Starčeva, ki razpolaga z bogatimi im-
ponderabiljaroi ženskih koterater. Grom je 
podail stasitega cesarja Jožefa II. Hvale-
vredna je vnema ostalih igralcev. 

Režija Razbergerja je bila prav posreče-
na. V irioei Moška 6e je trudil podati izve-
stno prikazen vaškega židovskega krčmar-
ja. Prepogosti citati v tujem jeziku pa mo-
tijo, ker fcud5 sicer nič ne doprinašajo k 
izoblikovanju odrskega tipa. 

Orkester in zbor sta pod skrbno in vestno 
taktirko našega dirigenta Lojza Herzoga 
prav ugodno odrezala. V polni meri upošte-
vamo izredno kočljivo stališče dirigenta, ki 
se mora truditi s tako heterogemimi moč-
mi. Zato gre dirigentu posebno priznanje. 

Resume: bil je prav prijazen, domač ve-
čer. A—r K—«. 

>ZJI» prostitucije«. V 5. Hevilfci revije 
»Naša doba«, ki izide prihodnje dni, je ob-
javljena med drugim obsežna razprava slo-
venskega antroipologa dr. B. Skertja »Zlo 
prostitucije«. Pisec je s stališča moderne-
ga evgenika odločno in brezobzirno povedal 
resnico o prostfhicrfi kot grdem anahroni*-
mu sodobne družbe. Že dolgo ni izšla v slo-
venskem tisku tako krepka In odkrita be-
seda o seksualnem problema. Razpravo 
mora prečitati vsak naš izobraženec. Ozira 
se tudi na določbe novega kazenskega zako-
na. ki je 6prejei načelo abolicije in s tem 
postavil našo državo med najnaprednejše 
v boju »oper seksualno zlo. — Dafje bo iz-
šel • tej številki strokovni referat o novi 
knjigi prof. dr. Vebra (spisal dr. M. Robič). 
Vsakogar utegne zanimati tudi poročilo o 
pravkar izišlem nostumnem spisu velikega 
Clemenceaua: »Veličina in beda zmage«. 
Tudi ostali prispevki so zanimivi in pobud-
ni. »Naša doba« se dobiva tudS v trafikah 
po 8 Din zvezek. Stalni naročniki se še ved-
no sprejemajo (četrtletno 30 Din). Pišite 
nemudoma upravi »Naše dobe« • Ljubljani, 
Knafljeva ulica 5. 

Petar pl. Preraidovie. V maju bo dala za-
grebška drama Se neko domačo noviteto: 
dva dramatika prvenca Petra pl. Prerado-
vida ml. (»Dužnoet prve bračne noči« in 
»Čovjek u ormante). Pisec je vnuk velike-
ga hrvaškega pesnika Petra Preradoviča. 
Druga vnukinja j» Pavla Preradovič, ki j® 
lani izdala t nemščini pesniško zbirko 

»Sndficher Sommer'. Tudi Peter Preradi-
vič ml. je pisal doslej največ v nemščini, 
ne da bi bal kdaj zatajil svojo narodnost. 
Posebno se je odlikoval kot feljtonist za-
grebškega nemškega dnevnika, kjer so nje-
gova kramljanja, podpisana s psevdonimom 
»Pite, vzbujala splošno poeornost. Sedaj bo 
stopil pred javnost z dramatik i m delom v 
srbohrvaškem jeziku. Pesniška rodbina 
Preradovičev je zanimiv pojav i n zlasti pri 
nas bolj redek. 

Govoreč film xapira gledališča. Ravnatelj 
gledališča »Klein es Theater« v Berlina 
Friedrich Friedmann bo 12. maja zaključil 
sezono in sploh zaprl gledališče. V svoji vr-
javi pravi, da govoreč film ograža obstoj 
majhnih opernih gledališč in da se bo se-
daj še sam posvetil takemu filmu. — Tivli 
Novo gledališče (Neues Theater) blizu Zoo-
loškega vrla, ki je dajalo ljudske operne 
predstave, se bo iz istih razlogov zaprlo. Iz 
drugih nemških gledališč takisto poročajo 
o občutni konkurenci, ki jo dela govoreš 
film zlasti opernim predstavam. 

Ustanovitev Skandinavskega institut* r 
Pragi. Praga bo prva v srednji Evropi do-
bila Skandinavski institut, ki bo skrbel ta 
smotrene intelektualne in umetniške stike 
med Čehoslovaki in skandinavskimi naredi. 

Poljska gostovanja v Beogradu. V beo-
grajski operi sta gostovala v Verdijevi 
»Traviati« dva odlična operna pevca iz Var-
šave: gospa Kva Ba.ndrowska In gospč An-
ton Wronski. Imela sta velik uspeh. 

Razstava grafičnih nmetnikov v Zagrvbtl 
se bo zaključila 1. maja in se nato prenesla 
v Novo Gradiško in Zemun. Izmed razstav-
ljenih del slovenskih umetnikov sta se pro-
dali dve grafiki H. S m r e k a r j a »Um. t-
nost hudičev« in »Pajk in muha«. Kupil jo 
neki Američan rt Kanade. Prodala 69 j d 
tudi slika Bolgara Morozova Trnovo«. 

Zmagoviti Vergil. V pariških literarnih 
novinah beremo, da so dobili Turki prvi 
prevod latinskega spisa v vsej svoji dose-
danji kulturi: Vergikm? Bukolike, ki j ih 
je prevel pisatelj in poslanec Ešref bej. S 
tem prevodom je hotela nova Turčija po-
častiti klasično kulturo, fe" ji je bila dosih« 
m al povsem tuja in tako nastopiti pot hu-
manizma. I>vaitisočletnica Vergila fe da1.t 
temu vnanji povod. Vest je zanimiva tudi 
zaradi tega. ker prvi prevajalec is 
ščine v tarščino ni samo pisatelj} in kritik, 
marveč tudi znan politik, kar Je mačilnn 
za parlamentarizem Kemal - paSfcne Tur" 
čije. 

Repertoar}! 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 

Četrtek. 1. maja: Konec poC. E. 
Petek, 2.: Vihar, a 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. 

Četrtek. 1. maja: Črne maske. A. 
Petek, 2.: Zaprto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČU. 

Začetek ob pol 21. 

Četrtek, L maja ob 20.: Adleu Jkfimi. C. 

PTUJSKO GLEDALIŠČE. 

Začetek ob 20. 
Ponedeljek, 5. maja: Netopir. Gostovanje 

Mariborčanov in gdč. Šuštarjev«. 
CELJSKO GLEDALIŠČE. 

Sobota, 3. maja ob 20.: Herman Celjski. Go-
stovanje Mariborčanov. 

Nedelje, 4. maja ob 16.: Herman Celjski. _ 
Ob 20.: Caričine Amazonke. Gostovanja 
Mariborčanov. 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce na) 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra«, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Ce Pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

f/fl i f w % f u l 7T?i 

<£f£c2or h o č e 
da mm m« pmmtfm 
pm po**f M o t / e « 

aH GaG o drufo iti formacijo ( t c c č o mm matih 
oglasov naj pritmii v »ttantGah a 

sicer nm bo p*mjml odgovora t ' f f f 

CENE iMALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda i Din. Naj-
manjši znesek 10 Din 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je aposla-

.ti obenem z naročilom, 
ticer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

ftla&Covi rnaCift o g C a & o v 

In druge informacije tičoče se oglasov, se dobijo tudi v podružnicah 

»JUTRA* v 

f l o v e m mestu 
Ljubljanska cesta št. 42 

in na (^esemea^ 
pri kolodvoru št. 100 

Male oglase in inserate naročajte v naših podružnicah. 

iir? * f j 

Spretna prodajalka 
zmožna slov. in nemške 
jezika, dobi službo ? večji 
trgovini mešanega blaga na 
deželi. Ponudbe po'i šifro 
»Jutro 15« na podružnico 
»Jutra« v Celju. 16589 

10 slikarskih in ple-
skar. pomočnikov 
ter 1 črkoslikarja 

sprejme Stojan Holobar. 

slikar, Celje, za Kresijo 4/a 

Beflektira samo na prvo 
vrftne in trezne moči — 
Plača po l-eiu in dogovoru 
Jiastop takoj. 10587 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega in hitrega delav-
ca. ki zna ondulirati. s 15. 
majem sprejme Ivan Mrak. 
brivec z;, dame in gospode 
•— Radovljica. 16570 

2 krof. pomočnika 
za b o l j š a velika dela 
sprejme Lado Šetinc, mod-
no krojaštvo. Novo me>to. 
Nastop takoj. 16541 

Zobotehnika 
prvovrstnega, ki razume 
vso zobotehnikc v zlatu in 
kavčuku, sprejmem. Javijo 
naj se s a m o prvovrstne 
moči na oglasni oddelek 
»Jutrat pod šifro »1 ju-
n i j 1930«. 105-10 

Starejšo kuharico 
za t a k o j za gostilno in 

natakarico 
išče solidna stranka proti 
dobri plači. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 16521 

Izolatorja 
za hladilnice iščem Pro-
silci ? dolgoletno prakso 
naj pošljtjo ponudbe z za-
htevki plače pod »Hladil-
nica« na ogl. odd. Jutra. 

10170 

Perfektno sobarico 
poštene, z večletnim: spri-
čevali iščeir. za takoj. — 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

10457 

Natakarico 
sprejmem t a k o j v boljšo 
gostilno v Ljubljani. Do-
bre računarice imajo pred-
nost. Naslov pove ogla»ni 
oddelek »Jutra«. 10005 

Hlapca 
za prevažanje sodavice. sa-
mo treznega in zanesljivega 
sprejme takoj Alojzij Med-
ved. *odav;čar. Stična. — 
Plača po dogovoru. 10017 

Absolventinjo 
trgovske šole 

kot biagajničarko sprejme 
takoj Ivan Sedlar, Ljublja-
na. Linhartova 4. 16027 

Prikrojevalca 
popolnoma izurjenega za 
veliko krojaško podjetje 
pod zelo dobrimi pogoji 
prejme m takoj. Ponudbe 
; natančno navedbo dose-

danjega službovanja na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Lepa bodočnost«. 10601 

Pletilje 
i š č e tovarna Hrvatskem. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pridna 
pletilja«. 16602 

Pletilje 
dobijo dela na .lom — tudi 
nogavice. Ljubljana. Ope-
karska cesta 32 16024 

Kdo ve 
za dobre ideje, iznajdbe ali 
druge prilike, s katerimi se 
da zaslužiti. Ponudbe pod 
»Praktično originalno« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

160-35 

Klavir poučuje 
učiteljica z daljšo prak:-o. 
Dopise na oglas.n1 oddelek 
»Jutra« oo l̂ šifro »Siguren 
uspeb«. 10550 

Pouk v šofiranju 
dajem po najnovejšem na 
činu. Oglasite se takoj, 
ker je š>- nekaj mest ne-
zasedenih Prijave sprejema 
Scbwab. gostilna Drašček. 
Bohoričev? uli"a 16518 

Pletilje 
la-tnim strojem išče to-

varna. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pletilja« 10603 

Mlinar kot kopar 
(obi takoj mesto v valjč-

nem mlinu Fran J u v a n. 
rednje Gameljne. p. Št. 

Vid nad Ljubljano Plača 
po dogovoru. 16606 

Dekle 
lobto vzgojeno, zdravo in 
nažno. katero namerava 
talno služiti, v starosti od 

18—23 let, ki ima veselje 
ilo snažnega hišnega dela 
in kuhanja, sprejme takoj 
boljša mestna družina. Le 
ubogljiva dekleta pridejo v 
poštev Naslov pove og'a*. 
oddelek »Jutra«. 16015 

Natakarico 
Tla r -i. •• u n sprejme takoj 
Katinka R a j h. Mota pri 
Ljutomeiu. Prednost imajo 
take. ki znajo nekaj šiva-
ti. 16408 

Fotografa 
dobrega retušerja sprejmem 
takoj — Predstaviti se je 
dnevne od 6 do 7 ure 
zvče r . Naslov pove otrlas. 
od ielek »Jutra. 16392 

Učenko 
krepko, visoke postave in 
dobro vzgojeno ne pod 16 
let staro sprejme modni 
atelje. S'anovanje in lira 
na v hiši. proti izvršiva 
n;ii lahkejših crospodinjskih 
del. Predpogoj je veselje 
do dela. absolutno pošte-
nje in ubogljivost. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pol »Dobro pre-
skrbljeno meščansko dekle« 

10282 

Trgov, pomočnika 
mešane stroke perfektnei»a 
manufakturista :n račuuar-
ja . agilnega dobrega in za-
nesljivega prodajale« z 
znanjem nemščine — ter 
učenca in učenko sprej-
mem. P. Koren prej Šrerk. 
Črnomelj. 16236 

2 vajenca 
7a sedlarsko in tapetniško 
obrt sprejme St. Vincek. 
Vič. Tržaška cesta št. 9. 

16599 

Stroj, mizarski 
pomočnik 

dobro izvežban dobi takoj 
službo v tvornici pohištva 
Andrej Krega* in sinova. 
St. Vid nad Ljubljano. 

16000 

Izvrstno kroiačico 
in vajenko 

akej sprejme modni salon 
E iza Mitzl. Kolodvorska nI. 
št. 343 16663 

Oblastveno konce-iijonirana 

šoferska šola 
bivši komisar za šoferske 
izpite. Ljubljana. B°eiwei 
sova oe»ta 52. — Prihodnji 
redni tečaj prične 1 maja. 

16520 

Nemščino 
poučujem. Cenjene dopise 
pod »Tčiteljica nemščine« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

1625! 

Nemščino 
konverzicijo in teorro po-
naiboijši metodi poučujem 
Saiendrova ulica št 4/IL 

10692 

Prodajalka 
vešča mešane stroke, že 
službo v mestu ali na de 
želi. Cenjene ponudbe 
oglas, oddelek »Jutra« ped 
»Kjerkoli«. 16536 

VSE ČEVLJE 

tud i one, kateri niso pr i nas kupljeni, 

popravljamo 
cassMIdneje, po cenah brez konkurence 

Moški kožnati močni podplati Din 29.— 

ženski solidni kožnati podplati » 24.— 

Otroški močni kožnati podplati » 20.— 

Moške kožnate ali gumi pete > 13.— 

ženske gumi pete > 9.— 

Ženske kožnate pete > 6.— 

Nove lesene pete » 1 8 — 

Eno krpanje kožnatega podplata . . . . . . . » 4.— 

Popravilo kapice t> 6.— 

Črno barvanje » 7.— 

Barvanje v barvah, strojno-trajno s> 20.— 

Platnene brandsole . » 3.— 

Usnjene brandsole . . . . j> 5.— 

Popravila se izvršujejo točno in solidno 

Absolventa 
f edn je tehnične šole. do 
brega risarja, vojaščine pro 
stega srejniemo v stalno 
s'užbo. Pismene ponudbe 
na o«r'a-ni oddelek »Jutra 
pod 'šifro »Risar« 16880 

2 kroj. pomočnika 
rn fino lelo sprejme tak' 
Niko Furman, krojač. Stu-
denci pri Mariboru. 16098 

Izdelovalnica perila 
sprejme več spretnih šivilj 
in več učenk. Naslov pove 
oirlasni oddelek »Jutra« 

10690 

Plačilno natakarico 
sprejmem takoj za gostilno 
:n kavarno v Ljubljani. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 16087 

Prodajalko 
pošteno, zmerno in pridno 
sprejmi-m kot poslovodinio 
za trgov, mešanega blaga v 
ndustrijskem kraju. Hrana 

in stanovanje v hiši. Zahte-
va se nekaj kavcije. Po> 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Poštena 
prodajalka«. 16659 

Več prvovrstnih 
mizar, pomočnikov 
za f i n o pohištvo sprejm 
mizarsko podjetje I. Repše. 
Ljubljana. Dvorni trs i 

10640 

Čevljar, pomočnika 
s p r e j m e Anton Braier. 
Prule (baraka). 16608 zavarovanje« 

Agjilnim osebam 
ki bi poscčaie p r i v a t n e 
s t r a n k e , nudimo velik 
•rlavni in postranski zaslu 
žek. Ponudbe z znamko za 
odgovor na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Novo 

16668 

G. Tb Rcfman: 

Potovanja in čudovite 
prigode Tomija Popkinsa 

58. 

A (udi kit je med tem naveličal svoje-
ga tovora. Udaril je z repom i n . . . avto-
mobil je lokoma »letel na kopno in povez-
njen treščil T beli sne«. 

Kuharica 
38 tet slara. išče mesta 
orožnikom ali finančni 
stanici Ponudbe na oglas 
oddelek »Jutra- pod šifro 
»Dobra kuharica« 16150 

Industrij, uradnik 
24 let star. vojaščine, pro.-t. 
vešč slov . nemškega i>n sr 
bohrvatskega jezika v go 
voru in pisavi, izurjen 
korespondenci, obračunava 
nji; delavskih mezd. zraven 
spadajoči!, in drugih kon 
tornih poslih, v neod'pove-
dani službi hi rad spreme-
nil službo Cenj ponudbe 
je nasloviti na oglas, odd 
»Jutra« pod šifro »Vestna 
mod«. 15589 

Grem za gospodinjo 
k starejšemu gospodu, al 
na večje posestvo na de 
želi. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Si" 
»Dobra gospodinja«. 16010 

Sedlarski pomočnik 
išče službo v mestu aH na 
deželi. Naslov: Franc Jer-
man, Brod pri Novem me-
stu. 16506 

Korespondentka 
perfektna, v nemščini, slo 
venščini in srbohrvaščini, 
ter nemški stenografiji in 
strojepisju, z večletno prak-
so, išče nameščenje s 15. 
majem. — Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Celju 
pod »Perfektna nemščina^. 

16491 

Skladiščnik 
reduciran, z večletno i 
mo*tojno prakso^ vsestran-
sko izvežban m perfekteu 
v slov. in nemščini, i š č e 
primerno službo Dopise na 
ogla6. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Samo v Ljubljani«. 

16614 

Strojnik - žagovodja 
tarejši, trezen in vesten 

išče nameščenje — najraje 
na parni žagi. Ponudbe na 
oglas.. oddelek »Jutra« pod 
»Dobra moč«. 16022 

Slepi pletar 
ki se je izučil v bivšem 
državnem zavodu za slepe, 
prosi zaposlenja. Cenjene 
ponudbe na naslov: Joško 
TTontolj, Rakovnik — St. 
Rupert na Dolenjskem. 

16604 

Gospodična 
absolventka meščan, šole. 
z desetmesečno prakso v 
lesni trgovini, vešča stroje-
pisja in dobra računarica, 
želi primernega naineščenja 
— najrajie na deželi. Cenj. 
dopise pod značko »Marlji-
va in vestna« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 16612 

Prodajalka 
mešane stroke, pridna in 
poštena, želi promeniti me-
sto. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 15393 

Služkinja 
jridna in poštena išče služ-
x> -v boljši hiši. Stanuje 
pri g. Merčunu, Čopova ul. 
št. 31 16666 

Plačilni natakar 
išče kjerkoli sluibo za ta-
koj.. Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju. 16701 

Naprodaj: 
Hotel 30 mebl. sob. dobra 
restavracija, Din 900.000. 
gostilna, okoli 6 ora'ov 
zemlje. 10 minut od mesta. 
Din 300.000. dobra trgovi-
na in gostilna na deželi, 
7 oralov. Din »10.000.—. 
trgovska enonadstropna hi-
ša v lepem trgu t onravo 
Din 160.000.—. — Karel 
Breznik, Celje. 16492 

Industrij, podjetje 
živilske stroke, dobro ido-
če io dobro v a l j a no , t 
vsemi stroji, inventarjem 
in poskipji. ugodno nap-o-
daj —• velikem mestu Slo-
venije. Dopise pod značko 
»Industrija« na oglas-ni od-
delek »Jutra«. 5591 

Vsakovrstno zlato 
kupuj* oo najvišjih eenah 

Čer ne — juvelir 
Ljubljana. VVoltova ulica 3. 

88 

Tesan les 
popolnoma suh. za takoj-
šnjo uvo-abo pri stavbah, 
ima stalne v zalogi Ilirija 
dr. z o. z.. Ljubljana. Du-
najska cesta štev. 46. tele-
fon 2820 16881 

Stanovanje 
1—2 sob iščeni «• 1. avgu-
stom v mestu ali na bliž-
nji periferiji. Ponudbe na 
ojrlas oddelek »Jut/ra« po l 
»Periferija«. 16372 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin. za ta-oj 
ali pozneje i š č e mirna 
stranka treh odra/slih oseb. 
Cenjene ponudbe na ogl-as. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Banski uradnik«. 15409 

Orehova spalnica 
s posteljnino, radi selitve 
poceni naprodaj na Poljan-
skem nasipu 10. pritličje. 

10647 

Oprema za trgovino 
belo cmajlirana, malo rab-
ljena naprodaj na Rimski 
cesti 16 10693 

Trg. učenka 
s 16 meseci učne dobe 
trgovini mešanega blaga 
želi mesta s hrano :n sta 
novanjem v hiši. — Naslov 
pove podružnica »Jutra 
Celju 16702 

Gospodična 
iz boljše hiše. zmožna 
mostojno v o d i t i trgovino 
mešanega b'aga. išče .-.'.užbo 
v mestu ali na deželi. Ima 
večletno prakso, lena spri 
čevala', ter govori i n ' p?5 
slovenske in nemško. Na 
stop takoj ali 15. maja — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1(5067 

t*0re< 

Gramoz in pesek 
za zgradbe, za vrtove in 
tenis dobavlja v vaeonskih 
pošiljkah, vagon nakladan 
v Poljčanah Franc Drc-
fenik. Poljčane. 16184 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 k 
Potem čist/ hoio s osje kg 
po 130 Dia to čist beli ouh 
kg pa 300 Din L. B ozovič 
Zagreb. Ilica štev K — 
Kemična čistilnica perja. 

Otroško posteljico 
! žimnico prodam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

16621 

Več gostilniških miz 
naprodaj v Kolodvorski u l 
»t. 29. 16011 

Bučno olje 
najboljše kakovosti pripo-
roča tovarna bučnega olja 
J . Hochmiiller. Maribor — 
Taborska ulica. 16500 

Veliko tehtnico 
zelo dobro ohranjene pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 16625 

Hrastove sode 
dobro ohranjene prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16626 

Nova okna 
1'80 X 100. 1'40 X 1'00. 
1'00 X 0'80 in manjša r>roda 
Ing. Rudo'f Treo. Gospo-
svetska cesta 1231. 16504 

Otroški voziček 
fotoaparat in gosli prodam. 
Kodeljevo, Zadružna ml i«- a 
št. 16. 16646 

Prodajalno mizo 
(pult) in stelaže. skoraj 
rove takoj ugodno prodam 
Naslov pove oglas, oddelek 
Jutra« 16685 

Politirano posteljo 
očno omarico in visoko 

popolnoma novo omaro po 
zelo ugodni ceni prodani. 
Na ogled pri Brata Rožič. 
Vegova ulica 8. 16676 

Blagajno 
Wertheim. Spammers Welt-
gesehiehte in Valvasor I I . 
izdanje proda Hinko Sevar. 
Ljubljana. Stari trg št. 54 

16675 

Ogledalo 
(cvetičnica) n a p r o d a j v 
Tavčarj-evi nlici 3, vrata 7 

16705 oddelek »Jutra«. . 

Škartnih nakaznic 
s portovnimi znamkami je 
nekaj zavo>v naprodaj 
trafiki na Mestnem tr iu 8, 

16691 

Spalnico 
razno pohištvo, več nov; 
les-enih banj, videčo pretro 
lejko. žensko kelo in razno 
poceni pro lam., Na-lpv pov 
oglasni oddelek »Jutra«. 

t lomAo 

Zarezan strešnik 
ca. 1600 komadov, m al 
rabljen takoj proda Miro 
slav Z u p a n . Mavbcnik 
Vošnjakcvi ulici štev. 6. 

1667 

Motorno kolo 
D K V . 6 konjskih sil, 
dobro ohranjeno proda Se-
benik. Knezova ul. 164S6 

»Rudge Whitworth« 
s torpedo prikolico proda 
Vidmar, elektrarna Bonač 
pri Kamniku. 16140 

Motorno kolo 
»Wanderer«, dobro ohranje 
no prodam. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 16634 

Motorno kolo 
znamke »Ariel« 0 H W 500 
cm3, s pribelico ali brez. 
v brezhibnem stanju takoj 
proda Rafael Berlot, Ljub-
ljana, Sv. Petra cesta 16. 

16645 

Limuzino 
(avto) v dobrem stanju, 
štirisedežno kupim. — Po-
nudbe z natančnim opisom 
in navedbo cene na ogla« 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plačam takoj«. 16644 

Puch motorno kolo 
HP, za 2500 Din preda 

Florjančič, Nunska ul. 3 
16677 

Moško kolo 
Piwb« danes la 500 Din 

naprodaj v skladiščil pri 
Figovcu. 16620 

Več moških koles 
rabljenih kupi Ivan Rotar. 
Ornnče št. 36. 16«88 

Moško kolo 
skoraj novo upodno prodam 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«.' 16684 

Železno ogrodje 
za solnčnico pred trgovino, 
dobro ohranjeno k u p i m . 
Ponudbe na oglas, oddelek 
Jutra« pod značko »Solnč-

nica«. 16502 

Vseh vrst č&vliev 
ročne in tovarniške iide-
lave potrebujemo mesečno 
do 1000 parov. Ponudbe s 
katalogi ali opisi, cenami 
ter pogoji naj stavijo iz-
delovalci in trgovci na ve-
iko, zmožni dobave nad 

50 parov mesečno pod šifro 
Dobava čevljev« ga offl. 1 

• •* ' 16608 

Gostilniške mize 
•okrogle, že rabljene, dobro 
ohranjene kupim. Naslov v 
ogla-nem oddelku »Jutra«. 

16631 

Pisalno mizo 
amerikansko. rabljeno ku-
pimo. Naslov pove oglasni 

oddelek »Jutrat. 16061 

Blagajno 
JVertheim št. i . dobro ohra-
njeno kupim proti takoj-
šnjemu plačilu. Ponudbe z 
navedbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
> Weriheimerica«. 16619 

Trg. ročnih de| 
dobro vpeljano kupim 
Celju. Mariboru ali Ljub-
ljani. Ponudbe b'ez posre-
dovalcev na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Renomi-
rana« 16314 

Rabljena okna 
industrijska, veliko in sred. 
nje, ter večja dvokrilna 
delavniška vrata, z ali brez 
vdelanih šip in navadna 
navadna enokrilna vrata 
kupim. Naslov pove oglas 
oddelek »Jutra«. 16628 

10 % obrestovanje 
Vašega denarja za vsaki 
znesek od 1000 Dir? naprej. 
Pismene ponudbe na poštni 
predal št. 4. Maribor. 

16163 

Zidarski mojster 
išče družabnika ali stopi v 
družbo, event prevzame 
tudi a.kordna dela. ali gre 
za stavbnega de'ovodjo. — 
Pcnudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dela-
ven«. 16635 

Družabnika 
sprejme takej pod ugodni-
mi pogoji stara, renomirana 
firma z manufakturo in 
galanterijo, v večjem indu-
strijskem mestu Slovenije. 
Tozadevne ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sijajna pribodnjost 156«. 

16657 

Dijetno hrano 
želi gospod Cenjene po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« ped »Dijetna hra-
ua«. 16660 

Lokal 
v velikem industrijskem 
kraju od-dam po zelo ugod-
ni ceni. Primeren je^za le-
karno. drogerijo ali trgo-
vino. Naslov pove oglašn 
oddelek »Jutra«. 16510 

Obrtni lokal 
s s o b o odda s 1. majem 
Knez. Rožna dolina VI 7. 

16430 

Prostorno delavnico 
oddam. Poizve se na Do-
lenjski cesti 6. 16564 

Gostilno 
na prometnem kraju v Za 
grebu. blizu glavnega ko 
lodvora prodam takoj. — 
Lepi in veliki prostori Po 
nudbe na naslov: Vladko 
Latinčič, Zagreb, Ilica 131 

16528 

Za odvetniško 
pisarno 

iščem v bližini sodišča, v 
pritličju ali 1. nadstropju 
za 1 maj ali 1. avgust, 
najtesneje pa za 1. novem-
ber svetli prostor — 2 sobi 

pritiklinami. Predvsem 
pridejo v poštev netrgov?ki 
prostori. Zamenjava za sta-
novanje v vili na periferiji 
je možna. — Ponudbe pod 
šifro »Odvetniška pisarna« 
na oglasni cddelek »Jutra« 

16630 

Gostilna 
dobro idoča, v Rošpohu pri 
Spodnji Kungoti. ob glavni 
cesti, po zelo ugodni ceni 
naprodaj. — Pojasnila daje 
Franc Prah. Rošpoh št. 12 

16604 

Trgovino 
špecerijskim blagom in 

delikatesami ter skladišče 
z vsem inventarjem, na ze-
lo prometnem kraju radi 
takojšnj.»ga odpotovanja od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 16650 

Trisobno stanovanje 
takoj oddam. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« jiod 
»Snažen, točen plačnik«. 

16595 

Stanovanje ^ 
eno- ali dvosobno i š č e 
mala družina s 15. majem 
ali 1. junijem. — Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Mala 
družina«. 166C7 

Stanovanje 
3 sob. kuhinje in predsobe, 
elektrika, plin, parketi, v 
II I . nadstr.. v centru me-
rta oddam s 1. majem za 
1200 Din. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šiiro 
»Odrasla in mala rodbina«. 

16632 

Stanovanje 
sol»e in kuhinje -oddam za 
350 Din mesečno starejše-
ma zakoncema brez otrok. 
Tavčar. Kodeljcvo. Zadruž-
na ulica št. 14. 16639 

Stanovanje 
sebe. kabineta In kuhinje, 
ali 2 sob in kuhinj'-, s pri-
tiklinami išče mirna stran-
ka 3 oseb za mesec av-
gust. Stanovanje želim v 
mestu. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mirna in točna plačnica«. 

16643 

Majhno stanovanje 
v novi vili c d d a m takoj 
boljši »tranki br->z otrok, 
z lastnini štedilnikom. — 
Vodmat. Slapničarjeva u' :ca 
št. 12. 16654 

Vaš nos je 
čuvaf Vašega 

zdravja 
in zato morate vsak nahod' takoj od-
praviti. Nos izpolnjuje nalogo, da v 
nos zašlemu prahu in bacilom pre-
preči nadaljnje prodiranje v telo. 
Istotako bodo z dihanjem skozi nos 
zaščitena grlo in pljuča proti hlad-
nemu zraku, ako se nos osvobodi 
nahoda, ker sicer morate dihati sko-
zi usta, in prah, bacili in hladni zrak 
pridejo neovirano v telo. — Tako se 
porajajo mnoge bolezni in zato je po-
trebno, da odpravimo nahod. 

BAfcCVEC 

X I / 

i v m i L 
prašek proti nahodu 

B A t i C V E C ' e z e l ° P r i j e t e n v u P ° -

- rabi, ne zamaši nosu, 
nego osigura takoj 

svobodno dihanje sko-
zenj. Zahtevajte v le-

karnah in drogerijah izrecno »NO-
SAL«, Bahovec, v plombiranih za-
vojčkih in z nadpisom proizvajalca 

Lekarna M r. Bahovec 
Ljubljana 

Opremljeno sobo 
lepo in zračno, z elektriko 
in parketi takoj oddam. — 
Naslov pove ogla-, oddelek 
»Jutra«. 16666 

Sostanovalca 
s hrano sprejmem v Flori-
jaDsii ulici 19/11. 16686 

Kot sostanovalca 
sprejme gospoda P o v š e. 
Tavčarjeva ulica 4. pri-
tličje. levo. 16682 

Vinotoč pod vejo! 
Najfinejša pristna vina in 
jabolčnik se toči na »Li-
vadi«. Celjc-Gaberje št 21. 

16699 

Gospoda 
sprejmem takoj na stanova 
nje Ulica na grad šle v. 

16074 

Sobo 
z v^o oskrbo olflam v bil 
žini kavarne Evropa. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 16673 

Opremljene sobo 
lepo. z električno razsvet-
ljavo in posebnim vhodom, 
po mogočnosti z zajtrkom 
iščem Ponudbe na oglasni 
oddelek -Jutra« pod šifro 
»Soba takoj«. 16581 

Sostanovalca 
(boljšega! sprejmem v oskr-
bo v škcfj i uJici št. 13. 
pritličje, desno 16561 

Opremljeno sobo 
oddam v vili Na Kodeljevo 
št 13 — nasproti Leonišču 

16435 

V bližini Ljubljane 
v lepi. solnčni legi ob Sa-
vi, 5 minut od avtobusne 
postaje, bo jesen; dograje 
no moderno štiri«obno sta-
novanje. z elektriko. vodo> 
dom. kopalnico, pralnico 
itd. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 16400 

Sobo 
za 2 gospoda takoj oddam 
na Starem trgu štev. 17/TII 

16613 

Dva gospoda 
čez dan zaposlena, sprej-
mem na stanovanje, event. 
tudi na dobro domačo hra-
no. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 16600 

V!. 

Posredovalnica 
Iv. Godina, Maribor 
Tattenhachova ulica ft. 19/1 

p r o d a : 
HOTEL z restavracijo in 

trgovino, v trgu — cena 
400000 Din; 

KMEČKO POSESTVO, ob 
segajoče 100 oralov, 28 
oralov obsejanih njiv. 25 
oralov travnikov in sa 
dovnjak. cx*ta'o gozd za 
sečnjo, cena 280.000 Din: 

POSESTVO. 18 oralov, na 
ravnem. hSa s 4 sobami, 
velik obokan hlev. 1 uro 
cd Maribora. 160.000 Din; 

NOVO VIT/) 7. 2 stanovanji 
po 3 sobe. kopalnice, par-
ket. cena 230.000 Din; 

ZAGO IN GOSTILNO pri 
kolodvoru, cena 300.000 
Din; 

Dalje večja in manjša po-
sestva. hi*e. vile in gozd-
na pos*s<va 16603 

Stavbne parcele 
•d 450—550 m ' velike, na 
periferiji mesta poceni pro-
dam Vodovod in elektrika 
na razpolago. Pojasnila v 
Ljubljani, Zalotka r. 31. 

1«SSS 

Vodno žago 
samico-venecijanko oddam 
ped zelo ugodnimi pogoji 
za daljšo dobo • najem. 
Zaga stoji t ik ob glavni 
ceeti. 15 km od postaje. — 
Naslov T oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 16412 

Gostilno na deželi 
kjer se letno potoči 40 do 
60 hI samo vina. oddam 
najem — najraje pletilji. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 16512 

Pritlfftii 

Sladko seno 
prvovrstno naprodaj 
Ižanski cesti ž. 16670 

Češpl jev, h ruškov 

in tisov les 
kupimo. Ponudbe z naved-
bo cene pol »Hitra doba-
va« na oel. odd. »Jutra«. 

16471 

Samostojna gospa 
išče sobe. kuhinjo in priti-
kline v mestu, za avgust. 
Ponudbe na oelas. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Sama«. 

16629 

Opremljeno sobo 
odda Strniša. Karlcvska c. 
št. 38. 16638 

Sostanovalca 
»prejmem takoj ali s 15. 
majem O s ta t Rožno do-
lino St. 5. pritličie. 16642 

Dve sobi 
z vhodom rt stopniic. za 
pisarno ali zdravniku od-
dam. Pojasnila: Krekov tre 
št. 10/11. levo. 10658 

Opremljeno sobo 
pritl ičio, oddam v Rožni 
ulici 19. 16653 

Sostanovalko 
event s brano »prejmem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16652 

Lepo sobo 
z dvema posteljama, elek-
triko in parketi. s klavir-
jem in zajtrkom takoj od-
dam enemu a'1 dvema so-
lidnima gospodoma. Naslov 
v oglasnem oddelku Julra. 

16651 

Kot sostanovalko 
sprejmem gospodično. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 16609 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje in 
hrano. Vprašati v Mariboru 
v pekarni na Aleksandrovi 
cesti 81. 16097 

Krasno sobo 
takoj oddam v centru me-
sta. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 10703 

Sostanovalki 
2 mitni gospodični sprej-
mem Poizve se v trgovini 
Jančar, Pred škofijo, med 
' » l . in 3. uro. — Prednoe-t 
imajo trg. pomočnice. 

16704 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in za.i 
trkom oddam v ccntru me-
sta solidnemu gospodu. 
Naslov pove og as. oddelek 
»Jutra«. 16689 

Opremljeno sobo 
v centru mesta oddam ta-
koj solidnemu gospodu. — 
Naslov peve oglas, oddelek 
»Jutra«. 16&56 

Akademik 
išče gospodično za prome-
nado Tonudbe na oplasni 
oddelek »Jutra«. 16672 

i ' * : : fi 

Črn pianino 
amerikanski sistem, skoraj 
nov ngotlno naprodaj. Na-
slov pova oglasni oddelek 
»Jutra«. 16351 

Stroj za sladoled 
in zraven spadajoč rezer-
voar za led. z diverznimi 
potrebščinami, dobre ohra-
njen prodam.— Istot-am je 
poceni naprodaj k l a v i r 
»\Verner Flugel — G raz«, 
križno strunaii. zvončui to-a 
Pojasnila daj« G. Pichler. 
Ptuj . Društveni dom. 16»11 

Dieselmotor 
30 HP, po ugodni ceni pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra« 14684 

Elektromotorje 
transformatorje, razne stro-
je. elektrounaterijat, aparat-e, 
popolnoma tovarniško nove, 
iz zaloge bivše firme Trans-
formator prodaja po zna'no 
znižani ceni Vojnovič & Cie. 
Skladišče Ljubljana - Glince 

14683 

Lepe slamnike 
po zmerni ceni in popravila 
izvršuj« po 28 Din Stem-
berg-er-Reš, Dunajska c. 9. 

16678 

Pleskane spalnice 
na obroke, omare po 560 in 
kuhinjske kredence po 600 
Din nudi mizarstvo na Ce-
lovški cesti 41. Sprejemajo 
se tu li naročila po ugodnih 
e.enah 16618 

Izjava 
Podpisana nreklicujcm iz-
rečeno žaljivko proti Fran-
cu Potrpinu ter se m-u za-
hvaljujem. da je odstopil od 
tožbe. Frančiška Cestnik. 

16610 

Pianino 
dobro ohranjen prodam. — 
Naslov pove opas. oddelek 
»Jutra«. 16623 

Zgubil se je pes 
brak-jazbečar (Dachsbracke) 
majhen, rujav. ki sliši na 
ime »Stoj« in nosi znamko 
št. 71. Proti nanrradi ga je 
oddati v lekarni Bakarčič. 
Sv. Jakoba trg. 16641 

Naročilna knjiga 
tvrdke Brača Lasan, Can-
karjeve nabrežje 5, se je 
izarubila. Najditelj« e« pro-
si. da jo vrne proti na-
gradi. 10618 

Pozor 
ženini in neveste! 

ŽIMNICE 
(matrace), posteljne 
mreže, želez, postelje 
(zložljive), otomane, 
divane, in tapetniške 
izdelke nudi najceneje 

Rudolf Radovan 
tapetnik 

Krekov trg št. 7. 

S t r i te 11Z2 

Avinal 
ozdravi pijančevanje, ne da 
bi dot.ičnih vedel za to. — 
Cena 230 Din. Razpošilja 
Josip Lindič, Ljubljana — 
Komenekega ulica št. 17. 

16606 

Išče se 

trgovsbl 
lokal 

za večjo trgovino v 

eredini mesta. Ponud-

be pod »Lokal 152< 

na ogl. ocMel- »Jutru«. 



Iz življenja in sveta 

Z gasilskega tedna v Berlinu 
Razstava najmodernejših priprav in orodja za ognjegasce. V ospredju velikansko dvigalo za po-

žaru« lestve. 

Amerika o bodoči svetovni vojni 
Glavno orožje bodo strupeni plini 

dneh vse življenje v mestu, ki 

Te dni je priredil praški »Osrednji 
samaritanski svet« zborovanje v spo-
min 15 letnice, od;kar so se Nemci na 
zapadmi fronti kot prvi poslužili zaduš-
ljiviih plinov v bojui proti svojim na-
sprotnikom. S tem so iznenadiii in ogor-
čili ves svet. Zborovaiici so ugotovili, 
da se je od tedaj to barbarsko orožje 
tako udomačilo, da je treba računati s 
prihodnjo vojno kot s kemično vojno v 
največjem obsegu. Vendar se za do-
sledni čas ni bati nove svetovne vojne, 
ne sicer zato, da bi bili ljudje proti njej, 
ker se spominjajo še živo grozot ne-
davnega svetovnega pofkolja, ali zato, 
ker bi razni pakti onemogočali vojno. 

Strokovnjaki so izračunali, da bi na-
čin vojevanja, kakršen se je razvil leta 
191 S. že v par dnevih porabil vse dr-
žavne dohodke, parmesečna vojna pa 
bi potrošila vrednost cele države z 

Elegantna pomladna toaleta 
Iz črnega satena z majlmo bledomodro bluzo 

— Gorčični plin lahko uniči v par 
je tako veliko kakor London 

vsem premičnim in nepremičnim imet-
jem. Danes je tudi jasno vsakomur, da 
nobena država na svetu ni v stanu pla-
čati škode zmagovalcu, ki mu jo je pri-
zadela v par mesecih. Ako pa bi klj-u'b 
temu došlo do vojne, bi bila ta tako 
strašna, da si komaj predstavljamo 
strahote, ki bi se zgrnile nad človeštvo. 
Približen pojim o tem lahko dobimo iz 
poročila, ki ga je podalo ameriško vojno 
ministrstvo na kongresu Ze din jenih dr-
žav. 

Poročilo pravd: Prihodnja vojna se 
bo vodila pretežno s plini. Ameriška 
vojska ima dovolj zalog plina, ki deliu-
je neugodno na dihala, vendar je to vse 
skupaj skoroda otroška igrača. Plinski 
odidelelk ne računa več z uporabo ta-
kih plinov, proti kaiterim zadostuje vsa-
ka plinska nova maska. Zato je bilo 
treba najti novo sredstvo, ki ne bi 
vplivalo samo na dihala, marveč na vse 
telo, tako da hi v tem primeru vsaka 
zaščita z masko bila nemogoča. Stro-
kovnjaki so rešili to vprašanje in ame-
riška vojska ima za primer potrebe 
plin, ki v nekoliko minutah razkroji 
človeško telo v gnijočo gmoto. Tako 
ima ameriška vojna uprava na razpola-
go plin, da ž njim naenkrat pomori vsa 
živa bitja v takem mestu, kakor« je Lon-
don. Treba je le poslati nad mesto ka-
kih 40 aeroplanov, ki jih vodi aiz daljave 
radio brez vsake posadke, da vržejo 
nadenj svojo zalogo gorčicnega plina. 
Ta plin je težak, da leze po zemlji, pro-
dre v vsako klet asli drugo skrivališče 
in svoje sile ne izgubi niti po 14 dnevih. 
Rešil bi se pred takim napadom sa-
mo, kdor bi imel tako potapljaško pri-
pravo, da bi lahko vzdržal pod vodo 
vsaj mesec dni. Ker pa to ni mogoče, 
bi nobena država ne mogla vzdržati 
plinskega napada ameriškega zračnega 
brodovja. 

Ali bi se kdo pri takih okoliščinah 
upal začeti vojno? Plinska maska je 
popolnoma neučinkovita zaščita proti 
gorčičnemu plinu. Vrhu tega bi plini ne 
zadušili samo vojakov, marveč bi po-
morili tudi vse prebivalstvo in žival-
stvo. Zato lahko upamo, da vojne 
zlepa ne bo, ker bi je človeštvo ne pre-
živelo več in bi bilo izbrisano z lica 
zemlje. Res, da je morda v tem ame-
riškem poročilu precej domišljije in 
pretiravanja, vendar bi samo ena de-
setina obetanih strahot bila dovoiljna, 
da vsakogar odvrne od vojne, ki bi bi-
la taka strahotna morija. 

Velika skrivnost življenja 
Ali imajo stanice dušo? 

Znani dušeslovec prof. dr. Ji. Driesch 
v Lipskem je imel te dni zanimivo pre-
davanje o razmerju med vitalizmom in 
parapsihologijo. Njegova izvajanja so 
vzbudila v znanstvenem svetu veliko 
pozornost. Učenjak meni. da obstoji ve-
lika skrivnost življenja v samozakoni-
tosti stanic, v njihovem poduševljen.ru 
in dopušča domnevo, da z razpadom 
stanic še ni konec vsega življenja. Intc-
resantna izvajanja priobčuje pravkar 
izišla številka ilustrovane tedenske re-
vije »Življenje in svet«. Posamezne 
številke samo po 2 Din. Dobi se v vseh 
trafikah. 

Zmaj se je pomiril 
Na japonskem so nedavno na slav-

nosten način proslavili obnovo dežele 
po silovitem potresu iz 1. 1923. Od tega 
leta na Japonskem ni bilo več čutiti 
potresnih sunkov, kar preprosto ljud-
stvo tolmači, da se je zmai pod zemlio 
pomiril, ker mu niti narod niti vlada ne 
daje povoda za nejevoljo in razgraja-
nje. Po ljudski veri je namreč boginja 
Amaterasu. prababica današnje cesar-
ske rodbine, v pradavnih dneh rešila 
deželo pred grozovitostmi zmaja s tem, 
da ga je pregnala globoko pod zemljo. 
Zmaj pa od časa do časa le oživi in 
stresa svoj ostri greben, da se trese 
vsa Japonska. Ljudstvo blagoslavlja 
vlado, ki v svoji modrosti ne da povo-
da zmaju za divjanje. 

Angleška zmaga v tenisu nad 
Nemčijo 

Igralca Collins (spredaj) In Gregory (levo), ki sta 
zmagala proti nemškemu paru Kleinschroth — 

Dessart v borbi za Davisovo kupo. 

Nemarni mestni očetje 
V poljskem mestecu Slonimu je mos 

ral občinski svet rešiti več važnih ob* 
činskih zadev, toda na seje sveta je 
prihajalo vedno premalo svetnikov, da 
bi bili sklepi pravomočni. Župan je ne« 
kaj časa obupaval, naposled pa se je 
poslužil prav originalnega sredstva. 
Mobiliziral je požarno brambo in ta 
je na napovedani dan res privedla vse 
občinske očete na sejo. Prestrašeni sve« 
tovalci so hitro rešili vse nujne zades 
ve, tako da je slonimsko mestno go« 
spodarstvo zopet v redu. Meščani 
odobravajo nastop župana in groze za* 
nikrnim svetovalcem, da jih bodo za 
prihodnjo sejo prišli iskat z motor* 
nimi brizgalnami. 

Športne obleke 
za kolesarje, turiste, lovce ter Bajaco 
preobleke v največji izberi pri tvrdki 

Drago Schwab, Ljubljana. 

E. Berger: 

Štedljiv človek 
Moj prijatelj štedi! 
Zadnjič sem ga presenetil v njego* 

vem stanovanju, baš ko je ogledoval 
nekakšno hranilno knjižico. 

— ? 1 ? 

Moj prijatelj je stisnil levo oko in 
mi pomežiknil postrani z desnim oče« 
som. 

Razumel sem ga. 
Pustil sem ga, naj ogleduje hranil* 

no knjižico. Bil sem prepričan, da po* 
stane v dveh tednih bogat mož. In 
vedno je dobro, če imaš bogate pri? 
jatelje. 

Prižgal sem si smotko, sedel v kot 
naslanjača in ga opazoval. Opazoval 
sem njegovo zunanjost. Njegova ovrat* 
niča se mi je zdela malce obnošena. 
Temu sem se čudil tem bolj, ker sem 
vedel, da goji slabosti za blesteče no= 
ve ovratnice in da ne nosi najdražjih 
nikoli dalj časa nego teden dni. 

Njegova čeljust, ki je bila drugače 
vedno žametno gladko obrita, je bila 
danes celo strnišče. Razumel sem nje« 
govc namero in nisem postal slabe vo? 
Ije. Hotel je pač po ovinku častitljive 
polne brade prištediti vsoto za brivca. 
Potem sem se ogledal po sobi. Dolgo« 
vratna čaša na pisalni mizi, ki je nosi« 
la sicer vsak dan sveže rože. je bila 
danes žalostno prazna. Ptičja kletka ob 

oknu je bila isto tako prazna. Saj ven« 
dar ni svojega krasnega škorca — 

Moj prijatelj je slučajno opazil moj 
presenečen obraz. Zasmejal se je ka« 
kor v zadregi. 

»Podaril sem ga. Nimaš pojma, kaj 
mi je snedel vsak dan!« 

Moj prijatelj je knjižico vrgel v miz« 
ni predal in tega zaklenil. Potem sva 
vzela najine klobuke in ostavila hišo. 

Po navadi sva obedovala v izvrstni 
restavraciji na glavni ulici. Danes pa 
moj prijatelj na noben način ni hotel 
tja. Predlagal mi je majhno gostilno v 
neki stranski ulici. 

»Tam obeduješ poceni in dobro!« 
Privolil sem. Med obedom je moj 

prijatelj izračunal izdatke današnjega 
dne. S svetlim obrazom mi je sporo« 
čil, da je danes predpoldne izdal že 
10 Din manj nego včeraj predpoldne. 

Popoldne mi je bilo slabo in ponoči 
nisem spal. Tudi naslednjega dne sem 
se počutil zelo bolnega. 

Povprašal sem nekega zdravnika in 
ta je ugotovil želodčni katar akutne 
vrste. 

Zdravnik, zdravila, zdravljenje, die« 
ta, vse to mi je požrlo kup denarja. 

Bil sem prisiljen, da sem svoj pro« 
račun za ta mesec znatno prekoračil, 
ker — moj prijatelj štedi! 

# 

Moj prijatelj štedi! 
Baš sem ga srečal, ko je stopil iz ka« 

varne. 
»Kam pa?« 
»Samo malce na zrak. Pridi z ma« 

no!« 
Vedel me je po cestah in ulicah, po 

tlakovanih in nasutih ulicah, vedno da« 
lje in dalje, dokler nisva prišla na od« 
prt trg, sredi katerega se je dvigala 
samotna stojnica. Stopil je k njej in 
si kupil za nekoliko dinarjev svečk. 

Potem sva se izmučena obrnila proti 
domu. 

Dejal sem mu, da mu pač ni bilo tre« 
ba iti tako daleč zavoljo par svcčic. 

»Te dobiš samo tu...« 
»Motiš se, dobiš jih povsod!« 
»Da, toda za dva dinarja dražje. Tu« 

kaj so cenejše!« 
In potem me je prijel za roko in mi 

začel razlagati na dolgo in na široko, 
da moraš začeti pri novčiču, če hočeš 
štediti. 

Večer sva prebila v javnem vrtu. 
Na klopici sva opazila ljubko, pla« 

volaso dekle. Srečala sva jo tu že ne« 
koliko krati, a doslej še ni bilo prili« 
ke, da bi se ji mogla približati. Nocoj 
se je zdelo, da je nama sreča posebno 
naklonjena: sedela je sama na klopici. 
Opozoril sem prijatelja na to izredno 
srečno naključje. On pa si je prepis« 
šeno vtaknil roke v žep. Po naukih, ki 
mi jih je bil dal pred uro časa, nisem 
imel poguma, da bi še kaj silil vanj. 

Sla sva parkrat mimo klopice. Mala 

Princ VValeški 
se je vrnil s svojega potovanja po afriškem kon-
tinentu v London. Pripeljal se je z letalom in je 

med potjo pristal tudi v Parizu. 

Požrtvovalni zločinci 
Pred nekoliko dnevi je pogorela do 

tal ječa v Kolumbusu (Ohio). Namesto 
1500, največjega dopustnega števila, je 
bilo v njej zaprtih 4300 jetnikov. Med 
njimi je bilo tudi več sto obsojencev na 
dosmrtno ječo. Alenda so ti podtaknili 
ogenj, da bi v zmedi pobegnili. Oblasti 
so našle na pogorišču kupe s petrole-
jem in bencinom politih starih oblek, 
vate in slično. Vendar je pobegnil samo 
en zločinec, ker je vojaštvo pravočas-
no obkolilo požarišče. Ravnatelj trdi, 
da je dal nekemu pazniku vse ključe in 
velel spustiti kaznjence. Toda pazniki 
so bili zmedeni in nesreča je zahtevala 
na stotine žrtev. V enem samem po-
slopju je pokopala goreča streha 136 
ljudi, med njiimi tudi obsojenca, ki bi 
moral biti drugi dan oproščen! Zakle-
njeni jetniki so tulili kakor zverine. V 
nasprotju s pazniki so izkazali nekateri 
med njimi visoko požrtvovalnost. Ta-
ko je rešil na 12 let ječe obsojeni vlo-
milec Howard Jones nad sto ljudi. Or-
jaški zamorec \Villiam Wade je razbii 
s pestjo zapah na svojih vratih in rešil 
nad 25 tovarišev. Znani bančni ropar 
Jim Morton iz Clevelanda .ve tudi poka-
zal nenavadno moč. Z rokami je upognil 
rešetko v svojem oknu, skočil iz dru-
gega nadstropja na dvorišče in takoj 
pohitel nazaj odpirat vrata v gorečem 
hodniku. Tako je rešil vse svoje tova-
riše iz istega hodnika. 

Proti uvajanju bikoborb 
Pritožbam nad pešanjem tujskega 

prometa na francoski in italijanski ri-
vijeri se je pridružila nova pritožba. 
Podjetni ljudje hočejo namreč uvesti 
španske bikoborbe. dasi je ta krvavi in 
opasni šport prepovedan tako v Fran-
ciji kakor v Italiji. Kljub temu pa je ne-
davno južnofrancoska občina Grasse 
priredila bikoborbo, v teku katere so 
ubili dva bika, ljudje pa so se toliko 
razburili, da je nekoliko gledalcev ome-
dlelo zavoljo silne živčne napetosti. 
Proti tej novi uvedbi je vzdignil tisk 
silno agitacijo, pa tudi društvo za vai-
stvo živali grmi proti bikoborbam. Od-

borniki te družbe so se pripeljali iz Pa-
riza z avtomobili, da na licu mesta pro-
testirajo proti uvedbi barbarskega obi-
čaja. Na meji občine Grasse pa jih je 
zadržal župan in jih ni pustil v mestu. 
Gospodje so se zavoljo tega pritožili 
pri ministru notranjih zadev. 

Radio 
I Z V L E Č E K P R O G R A M O V 

Četrtek, 1. maja. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 
13: Napoved časa, borza, reprod uclran glasba. — 
13-30: Poročila iz dnevnikov. — 17-30: Koncert 
rad:o-orkestra. — 18.30: Drago Ulaga: Tečaj za 
gimnastiko. — 19: Srbohrvaščina. — 19.30: Pre-
nos iz opere: »Črne maske.« — Lahka godba. — 
22: Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. — 
12.45: Koncert radio - kvarteta. — 17.30: 
Popoldanski koncert. — 18: Prenos koncer-
ta iz »Moskvef. — 20: Prenos iz Ljubljane. 
— 22: Poročila. — 22.15: Reproducirana 
glasba. — ZAGREB 12.30: Reproducirana 
glasba. — 17: Koncert odkestra. — 1:0: 
Prenos iz Ljubljane. — PRAGA 16.30: Pre-
nos iz t !rna. 20.50: Koncert Dvorakove 

glasbe. — 22.15: Koncert na orgle. — 
BRNO 13.30: Koncert godbe na pihala. — 
18: Simfonična balada. — 20.50: Prenos iz 
Prage. — VARŠAVA 17-45: Koncert k.unor-
ne glasbe. — 20.30: Lahka glasba. — 23: 
Godba za ples. — DUNAJ 11: Koncert du-
najskega simfoničnega orkestra. — 12.30: 
OpoldansV koncert. — 15.30: Godba za. 
ples. — 17.10: Pevski koncert. _ 20.20: 
Mozartova opera >Figarova svatbat. — 
BERLIN 16.30: Komorna glasba. — 19.10: 
Zborovski koncert. 20: Prenos Beethov-
nove opere sFidelio". — Godba za ples. — 
FRANKFURT 16: Popoldanski koncert. — 
20: Beeiiiovnova IX. simfonija. — 21.30: 
Prenos iz Stuttgarta. — LANGENBERG 
17.30: Večerni koncert. — 20: Orkestralen 
koncert. _ Lahka godba. _ STUTTGART 
16: Popoldanski koncert. — 20: Prenos iz 
Frankfurla. — 21.30: Reproducirana glasba. 

— Godba za ples. — BUDIMPEŠTA 9.15: 
Dopoldanski koncert. 16: Pesmi. — 17.40: 
Koncert vojaške godbe. 19.45: Operetni 
večer. — Ciganska godba. — RIM 17.30: 
Prenos koncerta iz Milana. — 21: Prenos 
opere ali koncert. 

Petek , 2. maja. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 
13: Napoved časa, borza, reproducirana glasba. 
— 13.30: Poročila. — 17.30: Koncert radio-ork&, 
stra. — 18.30: Drago Ulaga: Tečaj za gitnnasH-
ko. — 19: Pomen 3. maia za Poljake. — 19-3o: 
Italijanščina. — 20: Glasbeno predavanje. — 
20.30: Sonny boy - jazz. — 21: Koncert radio-
orkestra. — 22: Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Reprod. glasba. — 12.45: 
Koncert radio-kvarteta. — IS: Koncert na cifre. 
— 20: Narodne pesmi. — 21: Poročila. — 21.13: 
Koncert komorne glasbe. — 22.15: Koncert or-
kestra balalajk. — ZAGREB 12.30: Reprod. glas-
ba. — 17.30: Koncert radio-orkestra. — 20: Pro-
sto za preaios. — PRAGA 16.30: Koncert komov-
ne glasbe. — 19.30: Prtnos opere iz gledališča. 
— BRNO 16.30: Koncert moravskih skladateljev. 
— 19.30: Prenos opere iz Prage. — VARŠAVA 
17.45: Popoldanski koncert. — 20.15: Prenos 
simfoničnega koncerta iz filharmonije. — DUNAJ 
12: Opoldanski koncert. — 15.30: Reprod. glas-
ba. — 16.25: Glasbena akademija. — 17.25: Kon-
cert pomladnih pesmi. — 20: Vesela glasba. — 
Jazz-band. — BERLIN 16.30: Lahka godba orke-
stra. — 19: Bavarska glasba. — 20.30: Odlomki 
iz Lchanjevili operet. — 23: Ciganska godba. — 
ERANKFURT 16: Poipoldanski koncert. — 18.35: 
Prenos voega programa iz Stuttgarta. — LAN-
GENBERG 17.30: Koncert komorne glasbe na pe-
hala. — 20: Mešan glasbeni večer. — Lahka 
glasba. — STUTTGART 16: Prenos koncerta z 
Frankfurta. — 19.30: Koncert filharmomičnega or-
kestra: češka glasba. — 20.45: Mešan program. 
— 22: Igralski večer. — BUDIMPEŠTA 9.15: 
Dopoldanski koncert. — 17.25: KonceTt clgansice 
kapele. — 19.30: Prenos opere iz gledališča. — 
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Masiranje s Creme Simon je za 
obraz božanje. Ker ni ne suha ne 
mastna nego popolnoma voljna, 

naglo prodre v Kožne znojnice. 

CRŽME SIMON 
oživlja vrhnji del kože, je napravi voljno 

in povzdigne naravni lesk vaše polti. 
Način uporabe: ftazgrnite jo po še mokri 

koži potem, ko ste napravili toaleto. Masirajte 
nalahno, da prodre v znojnice, potem pa osu-
šite z brizačo. 

PUDER & MILO SIMON - PARIŠ 

G 

je naju začudeno gledala. Ni mogla 
razumeti, zakaj ne sedeva poleg nje. 
Rad bi mu dejal, da bi tako storila, pa 
nisem mogel. Nikoli mu ne bom odpu« 
stil. Ne morem sc iznebiti misli, da je 
zaradi dveh, treh piškavih grošev za« 
pravil mojo srečo. Gotovo bi bil jaz 
malo nagovoril. Morda bi se bil celo 
vanjo zaljubil. Kdo ve, morda bi sc 
končno celo ž njo poročil. Po vsej ver« 
jetnosti bi postal srečen družinski oče. 
S kopico cvetočih otrok . . . 

A čemu bi si oteževal srce! 
Vsega tega ne bo pač nikoli, kajti: 

moj prijatelj štedi! 
* 

Moj prijatelj štedi! 
Nabavil si je beležnico, v katero si 

zapisuje vse izdatke, celo najneznat« 
nejše, z največjo natančnostjo. Tu najs 
deš pod datumom slehernega dne po« 
stavke, kakršne so tc«Ic: 

Pisemske znamke 3.00 Din 
cestna žcleznica 1.50 „ 
napitnina 0.50 „ 
smotka 1.00 „ 
poštna nakaznica 0.50 „ 
vžigalice 1.00 „ 

itd. itd. 
Največje veselje mu je to, če se mu 

posreči, da prekosi pretekli teden gle« 
de manjših izdatkov in postavi nov res 
Kord v štedenju. 

Ko sem ga srečal zadnjikrat, se je 
radostil na ves glas od daleč: »Prejšnji 

teden sem šel pošteno nižje. A ta te« 
den boš šele nekaj doživel!« 

Nisem podvomil niti za trenutek, da 
bo šel še veliko nižje s svojimi čudni« 
mi štcdilnimi teorijami. 

Moja temna slutnja me ni varala. 
Moj prijatelj je bil zapleten s svo? 

jimi sorodniki že precejšen čas v lju« 
to pravdo za dediščino po svojem očes 
tu. 

Njegova stvar, ki je bila moralno nes 
oporekljiva, je stala tudi pravno dos 
kaj ugodno. Imel je vsa upanja, da bo 
v zamotani pravdi tudi zmagal. 

V teku dogodkov pa se je zgodilo, 
da je prejel v tej zadevi važno brzos 
javko iz Beograda, ki je zahtevala nuj« 
nega odgovora. 

Postalo mu je žal »prevelikega« stros 
ška za povratno brzojavko, vsedel sc 
je k mizi in napisal odgovor v pismu. 

Ta zakasneli odgovor je povzročil, 
da je pravdo izgubil. Njegova nora 
štedljivost ga je veljala četrt milijo« 
na dinarjev. 

Odtlej se mi zdi vsaj razumljivo, da 
— moj prijatelj štedi! 

Likanje moške ali damske obleke 
18 Din 

Moško, darosko garderobo najhitreje zlrka, ke-
mično čisti, temeljito pošiije, na želijo napravi 

novo podlogo, tudi obrne, da je kot nova 

WALLET EXPRESS, LJUBLJANA 
Stari trs: 19, 



Emerson Hough: 

M O Ž J E 
Roman 

XL. POGLAVJE 

»Ne zatajujem vam ničesar, kar se tiče mojih poslovnih zadev, 
gospodični Grace pa ničesar, kair bi imela po mojem spoznanju 
pravico zvedeti. 

Polkovnik se ie naglo obrnil: »Mladi mož, kakšni so vaši na-
meni zastran moje hčere? Priznam, da sem premišljeval o nekih 
načrtih v vašo korist. Zdaj je čas, da se o tem pogovoriva.« 

»Da, čas je,« sem odvrnil. »A zdi se mi, prosim, da bi se moral 
najprej sam pomeniti z gospodično Grace. Ali je kdaj govorila z vami 
v takem zmislu, ki bi opravičeval mnenje, da bi rada videla, če bi 
se najina zaroka razdrla?« 

»Nikakor ne, gospod. Res pa je, da je nastala nekakšna nejas-
nost in neodločnost, ki mi ne ugaja!« 

»Ce se moje prilike ne bi bile zboljšale, polkovnik Sheraton, tedaj 
ne bi mogel grajati nikogar izmed vas, ako bi razdrli najino zaroko. 
Ce se pa izkaže, da so te zadeve v resnici še vedno takšne, kakor 
so bile takrat, tedaj mora sama odločiti o svojem hi mojem nadalj-
riem življenju.« 

»To je pošteno. Proti temu ne ugovarjam. Meni je samo #o njene 
sreče.« 

»Ce je tako. gospod, tedaj bi rad govoril z gospodično Grace še 
danes dopoldne.« 

Polkovnik se je visokostno naklonil in me pustil samega. Cez 
pol ure mi ie sluga prinesel sporočilo, da me gospodična Grace 
pričakuje v sprejemnici. 

Sedela sva v širokem, globokem naslonjaču blizu solnčnega okna, 
napol skrita med rastlinami z velikimi listi, ki so tam rasle v koriteih. 
Oblečena ie bila v volneno jutranjo obleko s krinolino; temne lase 

je imela v širokih pramenih počesane po sencih in spete z zlatim 
glavnikom — razen dveh dolgih kodrov, ki sta ji visela po obeh 
straneh vratu. Zelo shujšana se mi je videla — bolj shujšana in temna 
ko kdaj poprej. Pod velikimi očmi je imela široke kolobarje. Njena 
roka, ki mi jo je podala v pozdrav, je hladna in mrtva obležala v 
moji desnioi. Pričel sem z veselim kramljanjem o raznih drobnih 
stvareh in pri prvi priliki speljal razgovor na posle, ki so bili v 
zvezi z davišnjim pismom. 

»Morda sem se nekoliko varal, ko sem se imel za popolnega 
siromaka,« sem rekel, med tem ko je čitala tisti dopis. »Vidite, treba 
je, da grem tja in si vse sam ogledam.« 

»Spet hočete odpotovati?« Prepadeno me je pogledala. 
»Za več tednov. In ko se vrnem, gospodična Grace —« 
Tako sem se spet približal težkemu vprašanju. 
Obsedela je v naslonjaču, kakor bi se pripravljala na nenadno 

odločitev; nato mi je strmo pogledala v obraz 
»Zakaj naj čakava, Jack?« 
»Prav imate,« sem dejal. »Ne želim samo tega, da bi se poročili 

s siromakom, če more moj lastni korak napraviti iz mene nekaj 
boljšega, nego je siromak.« 

»Izvijate se,« je trpko odvrnila. »Nič veseli niste videti. A Ianj-
sko pomlad ste vendar prišli k meni in —« 

»Tudi zdaj prihajam k vam, gospodična Grace,« sem rekel. 
»O, kakšna razlika je med takrat in zdaj!« je vzdihnila. 
Nekaj časa sva zaman iskala primerne besede. Naposled sem 

se moral dotakniti stvari, katero mi je bilo zelo mučno omeniti. 
»Gospodična Grace,« sem rekel in prisedel k njej, »snoči ali bolje, 

davi kmalu po polnoči sem zasačil moškega, ki se je plazil okoli 
hiše.« 

Planila je kvišku; njen obraz je bil mahoma ves pepelnat in oči 
polne groze. 

»In to ste povedali očetu! On ve, da je kapetan Orme —« ie 
vzkliknila. 

Zdaj je bila na meni vrsta, da ostrmim. 
»Nikomur nisem črhnil o tem. Zdelo se mi je, da moram naj-

rej govoriti z vami in vas vprašati, kako in kaj. Zakaj je bil 
Orme tu?« 

Gledala mi je naravnost v oči — in končno priznala: »Rekel mi 
je bil, da se kedaj vrne.« Ves ta čas se je borila sama s seboj, tru-
deč se, da bi obrzdala svoje moči za grozeči boj, prav tako, kakor 
ie delal Orme. »Glejte,« je dodala, »on ima zdaj po vsej deželi tajne 
posle — priznati moram, da je menda v tajni službi najožjega kroga 
nekih članov kongresa in trgovcev z Juga. On je pristaš Južnega 
krožka iz New Orleansa, Sharlestona in \Vashingtona, zato si ne 
more svobodno izbirati časa za svoje prihajanje in odhajanje.« 

»Ali vaš oče kaj ve o čudnih urah njegovih obiskov?« 
»Mislim, da ve.« 

»V nekem oknu sem videl luč,« sem spet pričel. »Čigavo je 
bilo, ne vem, gotovo spi tam kaka služkinja. Razen če je bilo zna-
menje?« 

»Znamenje? Kaj mislite s tem? Ali me nemara sumničite, da 
razsvetljujem okno zaradi kaj vem kakšne pustolovščine s tujim 
človekom? 

»Ne zahtevam, da bi kaj trpeli,« sem odvrnil. »Moja navada ni, 
da bi sumničil dame. A vprašam vas, kako morete pojasniti to luč v 
svoji sobi?« 

»Odpustite mi, Jack,« je rekla in iztegnila roko proti meni. »Pri-
znam, da sem s kapetanom Ormeom nekoliko flirtala, ko se je vrnil 
semkaj — in ko mi je pripovedoval o vas. A zakaj naj bi bil — 
zakaj — vendar ni vedel, da ste tu.« 

»Ne,« sem suho dejal, »-ne verjamem, da bi bil vedel. Drago 
mi je, da ste našli nekaj, s čimer ste se zabavali v moji odsotnosti.« 

»Ne govoriva o svojih zabavah v času, ko sva bila daleč drug 
od drugega,« je trpko odvrnila. »Spomnite se le, kako ste se sami 
zabavali. A ko ste se vrnili, je bilo spet vse tako, kakor lanjsko 
pomlad. Nobenega drugega moža ne morem ljubiti kakor vas, Jack, 
in vi to veste. Zdaj, ko nisva drug drugemu ničesar več dolžna, naj 
tudi tako ostane. Odpustiva drug drugemu in pozabiva — pozabiva, 
Jack!« 

SOKOL 
K podrobnemu delu! 

Naše Sokolstvo čaka še osrrorrmo delo. 
Naloga. ki si io ie nadelo že od samesa po-
četka in ki jo izrecno podčrtu.ie tudi zakon 
o Sokolu kraljevine Jugoslavije, je lepa. 
velika in obširna kakor je ne more izka-
zati niti ena ostalih vzgojnih organizacij. 
Kakor je že Tyrš v svoiem znamenitem 
članku »Naša naloga, smer in cilj« leta 1870. 
predvideval, se je tudi zgodilo. V naši Ju-
goslaviji je tako rekoč poverjeno vse delo 
na polju telesne m moralne vzgoje širokih 
plasti naroda od nainežnejšili dečj:h let pa 
do dobe. ko poneliuie človeška moč eni or-
ganizaciji — Savezu Sokola kraljevine Ju-
goslavije. 

Današnje stanje Sokolstva nas nikakor 
ne sme zadovoljevati. Bili bi slabič' napram 
samemu sebi in napram celemu narodu ter 
napram vzvišeni sokolski misli, ako bi sma-
trali koma.i započeto delo kot že popolnoma 
dovršeno. Zato vod: naša pot samo naprej, 
brez ovinka, brez prestanka. Kot znak. da 
nače delo ni dovršeno, moramo navesti dej-
stvo. da ie danes izvedena organizacija 
prav za prav samo po mestih in trgih ter 
le v prav ma.ihnem številu iugoslovenskih 
vasi in naselj. Ker pa spada sokolsko dru-
štvo brez izjeme v sleherno vas. nas čaka 
še ogromno organizatorno deio. ki ca ne bo 
opravil nihče razen nas samih. Vsako za-
našanie v tem cvziru ie le samoprevara. ki 
pa nima nobenega pozitivnega, pač pa ve-
liko negativnega v sebi. Nai bo po mestih 
in trgih sokolska organizacija še tako mo-
čno in še tako sijajno izvedena, nima no-
benega pravega vpliva na življenje in neha-
nie naroda po širnih poljanah in ravninah 
naše države. Vsepovsod ali nikjer mora 
biti naše geslo v tem oziru. 

Iz tega enostavnega vzroka moramo pre-
kiniti popolnoma z dosedanjo tradicijo gle-
de razdelitve dela in''napraviti velik korak 
naprei v duhu zakona ;,n po zgledih, ki nam 
jih je tako sijajno pokazala in Dostavila 
sokolska župa Alekse Šantiča v bivšem JSS. 
ki nadaljuje tudi sedaj s svojim izredno 
važnim, požrtvovalnim in uspešnim delom 
no hercegovskih selih in vaseh. Tamkaj je 
bilo že pred vojno ustanovljeno Po sleher-
nem večjem selti društvo »Pobratimstvo«. 
ki ie gojilo tudi telesne vežbe. ker pod so-
kolskim imenom ni smelo. Vršili so se celo 
iavni nastopi. Razumljivo je. da se ie ta 
akciia ponovila tud: po vojni, vendar pod 
imenom sokolskih selskih čet. Duša vsega 
gibania je bil pred voino in sedaj neumorni 
starešina sokolske župe Mostar. brat Čedo 
Milic. To obliko sokolskih čet je prevzelo 
tudi Sokolstvo kral.iev:ne Jugoslavije in iz-
dalo tozadevni pravilnik za delovanje. 

Ali bi ne bilo mogoče tudi pri nas kaj 
stičnega? Sai ni potreba, da bi se ustanav-
ljalo slepo vzorcu Hercegovine, kier so raz-
mere drugačne od naših. Vendar gre za 
načelno rešitev in odločitev, ako bi ne ka-
zalo tudi v naših krajih prenesti delavnost 
vsepovsod. 

Lahko se trdi. da je Sokolstvo najbolj 
razširjeno PO podeželskih naseljih baš v 
Sloveniji. In vendar še vedno ne tako, ka-
kor bi bilo želeti. Vse polno je še trgov :n 
velikih vasi. kier bi lahko uspevala ne samo 
sokolska četa, temveč kompletno društvo, 
ker so marsikje podani pogoji za to. Sicer 
pa. ako so jih znale ustvariti (pogoje) neke 
bivše organizacije, bi bila podana možnost 
tudi za sokolsko organizacijo. 

Sokolske čete ustanavlja mostarska žtrpa 
vedno v krajih, kier ie zaradi razmih okol-
nosti traini in uspešni obstoj sokolskega 
društva s kompletno upravo in vsem apa-
ratom. t. j. odseki in odbori, težko mogoč. 
Zato pa se osnuje samo četa sokolskih te-
lovadcev. ki ii pomaga najbližje sokolsko 
društvo s predniaki. predavanji, nasveti in 
tudi gmotno. Delokrog čete ni tako ozek 
kliub temu. ker omogoča tudi predavanja 
gospodarske vsebine. poučne razgovore, 
izlete, nabavo sadik in semen itd. Delova-
nje sokolske čete se torej ne ustavi pred 
vrati kmečke hi";e. temveč obsega nekako 
vse življenje na deželi. In ravno v tem se 
ie doseglo silno velike uspehe. Obenem pa 
s.e ie eoiila telovadba v oni skromni meri 
kakor to odgovarja podeželju, vendar pa 
so b:!i nastopi sokolskih selskih čet prav 
impozantni glede števila, četudi glede ka-
kovosti vaj ni bilo doseženih istih rezulta-
tov kakor pri rednih društvih. 

Naša naiiskreneiša želja ie. da b se so-
kolsko delovanje raztegnilo tudi pri nas po 
vsej deželi. Kier že obstoje sokolska dru-
štva po vaseh od poprej, so že dokazala 
svojo upravičenost in možmost za obstoj in 
to v časih, ko so gospodarili po naši lepi 
domovin; tujci in so iim pomagali zatirati 
sokolska drur.tva tudi nekateri domači kro-
gi. Zato naj tamkaj društva ostanejo. Vse-
povsod drugje pa nai se osnuieio sokolske 
selske čete. za katere je v zadmiem »So-

kolsketn glasniku« obrazložen namen in po-
slovanje in ki jih lahko ustanove naši in-
teligentni sobratje in sonarodnjaki. Pokli-
cani so na delo vsi oni, ki iim je pri srcu 
vzgoja in napredek našega naroda v duhu 
narodnega in državnega edinstva. 

Cez leto dni bomo ugotovili, v koliko 
smo uspeli. 

Iz župe Ljubljana. Vsa bratska društva 

ponovno opozarjamo na I. župni prosvetni 

zbor, ki se bo vršil v nedeljo ves dan na 

Taboru. Vsako društvo mora k temu zboro-

vanju prosvetnih delavcev poslati svojega 

društvenega prosvetarja ali njegovega na-

mestnika, mora pa biti vsekakor zastopa-

no. Pričetek zbora ie ob 9. dopoldne, dnev-

ni red je zelo zanimiv ter obsega petero 

važnih referatov, kakor sledi: najprej bo 

poročal predsednik župnega prosvetnega 

odbora br. inž. Bcvc, nakar bodo sledila iz-

vestja vseh društvenih prosvetarjev, tako 

da zadobe vsi zborovalci jasno sliko o sta-

nju prosvetnega dela v župi Vsekakor bo 

zelo aktualen tudi referat brata dr. Riko 

Fuxa o pripravah za vsesokolski zlet, ki bo 

-tvoril važno predavalno in informativno 

snov za društvene prosvetne delavce, da 

informirajo nato društveno članstvo o na-

predku zletnih priprav. — O smernicah za 

bodoče delo bo govoril br. Vekoslav Iskra, 

nadaljni referat br. Prosenca pa bo obsegal 

tema o okrožnih članskih, naraščaiskih .in. 

mladinskih prosvetnih izletih ter o letova-

nju naraščaja. Ponovno opozariamo vsa 

društva na ta sestanek ter pričakujemo, 

da bo udeležba polnoštevilna. O poteku 

zbora bodemo poročali. 

O važnosti letovanja mladine ni po-

trebno prav za prav izgubljati mnogo besed 

Pač pa smatramo, da je dolžnost vseh so-

kolskih društev, da po možnosti že sedaj 

ukrenejo vse potrebno, da se bo njihovi 

mladini to omogočilo že letos. Zlasti velja 

to seveda za mestna društva, kjer ima mla 

dina mnogo mani prilike navžiti se svežega 

zraka. Dosedaj se je pobrigalo za to delo 

le nekoliko društev, v splošnem pa mo:a-

mo reči. da se ni storilo, kar bi se moralo. 

Sai bi starši sokolske dece in narašč-tja 

radi prispevali dokai znatne vsote za leto-

vanje, samo da se iim zagotovi trajno in 

uspešno nadzorstvo nad mladino. Najboljši 

prednjaki in skrbno gospodarsko vodstvo 

vsake letne kolonije ie zato prvi predpogoj 

uspeha. Sedaj pa je čas. da društva ukre-

nejo vse potrebne korake, da bodo v počit-

niških mesecfh lahko nudila svoii mladini 

ob skromnih sredstvih mnogo svežega zra-

ka, dobre vzgoje in zdravja. 

V Brnu se ie vršila 26. in 27. seja vseh 

moarvskiii sokolskih žup, kjer sta zastopala 

ČOS brata Štepanek in Švarc. 

otroške 
MOGAVICt 
l i lGOM 

N a j b o l j š e , n a f t r a j n e j č e , z a t o 

n a g c e n e j š e J 13 

Za obile čestitke se prisrčno zahvalju-
jeta vsem Ljutomerčanom novoporo-
čenca 

Rihard In Pepca Wregg, 
gostilna in mesarija 

L J U T O M E R 6299 

Opozorilo 
Opozarjamo igralce srečk drž. raz. loterije 

da bo dajala glavna kolektorska prodajalna 
Aleksandra R. Pavloviča iz Beograda, Obdli-
čev vernac 38, tek^m žrebanja V. razreda od 
8. maja do 2. junija t 1. preko radija vsak 
dan obvestila o isžrebanih večjih dobitkih 
(4tH)0 Din in višje). 

Ta obvestila bomo emitirali vsak dan po 
dnevnih novinarskih vesteh (po pol 14. nri). 
Naročite srečke pri glavni kolekturi, kjer 
boste naglo in točno postreže?«. 6215 

Za&tevajte poštnine 
280 prost 

brezplačni cen ik ! 

Srebro 
Din 

160 
Jamstvo pet let. 
Elegantni ploščnata „ . _ 
nikelj cilinder ura JJ|j| Q Q 
e kainni. kot slika 

Ista * gladki sfcat- nin £ Q 
ljici , R o * k o p f < l i lUOO 

Najcenejše kakovo- Din A O 
6tj >R O S K O P K« UIll * V 9 

Za neod goTarjajoče 
ee vrne dena>r. 

A n t o n K i f f m a n n 

Maribor 136/b 
Specialist farno za bolj«« 

švicarske ure. 

L. MIKUŠ 
Mestn? trg 1$ 
Tvornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

pal i c 

Prodal 

Težke in poltežke prima 

delovne konje 
5 e t n e 160—170 visoke, zajamčeno 

trgoporne brez napak, tudi vozne in 

jahalne konje priskrbi najceneje 6254 

JULIJ HOFFMANN, Čakovec. 

V globoki žalost? naizoan.feimo, da je 
naša srčno Kubljena mama, gospa 

Evgenija Jurišič 
vdova po straimojstru 

dne 30. t. m., prevjdesna s tolažili sv. 

vere, boguvrfano preminula. 

Pogreb nepozabne pok«jnlce bo v 
petek, dne 2. maja 1930, ob 2. url pop. 
iz Vidovdanske ceste 9 na poko«pališ£e 
k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 30. aprila 1930. 

Ljudmila Nickowski, hčerka. 

Peter Nickowski, zet. 

Josip, Greti, Šteii, vnuk im vnakanji. 

Občina Ljubljana coao 
Mestni pogrebni lavod ozoa 

mlin 
pri železniški postaji, v najbolj promet-
nem kraju, kar se tiče za mlin. Naslov 
se izve v oglasnem oddelku »Jutra«. 6184 

Dame! 
ne pozabite 
da so DOKO čevlji najlepši, najtrpež-

nejši in najcenejši. Moderni v vseh 

barvah že od Din 120.— naprej. 

„Doko", Prešernova ulica 9, 
dvorišče. 6296 

Antiseptično preparirana 
Ali »OLLA« 
mnogo boljša. 

Dokazano najbolj 
dovršena. 

Občina Ljubljana 
Meetni pogrebni sarod 

Potrti globoke žalosti naznanjamo, da je naša srčno ljubljena 
sestrična, teta in stara teta, gospodična 

Glisti Kolnik 
učiteljica v pokoju 

dne 30. t. m. nenadoma, boguvdano preminula. 
Pogreb nepozabne pokojnice bo v petek, dne 2. maja ob Vi 4. uri 

popoldne iz mrtvašnice pri Sv. Krištofu na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 30. aprila 1930. 

6298 Žalujoči ostali. 

Brovning pištole 
floberte, lovske puške, pištole za strašenje psov, lovske in 

ribiške potrebščine ima vedno v zalogi 

F. K. KAISER, puškar, Ljubljana, Kongresni trg štev. 9. 

Naše 
5714 

ledenice 
s patentirano konstrukcijo prepreča-
jo padanje parne vode, to je rezultat 
našega 351etnega dela. 

Brača Goldner, 
tovarna omar za led, lesene opreme 

in kovinskega blaga. 

SUBOTICA, Jugovičeva 20. Telef. 134 

Tovarna POHIŠTVA 
1.1, NAGLAS, Turjaški trg št. 6 

priporoča svojo veliko zalogo vsako- fl^HK 
vrstnega pohištva po najnižjih cenah. B J H n l i 

Družabnika 
I 

s 300.000 do 500.000 Din, za dobičkanosen posel v 
Zagrebu, z lokalom in lastno tvornico, sprejmem. 

Rentabiliteta osigurana. Ponudbe pod »Za-23110« 
na Publicitas d. d., Zagreb, Gunduličeva 11. 6292 

= K L A V I R J I 
Svarim pred nakupom navideznega 

blaga, cenenih klavirjev! — Kupujte 

na obroke od Din 400,— prve sve-

tovne fabrikate: Bosend>rfer, Stein-

wao, Forster, Holz.1, original Stingl, 

ki so nesporno najboljši! (lahka in 

precizna mehanika). Prodaja jih iz-

k l j u č n o le sodni izvedenec in bivši 

učitelj Glasbene Matice 

ALFONZ BREZNIK, Ljubljana, MestnitrgS 
Najcenejša izposojevalnica! 

DVOKOLESA — teža od 7 ks> naore« 
najlažjega tn najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj 
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 

TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA. Karlovška cesta št 4. 

Imate koklje? 
Pustite jih sedeti na praznih jajcih in dajte jim potem 

enodnevna piščeta štajerskega 
plemena ki jih dobite pri 

Novošaleškem 
perutninarstvu, VELENJE 

skoro zastonj. Komad stane od Din 5.— 

naprej. — Jamčimo, da živi dospejo. 



B I C I K L I - M O T O C I K L I 
Peugeot 
Ramses 
Cyrus 
Diirkopp 

Vsak priznava, da so kolesa gori navedenih znamk 

svetovmoznana in vsled trpežnosti, lahkega teka in 

elegance nenadkriljiva. Kdor se odloči za nakup, naj 

si na vsak način ogleda teh 22 različnih t ip in barv. 

PEUGEOT 
IVAN ŠRIBAR 

LJUBLJANA, 
Gosposvetska c. 13 

Cene 
brezkonkurenčne 

Edini motocikel, k i pride za Vas v poštev, je PEUGEOT. 
Ekonomičen in praktičen, lep in eleganten (v raznih 
barvah ali poniklan), nizek in stabilen, tako da ima 
človek tudi v največji brzini občutek sigurnosti in 

prijetnosti. 

Šivalni stroji 
, ( i i r i r z n e r k , A d l e r 4 

, K a y s e p ' in kolesa, 

najboliii materija!, 
precizna konstrukcija, krasna 
oprema ter najnižja cena, ka-

kor tudi 

p i s a l n i s t r o j i 

„ U r a n I a " 

so samo Večletna garancija! 
Pouk v vezenju brezplačen! 

pri J o * . P e t e l i n e L jubl jana 

ob vodi, v bližini Prešernovega spomenika. Telefon 2913. 

O t v o r i t v e n o n a $ n a n i C o . 

Slavnemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem otvoril 

v Ljubljani na Poljanski cesti štev. 15 (v novi mestni hiši) 

moderno in higijenično urejeno 

trgovine s speeerifsicint b l a g o m , 

d&liGatesami i n x a i u t r / e o v a l n i c o 

O nizkih cenah, prvovrstnem blagu in solidni postrežbi blago-

volite se prepričati. 6826 

Priporočam se z odličnim spoštovanjem (Pavel 

Parke tne deščice 
Trs t je za s t r ope 

B a k u l a 
(leseno pletivo) 

asa strope 
in s t e n e 

Stresno lepenko In 
lesni cement dobavlja 

• los. R . P n h , JLjnblJana 
f . r a d a š k a u l i c a š t . 22 - T e l . i n t . š t . 2 5 1 3 

Novost! Novutl Železna 
siužinsha Brozovi£< 
pa t en t postelja zlo2> 
<i>va, s tapeciranim ma-
draconvzelo praktična 
za vsako hiša hotele, 
prenočišča, nočne siui-
be in za potujoče ose-
ba stane Din. 450.— 
Ras pošiljam do pošt-

nem povzetiu. 

Lesen* patent postefia 
fložliiva, s tapeciranim 
tnadracom, tele prak* 
t'čna sune Oin. 260.— 

LczaHca za ̂ unčanje — (I.!e« 
gc>tubl)|D>inovije vrsti It*-

He Sin. 150,— 

Budimpeštanski mednarodni sejm 
25letnica obstoja. 3.—I2. maja 1930 

Demonstrativna jubilejna revija madžarske industrije. 
Lastni narodni paviljoni za Jugoslavijo. 
Pri potovanju 25 do 50 & popusta. Prehod čez mejo brez 

vizuma. — Pojasnila in legitimacije za sejem se dobe: 

V Ljubljani: P I SARNA PUTNIK. — Centralno zastopstvo 
za .Jugoslavijo: K R A L J . MADJ . TRGOVAČKO ZASTUPSTVO, 
Beograd, Palata Akademije. 

N A J N O V E J Š A K O L E S A Z A O T R O K E ! 

T O V A R N A P E L I K A N 
KOLESNI DEL I — PNEUMATIKE — E N D E T A J L 

L A K I R A N J E — PONIKLAN J E 

E ^ ( i K O S Otroški vozički 

M A R I J I N TRG ŠT. 8 

TOVARNA 

Ljubljana VI I . 

SPRE JEMA VSA POPRAVILA KOLES I N VOZIČKOV! 

L. SROZOTO0, 
Zagreb, ZUca 82. 

Čitaj te vedno 

naše o g l ^ e ! 

POTNIK 
teksti lne stroke, k i je v Sloveni j i dobro vpel jan, dobi 
t ako j mesto. Oferte samo prvovrstn ih moč i z na-
vedbo referenc je naslovit i na anončno ekspedicijo 
»Schmolka« , Nov i Sad, pod šifro »Textilreisender« 
6201 

Zahvala. 
Za obilne dokaze iskrenega sočuvstvovanja povo-

dom izgube naše skrbne žene in l jub l jene matere, 
tete, sestre, svakinje, tašče, babice, gospe 

Julije £aznik roj. š t r a u s 
i zrekamo vsem naj iskrenejšo zahvalo. — Posebej se 
zahva l j u jemo čč. duhovščini , vsem darovalcem ven-
cev in cvet ja ; obema gas i ln ima druš tvoma in vsem 
drug im, k i so jo v tako častnem številu spremil i na 
n jen i zadnj i poti. 

6285 
Dol pr i Hras tn iku , 29. apr i la 1930. 

Žalujoči ostali. 

Malenkosti, ki odločajo: 
Po njih se pozna korektna obleka. 

Tako obleko, izdelano tud i v potankost ih z na jveč jo 

pažn jo , z reverzi, po f rancoskem okusu, kako r kaže ta 

slika, iz k amgarna , s f i n im volnenim pr iborom, dobite za 

ceno 650 D in . 

Zahteva j te našo brezplačno polo za 

mere, izpolnite jo, in v par dneh imate to 

korektno obleko velemestne mode po 

mer i ! 

A k o V a m se obleka ne bi podala , j o za-

men j amo ali V a m vrnemo denar. 

Vsak naročn ik dobi naš veliki ka ta log 

(128 s t ran i ) . 

največja trgovska in razpošiljalna tvrdka v državi. 

6054 

Oglasi v „Jutru" imajo 
siguren uspeh? 

Naznani lo 
F A N I in I V A N BLAGNE , dosedanja najem-

nika hotela STARA POŠTA v Kranju, vljudno 

javljata, da prevzameta s 1. majem t. 1. v najem 

novozgrajeni 

HOTEL JELEN 
V K R A N J U 

Nj i ju dosedanje vseobče priznano udejstvova-

nje v hotelski stroki jamči, da bosta tudi na 

svojem novem mestu, v povsem moderno oprem-

ljenem hotelu » JELEN« nudila cenjenemu ob-

činstvu v vsakem oziru kar najboljšo postrežbo. 

Za obilen obisk je priporočata 

FANI In JANČE BLAGNE 6281 

U d o b e n 

• M o č a n 

Z a n e s l j i v 

ADLER STANDARD 

Adler ne štedi na 
račun svojih knpcev. N i k a k o r n i v s e e n o 

k a t e r o z n a m k o v o z i t e • . • 
kajti avtomobil je Vaša posetnica! 

Danes se predpostavlja, da ste s preudarkom izbrali znamko 
in tipo svojega automobila ter se sklepa od voza na lastnika. 

Strokovne znanje vzbudi zaupanje. Lastnina sama tega ne 
stori. Zavoljo tega ste pa svojemu ugledu dolžni, da pri nakupu 
ne pazite samo na ceno. Cenenost ne sme biti glavna, temveč 
protivrednost, ki jo prejmete za svoj denar. 

Ne odloča nakupna cena, pač pa stroški vzdrževanja! Izdatki 
za popravila, stroški nastali vsled izostalega obratovanja in 
končno zopetna prodajna vrednost, so tehtni razlogi, ki jih 
morate upoštevati pri izberi svojega automobila — to vse so 
pa faktorji, ki odločno govore za »Adler«-ja. Kajti »Adler« je 
n i veščaka! 

>ADLER< 
Glavno zastopstvo in skladišče rezervnih delov 

Ing:. €. R . L U C K M A I ^ L jub l j ana , Ahac l feva l O 
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Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za koasorcžj »Jutra« A doli R a m k a r . Za Narodno tekamo d . d . krtfekarnarja Franc Jezerfefc. Za karatni dej je odgovoren Aloiaj Novak. Vsi v L j a b l a M , " 


